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  Vendita  per  corrispondenza  -  Spediz. in  abbonam.  postale

“La proposta, l’accettazione, l’invio e il pagamento
della merce si realizzano tramite i servizi postali.”

CONTO  CORR.  POST. 23450505   -  P. IVA 01159250487
CONTO BANCARIO IBAN: IT88G0503402811000000177847
ORARIO: 9,30-13  - 15,30-19,00 (chiuso il sabato pomeriggio) 

NON  SI  DÀ  RISPOSTA   PER  I  LIBRI  GIÀ  VENDUTI

Corso   Tintori,   27 r.    -    50122  FIRENZE   -   Telefono  (055) 24.09.89
e-mail: libcappellini@virgilio.it

CATALOGO  N.  5
ESTATE  2019

1° Semestre

Architettura - Arte - Bibliografia - Musica
Pleiade
Prime edizioni ‘900 C-D
Filologia classica - Letterature Antiche e Moderne
Filosofia - Storia
Cristianesimo - Esoterismo - Storia delle religioni
Storia locale

Libri per ragazzi

Scienze varia et curiosa
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ARCHITETTURA - Arte - BIBLIOGRAFIA - musica

ATTENZIONE!!!
SI AVVERTONO I SIGNORI ACQUIRENTI

CHE è POSSIBILE RICEVERE IL CATALGO

TRAMITE E-MAIL
COLORO CHE FOSSERO INTERESSATI
SONO PREGATI DI COMUNICARE
L’INDIRIZZO DI POSTA ELETTRONICA.

INOLTRE
AVVERTIAMO GLI AFFEZIONATI LETTORI DEL CATALOGO CHE è 
POSSIBILE RICEVERE PER PDF ELENCHI DEI SEGUENTI AR-
GOMENTI: Archeologia-Etruscologia, Architettura, Bibliografia, 
Biblioteca Cultura Storica Einaudi, Bodoniana, Classici italiani 
Ricciardi, Classici italiani Utet, Classici Rizzoli, Dantesca, Dizio-
nari Vocabolari Enciclopedie, Edizioni di banche, Edizioni del ‘500, 
Esplorazioni Viaggi, Filologia classica, Letteratura inglese, Lettera-
tura per ragazzi, Linguistica, Manuali Hoepli, Manzoniana, Medicina, 
Musica, Opuscoli religiosi, Per nozze, Pittura ‘800, Prime edizioni 
dell’800, Prime edizioni del ‘900, Risorgimento Italiano, Saggi Einau-
di, Scrittori d’Italia Laterza, Storia locale Roma, Vite dei Santi

  1	 ARGENTIERI A. L. Il lavoro e la tecnica nel-
l’arte di Alfeo Lazzaro Argentieri. Brescia, Apol-
lonio, 1954. In-8, pp. 26. Con 64 riproduz. in 
zincotipia f.t. e 6 tav. in tricromia f.t. Cart. 
edit. Come nuovo. 	 € 25,00

  2	 ARGENTIERI G. La Pittura Italiana dell’Otto-
cento. Verona, Mondadori, 1970. In-8 gr., pp. 
184. Con 189 ill. a col. Come nuovo. 	 € 20,00

  3	 (Caricatura) AVELOT H. Traité pratique de 
la Caricature et du dessin humoristique. Paris, 
Laurens, 1942. In-8, pp. 118. Con 100 ill. n.t. 
Come nuovo. 	 € 23,00

  4	 (Arazzi francesi) AA.VV. L’Arazzo Francese 
dalle origini ai nostri giorni. Roma, De Luca, 

1953. In-8, pp. 90. Con 60 ill. f.t. Come nuovo. 
Mostra di Venezia a Pal. Grassi. 	 € 22,00

  5	 (Bocklin) AA.VV. Arnold Böcklin e la cultura 
artistica in Toscana: H. von Marées A. von Hil-
debrand, M. Klinger, K. Stauffer-Bern, A. Welti. 
Fiesole Palazzina Mangani, lug. set. Roma, De 
Luca, 1980. In-8 carré, pp. 224. Con 179 ill. in 
nero e 12 ill. a col. n.t. Come nuovo. 	 € 24,00

  6	 (Barocco Boemia) AA.VV. L’Arte del Barocco in 
Boemia presentaz. di L. Montagna, saggi intro-
duttivi di Polisensky, Blazicek, Preiss, Hejdowa. 
Milano, Pal. Reale apr. mag. Milano, Bramante, 
1966. In-8 carré, pp. 188. 101 tav. f.t in nero e 
12 a col. f.t. Come nuovo. Sovracc. 	 € 24,00
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  7	 (Bellotto) AA.VV. Bernardo Bellotto Verona e 

le città europee. Milano, Electa, 1990. In-4, pp. 
173. Con 115 ill. n.t. anche a col. Come nuovo. 	
	 € 22,00

  8	 (Espressionismo) AA.VV. Capolavori del-
l’Esressionismo tedesco Dipinti 1905-20 a cura 
di E. Steingräber catalogo a cura di A. Hoberg. 
Milano, Electa, 1986. In-4, pp. 158. Con 66 tav. 
a col. n.t. Come nuovo. 	 € 22,00

  9	 (Rinscimento Macerata) AA.VV. Civiltà del 
Rinascimento nel maceratese atti del V conve-
gno del centro di studi storici maceratesi. Ma-
cerata, Maceratese, 1971. In-8, pp. 310. Con 25 
tav. f.t. Ampie note. Scriti di: Greco, Barbieri, 
Paci, Menghini, Graziosi, Bittarelli, Cecchi, 
Corradini, Rossi,e tc. 	 € 20,00

 10	 (Bibliogr. Donati) AA.VV. Contributi alla 
storia del libro italiano. Miscellane in onore di 
Lamberto Donati. Firenze, Olschki, 1989. In-8, 
pp. 396. Con 1 tav. f.t. e 82 ill. n.t. Tela edit. 
Ampie note. Come nuovo. Prezzo Olschki € 
91,00. 	 € 45,00

 11	 AA.VV. Da El Greco a Goya i secoli d’oro della 
pittura spagnola a cura di M. B. Mena Marqués. 
Milano, Electa, 1986. In-4, pp. 99. Con 29 tav. a 
col. n.t. Come nuovo. 	 € 20,00

 12	 AA.VV. I “Deutsch-Römer” il mito dell’Italia 
negli artisti tedeschi 1850-1900. Milano-Roma, 
Mondadori-De Luca, 1988. In-4, pp. 324. Con 
302. ill. anche a col. n.t. Tela edit. tit. oro. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 25,00

 13	 (Accad. dei Lincei) AA.VV. Elenco bibliografi-
co delle Accademie, Società, Istituti scientifici, 
Direzioni di periodici, ecc. corrispondenti con 
la Reale Accad. dei Lincei, e indici delle loro 
pubblicazioni pervenute all’Accademia sino a 
dicembre 1907. Roma, Acc. dei Lincei, 1908. In-
16, pp. 430. Intonso. Come nuovo. 	 € 26,00

 14	 (Angelo Maria D’Elci) AA.VV. Incunaboli ed 
edizioni rare. La Collezione di Angelo Maria 
d’Elci Catalogo a cura di Dillon Bussi Figliuolia 
Manzini, Melani, Rao, Bigliazzi. Fantoni. Firen-
ze, Bibl. Medicea Laurenziana, 1989. In-8, pp. 
255. Con 32 belle tav. a col. e 2 in nero. Come 
nuovo. 	 € 25,00

 15	 (Pomodoro) AA.VV. Luoghi fondamentali 
sculture di Arnaldo Pomodoro. Catalogo a cura 
di I. Mussa. Firenze, Forte Belvedere lug. ott. 
Milano, Fabbri, 1984. In-8 carré, pp. 222. Con 
176 ill. anche a col. Come nuovo. 	 € 20,00

 16	 (Disegni manierismo) AA.VV. Mostra dei pri-
mi manieristi italiani catalogo. Firenze, Olschki, 
1954. In-8, pp. 68. Con 15 tav. f.t. (Segue) Mo-
stra di disegni di Filippino Lippi e Piero Di 
Cosimo. Catalogo a cura di M. Fossi. Firenze, 
Idem, 1966. Pp. 40. Con 27 tav. f.t. (Segue) 

Mostra di chiaroscuri italiani dei secoli XVI-
XVIII catalogo a cura di M. Fossi. Firenze, 
Idem, 1956. Pp. 32.  Con 10 ill. n.t. Mz. pelle 
mod. tit. oro. Piatti marmorizz. Esauriti presso 
l’editore. Come nuovi. 	 € 45,00

 17	 AA.VV. Mostra dei tesori delle case fiorentine, 
a cura della Croce Rossa Italiana. Firenze, Circ. 
Borghese della stampa giu. lug. Firenze, Giorgi e 
Gambi, 1960. In-8, pp. 108. Con 167 ill. in 160 
tav. f.t. Come nuovo. Sovracc. 	 € 24,00

 18	 (Codici Romanzi) AA.VV. Mostra di Codici 
Romanzi delle Biblioteche fiorentine. Firenze, 
Sansoni, 1957. In-8, pp. 234. Con 24 tav. f.t. in 
nero e 3 a col. Come nuovo. 	 € 24,00

 19	 AA.VV. Mostra di pittura olandese del seicento. 
Milano, Pal. Reale feb. apr. Milano, Silvana, 1954. 
In-8, pp. 94. Con 89 ill. f.t. sovrac. 	 € 20,00

 20	 (Paesaggi) AA.VV. Paesaggisti ed altri artisti 
olandesi a Roma intorno al 1800. Roma, Ist. 
olandese. Roma, Palombi, 1984. In-8 carré, pp. 
231. Con 60 ill. in nero f.t. e 4 a col. e molte ill. 
n.t. Come nuovo. Testo bilingue. 	 € 22,00

 21	 (Pittura Fano) AA.VV. Pittura a Fano 1480-
1550. Fano, Offset, 1984. In-8 carré, pp. 88. Con 
44 ill. n.t. Edito con la collaboraz. della Banca 
Toscana. 	 € 18,00

 22	 (Racc. Grassi) AA.VV. La racolta Grassi alla Ci-
vica Galleria d’arte moderna. (Estratto riv. men-
sile: Città di Milano”) 1958. In-4, pp. 40. Con 51 
ill. n.t. anche a col. Come nuovo. 	 € 17,00

 23	 (P. della Francesca) AA.VV. Una scuola per 
Piero. Luce, colore e prospettiva nella formazio-
ne fiorentina di Piero della Francesca a cura di 
L. Bellosi. Venezia, Marsilio, 1992. In-4, pp. 163. 
Con 130 ill. anche a col. Bell’opera. 	 € 23,00

 24	 (Disegni Slade) AA.VV. The Slade a collection 
of drawings and some pictures done by past and 
present students of the London Slade school of 
art 1893-1908. London, Clay, 1907. In-4, pp. 58. 
Con 97 ill. f.t. Mz. pelle coeva con punte. Tit. 
e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. 
Conservate le cop. orig. Edizione di 1500 esem-
plari. Ottimo. 	 € 30,00

 25	 (Sustermans) AA.VV. Sustermans sessant’anni 
alla corte dei Medici. Firenze, Pal. Pitti, lug. ott. 
Firenze, Centro Di, 1983. In-8 carré, pp. 135. 
Con 141 ill. n.t. Come nuovo. 	 € 24,00

 26	 (Tiziano) AA.VV. Tiziano nelle Gallerie fioren-
tine, presentaz. di M. Gregori. Mostra a Pal. Pitti 
23 dic. 31 mar. Firenze, Centro Di, 1978  In-8, 
pp. 390. Co 104 ill in nero e 8 a col. Come nuo-
vo. Bella moostra. 	 € 25,00

 27	 (Uffizi) AA.VV. Gli Uffizi Catalogo generale. 
Firenze, Centro Di, 1979. In-folio, pp. 120. Con 
migliaia di ill. n.t. Tela edit. Con 45 tav. a col. 
Sovracc. Con strappi e mancanze. 	 € 65,00



� �
 28	 (Vasari) AA.VV. Il Vasari storiografo e artista 

atti del congresso internaz. nel IV centenari del-
la morte. Arezzo-Firenze 2-8 sett. 1974. Firenze, 
Ist. St. Rinascimento, 1976. In-8, pp. 895. Con 
158 ill f.t. Come nuovo. Bell’opera. 	 € 70,00

 29	 (Architettura Giovannozzi) BARSI C. Ugo 
Giovannozzi. Milano-Roma, Bestetti e Tum-
minelli, s.d. (C.ca 1930). In-4, pp. 18 nn. Con 
272 tav. a p. pag. f.t. molto belle. Ritr. in antip. 
Tirat. limitata e numerata. Tela edit. Ottimo 
esempl. Opera non comune. 	 € 70,00

 30	 (Brunelleschi) BARTOLI L. La rele magica di 
Filippo Brunelleschi le seste il braccio, le misure. 
Firenze, Nardini, 1977. In-4, pp. 189. Con 169 
ill. n.t. anche a col. Cart. edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 27,00

 31	 BASTIANELLI G. Gli scherzi di Saturno Car-
teggio 1907-27 a cura di M. De Angelis. Lucca, 
Lib. Musica Italiana, 1991. In-8, pp. 405. Come 
nuovo. Con 26 ill. f.t. oltre 300 lettere. 	€ 20,00

 32	 (Martini) BELLINI P. GOLDIN M. ORLAN-
DINI S. Alberto Martini mostra antologica, 
Oderzo, Pinacoteca mag. ott. Susegana, Corne-
gliano, 1988. In-8 carré, pp. 208. Con 131 ill. in 
nero e 8 a col. Come nuovo. Bel catalogo. 		
	 € 24,00

 33	 (Michelucci) BELLUZZI A. CONFORTI C. 
Giovanni Michelucci. Catalogo delle opere. Mi-
lano, Electa, 1986. In-8 carré, pp. 190. Con 218 
ill. in nero e 23 a col. Sovracc. Ott. esempl. 		
	 € 30,00

 34	 BERENSON B. Vedere e sapere. Milano, Electa, 
1951. In-8, pp. 44, 16 nn. Con 88 tav. f.t. cart. 
Edit. Sovracc. 	 € 45,00

 35	 (Bibliografia) Besson M. L’Eglise et l’impri-
merie dans les anciens diocèses de Lausanne et 
de Genève jusqu’en 1525. Genève, Jacquemoud, 
1937-38. 2 voll. In-8, pp. 440; 576. Con 195 bel-
le tav. a p. pag. anche a col. e 24 fig. n.t. Tela 
edit. tit. oro ai dorsi e piatti ant. Conservate le 
cop. orig. Esempl. perfetti. Firmato dall’Aut. 
Ex libris L. Lapiccirella ampie le note. 	 € 100,00

 36	 (Medicina - Bibliogr. Manoscritti Facini) 
BIANCHI A. Relazione e Catalogo dei Ma-
noscritti di Filippo Pacini esistenti nella R. Bi-
blioteca Nazionale Centrale di Firenze. Roma, 
Bencini, 1889. In-8, pp. XXXVI, 288. Con 1 tav. 
in antip. Mz. tela coeva con punte. Piatti orig. 
applicati. 	 € 58,00

 37	 (Macchiaioli) CALZINI R. Raccolta Clerici. 
Milano, Pesaro, s.d. In-8, pp. 16. Con 182 tav. 
a p. pag. f.t. Mz. tela edit. Come nuovo. Man-
cini, Pellizza, Tito, De Nittis, Palizzi, Mariani, 
Andreoli, Ciardi, Signorini, Bianchi, Carcano, 
Dall’Oca, Vinea, Ciardi, etc. 	 € 50,00

 38	 (Bibliografia Medicina) CAPPARONI P. Profi-
li Bio-Bibliografici di medici e naturalisti celebri 
italiani dal sec. XV al sec. XVIII. Roma, Editr. 
Gela, 1964. (Rist. anastatica ediz. 1925). In-8. 2 
parti in unico vol. Pp. 132; 138; Con 30 tav. n.t. 
Come nuovo. 	 € 30,00

 39	 (Savonarola bibliogr.) CAPUA L. Edizioni Sa-
vonaroliane della Biblioteca comunale ariostesa. 
Ferrara, Ind. Grafiche, 1952 In-8, pp. 146. Con 
14 tavv. Come nuovo. 202 opere descritte. 		
	 € 24,00

 40	 (Cat. Libri 1884) CATALOGUE Des livres 
rares et precieux composant la Bibliothèque 
de Feu M. Le Compte Roger (Du Nord). Paris, 
Porquet, 1884. In-8, pp. 303. Teologia, Giurispr. 
Scienze ed arti, Lett. Storia, etc. 911 opere ben 
descritte. In barbe. Prestigioso collezionista ce-
lebre vendita. 	 € 58,00

 41	 CELLINI B. Mémoires de Benvenuto Cellini 
orfèvre et sculpteur florentin, trad. par L. Le-
clanché et ornées de bois gravés par J. Germain. 
Paris, Soc. Litt. de France, 1919. 2 voll. In-8, pp. 
286; nn. 250. Con 1 tav. f.t. e molte test. final. 
Ottimi es. in barbe. Edizione numerata di 1225 
esempl. il ns. è sur papier Lafuma. 	 € 50,00

 42	 (Ed. ‘700) CELLINI B. Vita di Benvenuto Celli-
ni orefice e scultore fiorentino, da lui medesimo 
scritta, Nella quale molte curiose particolarità 
si toccano apparteneneti alle Arti ed all’Istoria 
del suo tempo tratta da un’ottimo manoscritto 
In Colonia, Martello, (1729). In-4 gr., pp. 16 
nn., 318. Front. in caratt. rossi e neri. In bar-
be molto marginoso. Qc. fiorit. Cart. edit. tit. 
mss. al dorso. Pregiatissima e rarissima prima 
edizione di questa celebre autobiografia. Cfr. 
Gamba, 337. Graesse, II, 99. Brunet, I, 1725. 
Moreni, I, 244. Bigazzi, 6774. Cicognara, 
2231, Parenti, 152, Biancardi-Francese, 112, 
Schosser-Maginino, 362.	 € 700,00

 43	 (Bernini) CHRANTELOU Cav. di Bernini in 
Francia. Roma, Bussola, 1946. In-8, pp. 196. 
Con 8 tav. f.t. Intonso. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 23,00

 44	 (Mobili) CLOAG J. The Englishman’s Chair ori-
ginas, design, and social history of seat furniture 
in England. London, Allen & Unwin, 1964. In-8, 
pp. XVIII, 485. Con 65 tav. f.t. in nero 1 a col. e 
180 ill. n.t. Tela edit. tit. oro come nuovo. 		
	 € 25,00

 45	 CONRADS U. SPERLICH H. G. Architecture 
of Fantasy Utopian Building and Planning in 
Modern Times. Translated, edited, and expan-
ded by C. Craseman Collins and G. R. Collins. 
New York, Praeger, 1962. In-4 pp. 187. Con 
più di 250 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Custodia. 
Come nuovo. Bell’opera. 	 € 45,00
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 46	 (Urbanistica) DETTI E. DI PIETRO G. F. 

FANELLI G. Città murate e sviluppo contem-
poraneo 42 centri della Toscana. Milano, Scotti, 
1968. In-4, pp. 394. Con 357 ill. n.t. Cart. edit. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. 	 € 35,00

 47	 (Savinio) FAGIOLO M. FONTI D. VIVAREL-
LI P. Alberto Savinio, Roma, Pal. Esposizioni 
mag. lug. Roma, De Luca, 1978. In-8 carré, pp. 
295. Oltre 300 ill. in nero e 12 a col. Come nuo-
vo. Bel catalogo. 	 € 24,00

 48	 (Musica) FANAN G. Drammaturgia Rossiniana 
bibliografia dei libretti d’opera, di oratori, canta-
te ecc. poeti in musica, da Gioacchino Rossini. 
Roma, Ist. Bibliogr. Musicale, 1997. In-8, pp. 
1065. Come nuovo. 	 € 60,00

 49	 (Einaudi bibliografia) FIRPO L. (a cura) Bi-
bliografia degli scritti di Luigi Einaudi (dal 1893 
al 1970). Torino, Einaudi, 1971. In-8, pp. 909. 
Più di 100 ill. e tav. anche f.t. e a col. 3819 ope-
re. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 50,00

 50	 (Bonini) GALLENI LUISI L. Discorsi e rego-
le sopra la musica di Severo Bonini. Cremona, 
Monteveredi, 1975. In-8, pp. 127. Con 1 tav. f.t. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 20,00

 51	 (Musica) GAVAZZENI G. 30 anni di musica. 
Milano, Ricordi, 1958. In-8, pp. XVIII, 314. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Ott. esempl. 	 € 20,00

 52	 (Ed. ‘800) GIACOMELLI H. Raffet son oeuvres 
lithographique et ses Eaux-Fortes suivi de la bi-
bliographie complète des ouvrages illustrés de 
vignettes d’après ses dessins. Paris, Gazette des 
Beaux-Arts, 1862. In-8, pp. XLIV, 341. Con ritr. 
inc. in antip. a p. pag. da M. J. Bracquemond e 
3 acqueforti inedite di Raffet. Tela allentata tit. 
oro al dorso. Conservate le cop. orig. ant. e post. 
Edizione di Soli 300 esempl. il ns. sur papier 
Velin. Oltre 850 opere ben descritte. Prima 
edizione. Cfr. Vicaire, III, 976/7. 	 € 100,00

 53	 (Musica) GIBELLI V. Musicisti di oggi nell’U.
R.S.S. Milano, Giuffrè, 1972. In-8, pp. 478. Ol-
tre 50 ill. f.t. Come nuovo. Dedica autogr. del-
l’Aut. 	 € 38,00

 54	 (Firenze ‘600 e ‘700) GREGORI M. 70 pitture e 
sculture del ‘600 e ‘700 fiorentino. Firenze, Val-
lecchi, 1965. In-8, pp. 78. Con 70 tav. f.t. Cata-
logo della Mostra di Pal. Strozzi. 	 € 21,00

 55	 (Prato) GURRIERI F. Donatello e Michelozzo 
nel pulpito di Prato. Firenze, Edam, 1970. In-4, 
pp. 112. Con 88 splendide fotogr. Tela edit. tit. 
oro al piatto ant. Sovracc. 	 € 18,00

 56	 (Bibliogr. linguistica) HALL R. A. Bibliografia 
della Linguistica Italiana, IIa edizione riveduta 
e aggiornata. Firenze, Sansoni, 1958. (Ristampa 
anastatica 1976). 3 voll. In-8, pp. 538; 476; 274. 
Intonsi. Come nuovi. 6898 opere descritte. 		
	 € 90,00

 57	 JANDOLO A. Studi e modelli di via Margutta 
(1870-1950). Milano, Ceschina, 1953. In-4, pp. 
100. Con 52 tav. f.t. per 95 ill. compless. Tela 
edit. tit. oro. Bell’opera. Sovracc. con mancanze. 	
	 € 30,00

 58	 (Opera) LEIBOWITZ R. Storia dell’Opera. 
Milano, Garzanti, 1966  In-8, pp. 552. Con 216 
esempl. musicali, 209 ill. in nero 64 tav. a col. 
f.t. Tela edit. Come nuovo. Pregiata opera. 		
	 € 25,00

 59	 (Architettura) Lettera Aperta all’Architetto 
Prof. Enrico Ristori dell’Autore delle Osser-
vazioni sulla Scuola d’Architettura in Italia. 
Torino, Lattes, 1907. In-4, pp. 80. In barbe con 
note. Con 1 tabella al fine. 	 € 20,00

 60	 (Sicilia architettura) LIMA A. I. La Dimensio-
ne Sacrale del paesaggio ambiente e architettura 
popolare di Sicilia, introd. di E. Guidoni. Paler-
mo, Flaccovio, 1984. In-4, pp. 398. Con 323 ill. 
anche a col. e piante f.t. pieg. Tela edit. tit. oro 
al dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 19,00

 61	 (Venezia) LORENZETTI G. Ca’ Rezzonico. 
Venezia, Ferrari, 1936. In-8, pp. 96. Con 68 tav. 
f.t. per 151 ill. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi piatti marmorizz. Come nuovo. 		
	 € 24,00

 62	 (Prestigioso catalogo) Manuscrits & Auto-
graphes Incunables Livres illustrés Livres 
Precieux Reliures. Milano, Hoepli, 1955. In-8, 
pp. 166. Con 35 ill. n.t. e 56 tav. f.t. di cui 10 a 
col. Cart. rigido ill. edit. Come nuovo. Allegato 
listino prezzi. Splendido catalogo con 175 opere 
magnificamente descritte. Cfr. Subert F. “I fa-
volosi cataloghi della Libr. Antiq. Hoepli” pp. 
85. 	 € 48,00

 63	 (Ed. ‘800) MARCHESE V. Ultimi scritti. Siena, 
S. Bernardino, 1889. In-16, pp. 254. Ampie note 
come nuovo. 	 € 40,00

 64	 (Pitt. toscana XIV sec.) MARCUCCI L. I Di-
pinti toscani del secolo XIV. Roma, Poligrafico, 
1965. In-8 gr. pp. 220. Con 282 ill. f.t. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuo-
vo, bel volume. 	 € 30,00

 65	 (Carteggi) MICHELANGELO B. Il Carteggio 
ediz. postuma di G. Poggi a cura di P. Barocchi 
e R. Ristori. Firenze, Sansoni, 1965-67. 2 voll. il 
I° e II° (di 5) In-8, pp. 458; 442. Ampie note. In 
barbe. Mz. pelle coeva tit. oro. Perfetti esempla-
ri. 	 € 60,00

 66	 (Macchiaioli) MIRANDA G. CECCHI E. La 
Raccolta del duca di San Donato di Napoli. Mi-
lano, Gall. Pesaro, 1930. In-4 gr., pp. 24. Con 
224 ill. f.t. di cui 24 a col. Mz. tela coeva tit. oro 
al dorso e piatto ant. (Unito) Opuscolo di 27 pp. 
delle 237 opere descritte nella vendita. 	€ 30,00
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 67	 MONTANDON M. Segantini. Bielefeld, Velha-

gen e K. 1911. In-8, pp. 4 nn., 128. Con 102 ill. 
n.t. anche a p. pag. e 6 tav. f.t. a col. Tela edit. 
tit. oro. Come nuovo. 	 € 24,00

 68	 (Bianchi) NEBBIA U. Mosé Bianchi. Busto Ar-
sizio, Bramante, 1960. In-8, pp. 288. Con 20 tav. 
a col. e 81 in nero. Tela edit. Sovracc. Firma di 
appart. 	 € 20,00

 69	 (Macchiaioli raccolta Checcucci) OJETTI U. 
I Macchiaioli Toscani nella raccolta di Enri-
co Checcucci di Firenze con prefaz. di Ugo O. 
Milano, Galleria Pesaro, 1928. In-4, pp. 16. Con 
215 tav. a p. pag. f.t. di cui 12 a col. Mz. tela 
eit. tit. oro al dorso e piatto ant. Celebre e rara 
opera di una sontuosa collezione. 	 € 120,00

 70	 (Signorini) OJETTI U. Telemaco Signorini. 
Milano, Gall. Pesaro, 1930. In-4, pp. 20. Con 
310 ill. in 160 tav. f.t. di cui 10 a col. Mz. tela 
edit. con erosioni tit. oro. (Unito) Catalogo del-
la vendita all’asta delle opere di Telemaco Si-
gnorini e delle opere a lui donate da altri artisti 
dell’’800. In-4, pp. 27. 	 € 70,00

 71	 (Bibliografia ill. del ‘700) PEREIRE M. Notes 
d’un amateur sur les livres illustrés du XVIIIe 
siècle Paris, Leclerc, 1926. In-8, pp. 146. Bella 
leg. coeva in mz. marocch. rosso con punte tit. 
oro al dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. Con-
serv. le cop. orig. Come nuovo. Edizione di soli 
170 esemplari complément du Cohen et du 
Reynaud. 	 € 80,00

 72	 (Stampe) PETRIOLI TOFANI A. M. Stampe 
italiane dalle origini all’Ottocento. catalogo del-
la mostra. Firenze, Olschki, 1975. In-8, pp. 88. 
Con 119 ill. f.t. Come nuovo. Esaurito. 	 € 25,00

 73	 (Maggio Musicale) PINZAUTI L. Storia del 
Maggio. Dalla nascita della “Stabile Orchestra-
le Fiorentina) (1928) al festival del 1993. Lucca; 
Lib. Musicale Italiana, 1994. In-8, pp. 454. Con 
49 ill. f.t. Come nuovo. 	 € 24,00

 74	 (Pitt. ‘800) Pittori Italiani dell’Ottocento nella 
Raccolta di Enrico Checcucci di Firenze con 
prefazione di E. Cecchi. IIa parte. Milano, Pe-
saro, 1929. In-4, pp. 16. Con 3 ill. n.t. e 207 tav. 
a p. pag. f.t. di cui molte a col. Mz. tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Ex libris. Ottimo 
esempl. 	 € 85,00

 75	 PRIMA MOSTRA NAZIONALE ANTIQUA-
RIA Lug. Ago 1953. Firenze, Pal. Strozzi. Firen-
ze, Giuntina, 1953. In-8 gr., pp. 111. Con 69 ill. 
n.t. Come nuovo. 	 € 20,00

 76	 (Portoghesi) PRIORI G. L’Architettura ritrova-
ta: opera recenti di Paolo Portoghesi. Roma, Ed. 
Kappa, 1985. In-8 carré, pp. 390. Con centinaia 
di ill. anche a col. Come nuovo. 	 € 18,00

 77	 (Disegni inglesi) RAGGHIANTI COLLOBI L. 
Disegni Inglesi della Fondazione Horne in Fi-

renze. Catalogo critico con introduz. in inglese. 
Cremona, Comunità, 1966. In-8, pp. 94. Con 
124 ill. f.t. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. 	
	 € 22,00

 78	 (Boldini) RAGGHIANTI C. L. L’Opera com-
pleta di Boldini apparati critici e filologici di E. 
Camesasca. Milano, Rizzoli, 1970. In-4, pp. 140. 
Con 64 tav. a p. pag. a col. e oltre 660 ill. in 
nero. Tela edit. 	 € 18,00

 79	 (Bibliografia matematica) RICCARDI P. Bi-
blioteca Matematica Italiana dalle origini della 
stampa ai primi anni del secolo XIX, con nota 
introdutt. di P. Pizzamiglio. Modena, Soliani, 
1870-1928. (Rist. Anastatica Forni, 1985). 4 par-
ti in 2 vol. In-8, pp. 1223. Tela edit. tit. oro ai 
dorsi e piatti. Come nuovi. 	 € 80,00

 80	 (Ed. ‘800 Bibliogr. Musica) RIMBAUDI E. F. 
Bibliotheca Madrigaliana. A. Bibliographical 
account of the Music and Poetical works pu-
blished in england during the sixteenth and 
seventheenth centuries, under the titles of Ma-
drigals, Ballets, Ayres, Canzonets. London, Rea-
der, s.d. (IIa metà ‘800). In-8, pp. 104. Tela rigida 
coeva tit. oro al dorso e piatto ant. In barbe, con 
mancanze al dorso. 	 € 35,00

 81	 (Bibliogr. Libretti per musica) ROLANDI U. 
Il Libretto per musica attraverso i tempi. Roma, 
Ateneo, 1951. In-8, pp. 298. Con 243 ill. f.t. in 
nero. Al fine: “Saggio di bibliografia del libret-
to per musica”. Come nuovo. Sovracc. Intonso. 
Prima edizione. 	 € 25,00

 82	 ROSEN C. La generazione romantica a cura di 
G. Zaccagnini. Milano, Adelphi, 1997. In-8, pp. 
791. Con molta musica nel testo. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. Con CD in portfolio. 		
	 € 38,00

 83	 (Pitt. ‘800) SCOPINICH A. L. Vendita all’Asta 
della Collezione Z. P. Milano, Rizzoli, 1934. In-
8, pp. 14 nn. Con 40 av. f.t. a p. pag. Ottimo 
esempl. Opere di: E. Tito, L. Andreotti, Spadini, 
Rietti, Signorini, Morbelli, Mentessi, Gola, Ca-
prile, Gioli, etc. 	 € 30,00

 84	 (Rodin erotica) SOLLERS P. KIRILI A. Rodin 
disegni erotici. Milano, Garzanti, 1987. In-4 
carré, pp. 112. Con 76 tav. a col. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Custodia edit. in tela. Come nuovo. 		
	 € 20,00

 85	 (Macchiaioli) SOMARE’ E. Raccolta Noferini. 
Milano, Gall. Pesaro, 1934. In-8, pp. 16. Con 
127 tav. f.t. a p. pag. Mz. tela edit. tit. a secco. 
Come nuovi. Opere di: Leto, Induno, Malesci, 
Follini, Irolli, Abbati, Boldini, Borrani, Signori-
ni, Caprile, etc. 	 € 40,00

 86	 STEINBERG S. H. Cinque secoli di stampa. To-
rino, Einaudi, 1962 In-16, pp. 361. Con 32 ill. 
f.t. Come nuovo. 	 € 20,00
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 87	 (Pittori ginevrini) TOEPFER R. Réflexions 

et Menus Propos d’un peintre genevois. Avec 
une introd. de P. Chaponnière. Genève, Petite 
Fusterie, 1926. In-8 gr., pp. 576. Intonso. Come 
nuovo. Esemplare 96  sur vélin Alfa di soli 
660 stampati. In barbe. Opera ricercata. 		
	 € 40,00

 88	 (Musica - Ed. ‘800) TOULMIN SMITH L. York 
Plays the plays performed by the Crafts of my-
steries of York on the day of Corpus Christi in 
the 14th. 15th and 16th centuries now first prin-
ted from the unique manuscript in the library 
of lord Ashburnham/Oxford; Clarendon, 1885. 
In-8, pp. LXXX, 557. Con 3 tav. pieg. f.t. di mu-
sica, altra musica n.t. Ampie note. Tela edit. tit. 
oro. Timbro di appart. 	 € 35,00

 89	 (Impressionisti) VAGNETTI G. Impressioni-
sti. Firenze, Cya, 1944. In-4, pp. 44. Con 155 tav. 
in nero a piena pag. f.t. e 16 a colori  f.t. inoltre 
10 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. con picc. mancan-
ze. Edizione di 1000 esemplari numerati. 		
	 € 30,00

 90	 (Dizionari Biografico) VAPEREAU G. Diction-
naire universel des contemporains contenant 
toutes les personnages notables de la France et 
des pays étrangeres avec leur noms, prénoms, et 
pseudonymes, le lieu et la date de leurs naissan-
ce, leur famille, leurs débuts, leurs oeuvres, leurs 
écrits et les indications bibliographiques qui s’yl 
rapportent, les traits caractéristiques de leur ta-
lent, etc. Paris, Hachette, 1880. In-8, pp. 1426. 
Testo a 2 col. Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro 
al dorso. Ott. esempl. Una miniera di notizie. 		
	 € 50,00

 91	 (Impressionisti Simbolisti) VENTURI L. Da 
Manet a Lautrec: Manet, Degas, Monet, Pissar-
ro, Sisley, Renoir, Cézanne, Seurat, Gauguin, 
Van Gogh, Toulouse-Lautrec. Firenze, Del Tur-
co, 1950. In-8, pp. 220. Con 217 tav. in nero a p. 
pag. f.t. ed 1 a col. Tela edit. Come nuovo. 		
	 € 28,00

 92	 (Bibliogr. Musica rara opera ‘800) VERNA-
RECCI A. Ottaviano de’ Petrucci da Fossom-
brone inventore dei tipi mobili metallici fusi 
della musica nel secolo XV. IIa ediz. migliorata 
ed accresciuta dall’Aut. Bologna, Romagnoli, 
1882. In-8, pp. 296. Con 3 tav. al fine f.t. Ampie 
note, in barbe intonso. Restauro al front. nella 
parte b.ca. 	 € 200,00

 93	 (Roma Celio) ZOCCA E. Gaspare Celio memo-
ria delli nomi dell’artefici delle pitture che sono 
in alcune chiese, facciate, e palazzi di Roma fac-
simile della ediz. del 1638 di Napoli introd. e 
comm. a cura di E. Zocca. Milano, Electa; 1967. 
In-4, pp. 148. Con 22 ill. n.t. Come nuovo. 		
	 € 45,00

PLEIADE

 94	 ALAIN. Les Arts et les Dieux, préf. par A. Bri-
doux, texte établi et prés. par G. Bénézé. (Segue) 
IDEM. Propos, texte établi et presenté pra M. 
Savin préf. d’A. Maurois. (Segue) IDEM. Les 
Passions et la Sagesse,t exte établi et présenté par 
G. Bénézé préf. d’A. Bridoux. Paris, Gallimard, 
1961-64. 3 voll. In-16, pp. 1486; 1404; 1474. 
Piena pelle edit. tit. e fregi oro ai dorsi. Sovracc. 
Carta india. Come nuovi. Custodia. 	 € 80,00

 95	 ALAIN. Propos texte établi et présenté par M. 
Savin, présenté et annoté par S. S. De Sacy. Préf. 
d’André Maurois. Paris, Gallimard, 1956-70. 2 
voll. in-16, pp. 1414, 1404. Piena pelle edit. tit. 
oro. Come nuovi. 	 € 60,00

 96	 AA.VV. Anthologie bilingue de la poésie anglai-
se préf. de B. Brugière édit. établie par P. Bensi-
mon, B. Brugière, F. Piquet et M. Remy. Paris, 
Gallimard, 2005. In-16, pp. 2005. Pelle edit. tit. e 
fregi oro al dorso. Custodia. Edit. Come nuovo. 	
	 € 34,00

 97	 AA.VV. Encyclopédie de la Pléiade Histoire 
universelle des origines a nos jours. Publié sous 
la direct. de R. Grousset et E. Léonard. Paris, 
Gallimad, 1956-58. 3 voll. In-16, pp. Piena pel-
le edit. tit. e ricchi fregi oro ai dorsi. Sovracc. 
Come nuovi. Carta india. Esaurito. 	 € 80,00

 98	 AA.VV. Histoire de la Musique II° vol. (manca 
il I°) du XVIIIe siècle a nos jours. Publié sous 
la direct. de Roland-Manuel. Paris, Gallimard, 
1963. In-16, pp. 1856. Piena pelle edit. tit. e fregi 
oro al dorso. Sovracc. Ottimo esempl. Con mol-
ta musica n.t. 	 € 25,00

 99	 AA.VV. Histoire de la science publié sous la di-
rection de M. Daumas. Paris, Gallimard, 1957. 
In-16, pp. 1960. Con ill. n.t. Piena pelle edit. tit. 
e fregi oro al dorso. Esaurito. 	 € 32,00

100	 AA.VV. Un siècle nef iconographie choisie et 
commenté par F. Nourrissier. Paris, Gallimard, 
2000. In-16, pp. 374. Con 32 ill. n.t. anche a col. 
Piena pelle edit. tit. e freg oro al dorso. Custo-
dia Come nuovo. Esaurito. 	 € 32,00

101	 LA BIBLE Ancient Testament, édit. publiées 
sous la direction d’E. Dhorme. Paris, Gallimard, 
1956-59. 2 voll. In-16, pp. 1858; 2162. Piena pel-
le edit. tit. e fregi oro ai dorsi. Sovracc. Ottimi 
esempl. Ampie note. Altro esempl. 1966-67. 		
	 € 60,00

102	 LA BIBLE Nouveau Testament introd. par J. 
Grosjean textes traduits, présentés, et Annotés 
par J. Grosjean et M. Léturny avec la collabo-
ration de P. Gros. Paris, Gallimard, 1971. In-16, 
pp. 1075. Piena pelle edit. tit. e fregi oro al dorso. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. 	 € 30,00
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103	 CHENIER A. Oeuvres complètes texte établi 

et annoté par G. Walter. Bruges, S. Catherine, 
1940. In-16, pp. 973. Pelle edit. tit. e fregi oro. 
Come nuovo. Esaurito. 	 € 34,00

104	 FAULKNER W. Oeuvres romanesque: I° texte 
traduit par M. E. Coidreau, H. Delgove, R. N. 
Raimbault, revus par M. Gresset, édition présen-
tée et annotée par M. Gresset. Paris, Gallimard, 
1977. In-16, pp. 1759. Piena pelle edit. tit. e fregi 
oro al dorso. Custodia. Come nuovo. 	 € 30,00

105	 FAULKNER W. Oeuvres romanesques III° edit. 
Etablie par A. Bleikasten, M. Gresset et F. Pita-
vy. Paris, Gallimard, 2000. In-16, pp. 1212. Pelle 
edit. tit. oro al dorso con fregi. Custodia. Come 
nuovo. 	 € 30,00

106	 GIDE A. Anthologie de la poésie française. Pa-
ris, Gallimard, 1949. In-16, pp. 844. Piena pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Sovracc. Come 
nuovo. Dedica al foglio di guardia. 	 € 30,00

	 Altro esempl. 1956.	 € 30,00
107	 GIDE A. Journal 1889-1939. Paris, Gallimard, 

1941. In-16, pp. 1356. Piena pelle edit. tit. e fregi 
oro  al dorso. Ott. esempl. 	 € 34,00

108	 HEMINGWAY E. Oeuvres romantiques poè-
mes de Guerre et d’après guerre. Reportage de 
guerre poèmes à marry. Edit. présentée, établie 
et annotée par R. Asselineau. Paris, Gallaimard, 
1965-69. 2 voll. In-16, pp. 1556; 1762. Piena 
pelle edit. tit. e fregi oro ai dorsi. Custodie edit. 
Come nuovi. 	 € 65,00

109	 JIN PING MEI C. Fleur et Fiole d’Or préf. par 
Etiemble, introd. par A. Lévy texte traduit, pré-
senté et annoté par A. Lévy. Paris, Gallimard, 
1985. 2 voll. In-16, pp. 1422; 1543. Piena pelle 
edit. tit. e fregi oro ai dorsi, sovracc. Custodia 
edit. Come nuovi. 	 € 65,00

110	 KIPLING R. Oeuvres III et IV vol. édit. pu-
bliées sous la direct, de P. Coustillas avec, pour 
ce volume la collaboration de J. P. Amalric et J. P. 
Rulin, D. Nury, J. Raimond et J. Van Heerswin-
ghels. Paris, Gallimard, 1936-2041. 2 voll. In-16, 
pp. 1570; 1518. Piena pelle edit. tit. e fregi oro ai 
dorsi. Custodie edit. Come nuovi. 		
	 Ognuno € 30,00

111	 LESKOV N. SALTYKOV-CHTCHÉDRINE 
M. E. Oeuvres. Pref. chronologies, notices par 
S. Luneau et L. Martinez trad. et notes par S. Lu-
neau, L. Martines, H. Mongault, P. Pascal et B. 
De Schloezer. Paris, Gallimard, 1967. In-16, pp. 
1674. Piena pelle edit. tit. e fregi oro al dorso. 
Sovracc. Come nuovo. Esaurito. 	 € 34,00

112	 MELVILLE H. Taipi, Omou, Mardi. Oeuvres, 
I. édit. publiées sous la direction de P. Jaworski 
avec la collaboration de M. Imbert, D. Marçais, 
M. Niemeyer, H. Parker, et J. Urbas. Paris, Galli-

mard, 1997. In-16, pp. 1474. Pelle edit. tt. e fregi 
oro al dorso. Custodia. Come nuovo. 	 € 35,00

113	 MUSSET A. DE. Oeuvres complètes en prose, 
texte établi et annoté par M. Allem. Paris, Impr. 
Unio, 1938. In-16, pp. 1102. Pelle edit. tit. e fregi 
oro al dorso. Come nuovo. 	 € 35,00

114	 PLATONE. Oeuvres complètes, traduction 
nouvelle et notes par L. Robin. Avec la collabo-
ration de M. J. Moreau. Paris, Gallimard, 1950. 2 
voll. In-16, pp. 1402; 1671. Piena pelle edit. tit. e 
fregi oro. Sovracc. Come nuovi. Ex libris e dedi-
ca al foglio di guardia. Come nuovo. 	 € 64,00

115	 PROUST M. A la recherche du temps perdu. 
Tome I, II, III. Texte établi et presenté par P. 
Clarac et A. Ferré. Paris, Gallimard, 1964. 3 voll. 
In-16, pp. 1060; 1224; 1330. Piena pelle edit. tit. 
e fregi oro ai dorsi. Sovracc. Come nuovi. 		
	 Ognuno € 34,00

116	 RETZ DE C. Mémoires texte préfaceé et annoté 
par M. Allem. Paris, Gallimard, 1949. In-16, pp. 
1023. Piena pelle edit. tit. e fregi oro al dorso. 
Come nuovo. 	 € 34,00

117	 STEVENSON. L’Ile au trésor. Dr Jekyll et M. 
Hyde. Oeuvres, I édit. publiée sous la direction 
de C. Ballarin avec pour ce volume, la collabo-
ration de L. Bury, P. Hersant, M. Porée et M. 
Rolland. Paris, Gallimard, 2001. In-16, pp. 1286. 
Piena pelle edit. tti. e fregi oro al dorso. Custo-
dia. Come nuovo. 	 € 34,00

118	 VIGNY A. DE. Oeuvres complètes, texte pré-
senté et commenté par F. Baldensperger. Dijon, 
Darantiere, 1948. 2 voll. In-16, pp. 1020; 1398. 
Pelle edit. tit. e fregi oro ai dorsi. Come nuovi. 		
	 € 64,00

PRIME EDIZIONI ‘900

119	 CALVINO I. Il barone rampante. Torino, Ei-
naudi, 1957. In-16, pp. 288. Mz. tela edit. 	
	 € 100,00

120	 CALVINO I. Prima che tu dica “Pronto”. Vero-
na, Mondadori, 1993. In-8, pp. 324. Cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

121	 CALVINO I. Ti con zero. Torino, Einaudi, 1967. 
In-8, pp. 168. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 25,00

122	 CALZINI R. La Commediante veneziana. Mi-
lano, Mondadori, 1935. In-16, pp  352. Come 
nuovo. 	 € 18,00

123	 CALZINI R. Gelose a Bruges. Verona, Monda-
dori, 1942. In-16, pp. 237. Come nuovo. 	€ 18,00

124	 CALZINI R. Sulle orme di Afrodite. Milano, 
Mondadori, 1928. In-8, pp. 302. Con 17 ill. f.t. 
Cop. ill. Come nuovo. 	 € 25,00
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125	 CALZINI R. Segantini romanzo della monta-

gna. Verona, Mondadori, 1934. In-16, pp. 364. 		
	 € 20,00

126	 CALZINI P. Il Taciturno. Milano, Mondadori, 
1939. In-16, pp. 272. Con dedica autogr. del-
l’Aut. all’occhietto a Raoul Radice. Ottimo 
esempl. 	 € 35,00

127	 CAMON F. Il mestiere di scrittore conversa-
zioni critiche. Milano, Garzanti, 1973. In-8, pp. 
207. Sovracc. 	 € 22,00

128	 CAMPANA D. ALERAMO S. Lettere. Firenze, 
Vallecchi, 1958. In-16, pp. 155. Con 8 tav. f.t. 
Sovracc. Come nuovo. A cura di N. Gallo prefaz. 
di M. Luzi. 	 € 30,00

129	 CAMPANILE A. Agosto, moglie mia non ti 
conosco. Milano, Treves, 1930. In-16, pp. 4 nn., 
267. Fiorit. 	 € 25,00

130	 CAMPANILE A. Se la luna mi porta fortuna. 
Milano, Treves, 1928. In-16, pp. 6 nn., 362. Fio-
rit. Dedica autogr. dell’Aut. al front. 	 € 38,00

131	 CAMPO C. Gli imperdonabili. Milano, Adel-
phi, 1987. In-8, pp. 298. Ritr. in antip. Come 
nuovo. 	 € 28,00

132	 CAMPO C. Lettere a Mita a cura e con nota di 
M. Pieracci Harwell. Milano, Adelphi, 1999. In-
8, pp. 303. Come nuovo. 	 € 20,00

133	 CANCOGNI M. Dolci spine. Milano, Rizzo-
li, 1986. I-8, pp. 164. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 32,00

134	 CAPASSO A. Il passo del cigno ed altri poemi 
con una prefaz. di G. Ungaretti. Torino, Buratti, 
1931. In-16, pp. 139. Tela coeva tit. oro. Esem-
pl. 472 di soli 516 su carta a mano-macchina. 
Primo vol. di versi dell’Aut. Dedica autogr. 
dell’Aut. 	 € 100,00

135	 CAPRIN G. Città e campagne, monti, selve e 
marine. Torino, Sei, 1953. In-8, pp. 290. Con 12 
tav. f.t. da Cosomati, Chiappelli, Mozzoni, Za-
rini, Micheli, Pallegrini. Cop. ill. Picc. abrasione 
allo spigolo. 	 € 20,00

136	 CAPRIN G. Villa al fronte (il regno delle Furie 
nella terra delle Grazie) Seguito da “De Profun-
dis”. Milano, Antonioli, 1946. In-8, pp. 215. So-
vracc. ill. Dedica autogr. dell’Aut. a R. Bracco. 		
	 € 45,00

137	 CAPRIN G. Villa al fronte (Il regno delle Furie 
nella terra delle Grazie) Seguito da “De Profun-
dis”. Milano, Antonioli, 1946. In-8, pp. 215. So-
vracc. 	 € 26,00

138	 CAPRIN G. La Vita di tutti storie d’uomini e di 
fantasmi. Pistoia, Simonti, 1913. In-16, pp. 310. 
Lieve abrasione al marg. int. sup. delle prime. 		
	 € 30,00

139	 CAPRONI G. Il conte di Kevenhüller. Milano, 
Garzanti, 1986. In-8, pp. 190. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 38,00

140	 CAPUANA L. Le ultime Paesane novelle postu-
me. Milano, Treves, 1923. In-16, pp. 221. Non 
comune. 	 € 45,00

141	 CAPUANA L. Un Vampiro dis. di Castellucci 
inc. di Ballarini. Roma, Voghera, 1907. In-16, 
pp. 132. In carta pesante. In barbe ad ampi mar-
gini. Con ill. n.t. Firma al front. Come nuovo. 		
	 € 43,00

142	 CARDUCCI C. Poesie MDCCCL-MCM. Bo-
logna, Zanichelli, 1901. In-8, pp. XVI, 1060, 
16. Con ritr. in antip. ed altro f.t. 10 facsimili 
pieg. Tela edit. tit. oro. Carta india. 	 € 30,00

143	 CARDUCCI G. Prose MDCCCLIX-MCMIII 
Edizione definitiva. Bologna, Zanichelli, s.d. 
(1904). In-16, pp. 8 nn., 1485, 3 nn. Ritr. in 
antip. e molti facsimili pieg. f.t. Edizione de-
finitiva delle Prose curata dal poeta stesso. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. Carta india 
in barbe. 	 € 30,00

144	 CASINI T. I Giorni del Castagno. Firenze, Lef, 
1933. In-16, pp. 246. Come nuovo. Dedica au-
togr. dell’Aut. 	 € 45,00

145	 CASINI T. Il Poema dei Patriarchi con ill. di J. 
Büttgens. Firenze, Lef, 1932. In-16, pp. 348. In-
tonso. Come nuovo. Cop. ill. 	 € 20,00

146	 CASSOLA C. Un cuore arido. Torino, Einaudi, 
1961. In-8, pp. 312. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 28,00

147	 CASSOLA C. La disavventura. Milano, Rizzoli, 
1977. In-8, pp. 222. Tela edit. Sovracc. 	 € 18,00

148	 CASSOLA C. Fogli di Diario. Milano, Rizzoli, 
1974. In-8, pp. 152. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 18,00

149	 CASSOLA C. Gisella. Milano, Rizzoli, 1974. In-
8, pp. 204. Tela edit. Sovracc.  Come nuovo. 		
	 € 18,00

150	 CASSOLA C. Paura e tristezza. Torino, Einau-
di, 1970. In-8, pp. 334. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 18,00

151	 CASSOLA C. Una relazioe. Torino, Einaudi, 
1969. In-8, pp. 148. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Scritte al foglio di guardia. 	 € 18,00

152	 CASSOLA C. Storia di Ada. Torino, Einaudi, 
1967. In-8, pp. 176 Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 18,00

153	 CASSOLA C. Tempi memorabili. Torino, Ei-
naudi, 1966. In-16, pp. 90. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 18,00

154	 CASSOLA C. L’Uomo e il cane. Milano, Rizzo-
li, 1977. In-8, pp. 130. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 20,00

155	 CAVACCHIOLI E. L’Uccello del Paradiso con-
fessione in tre atti. Milano,Vitagliano, 1920. In-
16, pp. XL, 135. Cop. ill. a col. di R. Ventura. 
Ottimo esempl. 	 € 20,00

156	 CAVALLINA P. Estate al mare racconti. Firen-
ze, Il Fiore, 1943. In-16, pp. 144. Intonso. Con 
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ritr. dell’Aut. di E. Faraoni. Edizione di 350 
esempl. numerati. Come nuovo. 	 € 25,00

157	 (Teatro) CECCHI A. La parete di  cristallo 
scritti teatrali a cura di E. Falqui. Milano, Bom-
piani, 1943. In-8, pp. 316. Sovracc. Edizione po-
stuma. 	 € 18,00

158	 CECCHI E. Corse al trotto saggi, capricci, fan-
tasie. Firenze, Bemporad, 1936. In-16, pp. 204. 
Dedica autogr. dell’Aut. Come nuovo. 	 € 80,00

159	 CECCHI E. Corse al trotto Vecchie e Nuove. Fi-
renze, Sansoni, 1941. In-8, pp. 326. Con 12 tav. 
f.t. Ottimo es. Edizione aumentata. 	 € 24,00

160	 CECCHI E. Corse al trotto e altre cose. Firenze, 
Sansoni, 1952. In-8, pp. 575. Con 36 tav. f.t. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come nuovo. 		
	 € 20,00

161	 (Firenze) CECCHI E. Firenze, Verona, Monda-
dori 1969. In-8, pp. 6 nn., 284. Con 23 tav. f.t. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 	€ 18,00

162	 CECCHI E. Libri nuovi e usati note di lettera-
tura italiana contemporanea (1947-58). Napoli, 
ESI, 1958. In-8, pp. 320. Come nuovo. 	 € 20,00

163	 CECCHI E. Qualche cosa nuova edizione ac-
cresciuta. Firenze, Sansoni, 1943. In-8, pp. 204. 
Come nuovo. 	 € 18,00

164	 CECCHI E. Ricordi crociani. Milano, Ricciardi, 
1965. In-16, pp. 106. Ritr. in antip. Prima edi-
zione. Con 14 lettere inedite di Croce. 	€ 22,00

165	 CELATI G. La banda dei sospiri. Torino, Einau-
di,1976. In-16, pp. 222. Intonso. Come nuovo. 		
	 € 26,00

166	 (Futurismo) CENTONZE N. Canzoni senza 
cuore. Milano, Atlante, 1932. I-8, pp. 89, 4 nn. 
Ritr. dell’Aut. di D. Cantatore. Perfetto esem-
pl. Cfr. Salaris, 30. 	 € 130,00

167	 CERVESATO A. Piccolo Libro degli Eroi d’Oc-
cidente. Roma, “Nuova Parola” 1907. In-8, pp. 
164. Esempl. perfetto in carta a mano in barbe 
assai marginoso. Dedica autogr. dell’Aut. 		
	 € 40,00

168	 CHIARAMONTI M. Consolazione. Milano, La 
Prora, 1937. In-8, pp. 108. Intonso. Come nuo-
vo. 	 € 20,00

169	 CHIARELLI L. La mano di Venere. Lanciano, 
Carabba, 1935. In-16, pp. 243. Perfetto esempla-
re. 	 € 30,00

170	 CICOGNANI B. Bellinda e il Mostro, fiaba di 
tutti i tempi e di tutti i luoghi. Milano, Treves, 
1927. In-16, pp. 149. Ott. esempl. 	 € 32,00

171	 CICOGNANI B. Il Figurinaio e le figurine. Fi-
renze, Vallecchi, 1920. In-16, pp. 182, 8 nn. Tela 
mod. tit. oro. Conservate le cop. orig. In barbe. 
Qc. fiorit. marginale. 	 € 28,00

172	 CICOGNANI B. Il Figurinaio e le figurine. Fi-
renze, Vallecchi, 1920. In-16, pp. 182. In barbe. 
Come nuovo. 	 € 32,00

173	 (Ill. ‘900) CICOGNANI B. La Locanda dei tre 
re. Firenze, Ediz. d’Arte (Le Ediz. dell’Ermelli-
no), 1945. In-8, pp. 32, 2 nn. Con 3 tav. f.t. a p. 
pag. a col. Cart. edit. ill. a col. 	 € 40,00

174	 CICOGNANI B. La Nuora. Firenze, Vallecchi, 
1954. In-8, pp. 635. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Dedica autogr. di Cicognani di E. Vallecchi. 		
	 € 40,00

175	 CICOGNANI B. Strada facendo. Firenze, Ed. 
Pegaso-Le Monnier, 1930. In-16, pp. 200. Ott. 
esempl. 	 € 22,00

176	 CICOGNANI B. “Yo, el Rey” Filippo II. Firen-
ze, Sansoni, 1949. In-8, pp. 118. Come nuovo. 		
	 € 20,00

177	 CINELLI D. Calafuria romanzo. Milano, L’Eroi-
ca, 1929. In-16, pp. 394, 4 nn. Fiorit. in cop. e 
macchie. 	 € 20,00

178	 CINELLI D. Campagna. Milano, L’Eroica, 1939. 
In-8, pp. 318. Ottimo esempl. Dedica autogr. 
dell’Aut. asportato il destinatario. 	 € 40,00

179	 CINELLI D. La carriera di Riccardo Bonomi-
ni. Milano, L’Eroica, 1930. In-16, pp. 198. Ott. 
esempl. 	 € 26,00

180	 CINELLI D. Maremma. Firenze, Nemi, 1931. 
In-16, pp. 74. Intonso. Come nuovo. 	 €30 ,00

181	 CINELLI D. La trappola romanzo. Milano, 
L’Eroica, 1928. In-16, pp. 166. IIa opera di que-
st’autore. 	 € 24,00

182	 CIVININI G. Ricordi di carovana: Abissinia 
settentrionale 1924 Abissinia Occidentale 1926. 
Verona, Mondadori,1932. In-8, pp. 204. Con 48 
tav. f.t. Come nuovo. 	 € 25,00

183	 CIVININI S. Stagione di mezzo. Torino, Einau-
di, 1955. In-16, pp. 78. Come nuovo. (Gettoni). 		
	 € 28,00

184	 COCCIOLI C. Uno e altri amori. Milano, Ru-
sconi, 1984 In-8, pp. 271. Tela edit. Sovr. Come 
nuovo. 	 € 17,00

185	 COCCIOLI C. La Piccola Valle di Dio. Firenze, 
Vallecchi, 1948. In-16, pp. 346. 	 € 28,00

186	 COMISSO G. La Favorita prose. Verona, Mo-
nadori, 1945. In-16, pp. 272. Ottimo es. 	€ 20,00

187	 CONSOLO V. Il sorriso dell’ignoto marinaio. 
Torino, Einaudi,1976. In-8, pp. 142. Come nuo-
vo. 	 € 30,00

188	 CONTI P. La Gola del merlo memorie provo-
cate da H. Cacho Millet. Firenze, Sansoni, 1983. 
I-8, pp. 556. Con molte ill. n.t. Cart. edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 20,00

189	 COZZANI E. Il Poema del Mare IV ediz. cor-
retta (Le tre precedenti ediz. sono ripudiate dal-
l’autore). Milano, L’Eroica, 1932. In-16, pp. 318. 
6 nn. Ottimo esempl. Cop. ill. Dedica autogr. 
dell’Aut. 	 € 35,00

190	 CUCCHI M. Poesia della fonte. Milano, Mon-
dadori, 1983. In-8, pp. 96. Come nuovo. 	€ 18,00
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191	 D’AMICO S. Invito al teatro. Brescia, Morcel-

liana, 1935. In-16, pp. 236. Con dedica autogr. 
dell’Aut. Rara opera. Ottimo esempl. 	 € 30,00

192	 D’AMICO S. Maschere note su l’interpretazio-
ne scenica. Roma, Mondadori, 1921. In-16, pp. 
225. In barbe. Perfetto esempl. Interventi su E. 
Novelli, Shakespeare, Ibsen, Machiavelli, Gol-
doni, L. Guitry, M. Melato, D. Galli e la “Po-
chade”, le marionette. Con note. 	 € 22,00

193	 D’ANNUNZIO G. Cantico per l’ottava della vit-
toria. Milano, Treves, 1918. In-4, pp. 15, 1 nn. 
Ottimo esempl. V°, VI° migliaio Parenti: 187 
e De Medici 93 erroneamente la datano 1917. 		
	 € 20,00

194	 D’ANNUNZIO G. (Cocles Angelo) Cento e 
cento e cento e cento pagine del libro segreto di 
Gabriele D’Annunzio tentato di morire. Verona, 
Mondadori, 1935. In-8,pp. 20 nn., CXVI, 448. 
Perfetto esemplare. Cfr. Guabello, 366: “Que-
sto dal titolo funebre... è uno dei libri dannun-
ziani più importanti. Pubblicato ad 8 anni di 
distanza dall’ultima opera narrativa, esso è 
un poco un testamento letterario, intessuto di 
spregiudcata sincerità, ma nello stesso tempo 
un libro tragico”. VIII, XII e XIII migliaio. 		
	 Ognuno € 30,00

195	 D’ANNUNZIO G. Crestomazia della lirica di 
Gabriele D’Annunzio interpretaz. e commento 
di E. Palmieri. Bologna, Zanichelli, 1935. In-8, 
pp. XII, 388. Ritr. in antip. 	 € 22,00

196	 D’ANNUNZIO G. Le Faville del Maglio. Tomo 
I: Il Venturiero senza ventura e altri studii del 
vivere inimitabile. Milano, Treves, 1924. In-8, 
pp. XX, 653. In barbe. Qc. macchia in cop. Cfr. 
De Medici, 118. Guabello, 133. Vecchioni, 77. 
Falqui, 39. Parenti, 187. 	 € 20,00

197	 D’ANNUNZIO G. La Figlia di Iorio. Tragedia 
pastorale. Milano, Treves, 1904. In-16, pp. 2 nn., 
166, 2 nn. Cop. orig. avana chiaro con litogra-
fie impresse in arancione scuro di De Carolis, 
del quale sono anche i front. del vol. e di ogni 
atto le pag. dedicatorie e il colophon, le 10 vi-
gnette intercalate nel t. i vari fregi e le iniz. fig. 
Questo vol. può essere considerato tra le più 
artistiche ediz. dannunziane. Cfr. De Medici, 
56. Guabello, 166. Vecchioni, 30, Falqui, 29. 
Gambetti-Vezzosi, 158. Biancardi-Francese, 
152. Parent, 185. 	 € 60,00

198	 D’ANNUNZIO G. Per l’Italia degli Italiani. Di-
scorso pronunciato in Milano dalla Ringhiera 
del Palazzo Marino la notte del 3agosto 1922 
con aggiunti il commento inedito, il messaggio 
del convalescente agli uomini di Pena, tre pre-
ghiere dinanzi agli altari disfatti e sette docu-
menti d’amore. Milano, Bottega di Poesia, 1923. 
In-8, pp. 428. Cop. azzurra. Contiene il celebre 

discorso (definito “breve, appassionato, reti-
cente ed in sostanza equivoco” da Renzo De 
Felice nel II vol. della sua Biogr. di Mussolini) 
e varie aggiunte che si resero necessarie dopo 
le polemiche e la propaganda fascista che ne 
seguirono. Cfr. De Medici, 114. Guabello, n° 
320. Vecchioni, 72 c. Falqui, 39. 	 € 45,00

199	 D’ANNUNZIO G. I Mistici della Guerra: Morte 
di frate Ginepro. Venzia, Ongania, 1948. In-16, 
pp. 104 nn. Riprod. in fac-simile d’autogr. in 
formato ridotto con madre dell’eroico com-
pagno di volo, con la seguente dedicatoria 
sul primo foglio: “Alla madre di Gino Allegri, 
offre Gabriele D’Annunzio, nell’ottava dopo 
la morte e l’assunzione 13 ott. 1918”. Prima 
edizione postuma su carta pesante con fregi 
ed imprese in rosso ed in nero, tirata a 1700 
esempl. numerati. Come nuovo. 	 € 30,00

200	 D’ANNUNZIO G. La Pisanella commedia in tre 
atti e un prologo volta in verso ital. di E. Jan-
ni. Milano, Treves, 1914. In-16, pp. 4 nn., 292, 
2 b.che, 8 di annunci edit. Prima edizione in 
volume. II° migliaio. Perfetto esempl. Cfr. Pa-
renti Bibl. d’Annunziana, p. 30. Guabello, 427. 
Vecchioni, 474. De Medici, 276. Falqui, 33. 		
	 € 30,00

201	 D’ANNUNZIO G. La Riscossa. Milano, Bestetti 
& Tumminelli, s.d. (1918). In-16, pp. 171, 5 nn. 
Edizione fuori commercio a cura del sottose-
gretariato per la stampa. Cop. con dis. di G. A. 
Sartorio del quale è anche il bel disegno al ver-
so dell’occhietto e la cornice che racchiude il 
titolo. Prima edizione di questa raccolta di 10 
discorsi e messaggi già apparsi in gran parte 
sul “Corriere della Sera” pronunciati o diretti 
dal Poeta tra il nov. 1917 ed il maggio 1918. 
Queste prose non  vennero comprese nell’ediz. 
Nazionale di tutte l’opere dell’Aut. Cfr. De Me-
dici, 92. Guabello, 259. Vecchioni, 54. Falqui, 
37. Intonso. Come nuovo. 	 € 30,00

202	 D’ANNUNZIO G. Solus ad Solam. Firenze, San-
soni, 1939. In-8, pp. XXX, 2 nn., 370. Con 23 ri-
produz. di autografi in tav. f.t. Prima edizione 
postuma, pubblicata da Jolanda De Blasi con 
una premessa, sotto gli auspici della Fondaz.
del Vittoriale degli Italiani. Cfr. Guabello, n° 
515. Vecchioni, n° 106: “Il volume raccoglie 
un giornale intimo, scritto da d’Annunzio tra 
l’8 sett. e il 15 ott. 1908. E’ un documento di 
alto valore tanto umano quanto letterario...”. 
Falqui, p. 42. Intonso come nuovo. 	 € 45,00

203	 D’ARRIGO S. Horcynus Orca. Milano, Mon-
dadori, 1975. In-8, pp. 1258. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. 	 € 25,00

204	 DAZZI T. M. I Caduti. Milano, La Prora, 1935. 
In-8, pp. 78. Intonso. Come nuovo. 	 € 25,00
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205	 DE AMICIS E. Speranze e Glorie discorsi. Ca-

tania, Giannotta, 1900. In-16, pp. 4 nn., 254. 
Come nuovo. Parenti, Rarita VII, 357. 	€ 30,00

206	 DEBENEDETTI G. Niccolò Tommaseo qua-
derni inediti. Milano, Garzanti, 1973. In-8, pp. 
308. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 18,00

207	 DEBENEDETTI G. Il romanzo del Novecento 
quaderni inediti presentaz. di E. Montale. Mi-
lano, Garzanti, 1971. In-8, pp. XXIV, 757. Tela 
edit. 	 € 28,00

208	 DEBENEDETTI G. Verga e il Naturalismo. 
Quaderni inediti. Milano, Garzanti, 1976. In-8, 
pp. 488. Come nuovo. 	 € 23,00

209	 DEI GASLINI M. I Crocifissi Grigi. Milano, 
Bottega di Poesia, 1923. In-16, pp. 144. Intonso. 
Esempl. numerato. Come nuovo. 	 € 30,00

210	 DELL’ARCO M. Roma levante Roma ponente. 
Verona, Mondadori, 1965. In-16, pp. 210. Come 
nuovo. 	 € 18,00

211	 DE ROBERTO F. La Messa di Nozze. Un sogno, 
la bella morte. Milano, Treves, 1911. In-16, pp. 
330. Ott. esempl. 	 € 38,00

212	 DESSI’ G. I Passeri. Pisa, Nistri-Lischi, 1955. 
In-16, pp. 266. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 		
	 € 20,00

213	 BESSI G. I passeri. Verona, Mondadori, 1965. 
In-16, pp. XII, 212. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. In parte prima edizione. 	€ 18,00

214	 DI CARPENETO D. Il figlio della città. Milano, 
Mondadori, 1936. In-16, pp. 328. Ottimo esem-
pl. Con dedica autogr. dell’Aut. a R. Calzini. 		
	 € 40,00

215	 DI CARPENETO D. L’Ultima notte novelle. 
Lanciano, Carabba, s.d. (1934). In-16, pp. 6 nn., 
199. Come nuovo. 	 € 30,00

216	 DIDERO T. Liriche con prefaz. di G. Ravegnani 
Milano, La Prora, 1934. In-8, pp. 158. Ottimo 
esempl. Collez. Poeti Ital. Viventi. 	 € 25,00

217	 DI GIACOMO S. Canzone e ariette nove. Na-
pol, Ricciardi, 1916. In-16, pp. VIII, 110. Cfr. 
Biancardi-Francese, 189. Schlitzer, 1324. 		
	 € 30,00

218	 DI GIACOMO S. Lettere a Elisa 1906-11 a cura 
di E. Siciliano. Milano, Garzanti, 1973. In-8, pp. 
XXXII, 360. Con 44 tav. anche a col. f.t. Mz. 
pelle edit. tit. oro. Custodia edit. ill. Come nuo-
vo. 	 € 24,00

219	 DI GIACOMO S. Poesie edizione definitiva 
con aggiunte, note e glossario. Napoli, Ricciardi, 
1927. In-16, pp. 6 nn., 491. Ritr. dell’Aut. in an-
tip. Ottimo esemplare. 	 € 30,00

220	 DI GIACOMO S. Teatro: ‘O voto, A “San Fran-
cisco”, ‘O mese mariano, Assunta Spina, Quand 
l’amour meurt... Lanciano, Carabba, 1910. In-
16, pp. 452. In barbe. Ottimo esempl. Cfr. Schli-
tzer, 1151. 	 € 40,00

221	 DI SAN PAOLO G. Elegie Napoletane. Milano, 
La Prora, 1937. In-8, pp. 106. Intonso. Come 
nuovo. 	 € 20,00

222	 DURAND F. Ascesa. Milano, La Prora, 1937  
In-8, pp. 141. Perfetto esempl. Edizione in 500 
copie numerate. Coll. Poeti Ital. Viventi. 		
	 € 20,00

FILOLOGIA CLASSICA
LETTERATURE ANTICHE E MODERNE

223	 (Ed. ‘800) ABBA G. C. Da Quarto al Faro no-
terelle di uno dei mille edite dopo vent’anni, IIa 
ediz. con aggiunte. Bologna, Zanichelli, 1882 
In-16, pp. 272. In barbe in carta forte. Cfr. Cam-
panella, 4520. 	 € 45,00

224	 (Umanesimo) AGNOLETTI B. Alessandro 
Braccesi. Contributo alla storia dell’umanesimo 
e della poesia volgare. Firenze, Seeber, 1901. In-
8, pp. 226. Ampie note. Mz. pelle con punte tit. 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Conservate le 
cop. orig. Perfetto esempl. 	 € 38,00

225	 (Romanzo) ALBERTAZZI A. Storia dei generi 
letterari italiani: il romanzo. Milano, Vallardi, 
1902. In-8, pp. 388. Tela edit. Perfetto esempl. 	
	 € 24,00

226	 ALFIERI V. Commedie dagli autografi lauren-
ziani a cura di F. Maggini. Firenze, Le Monnier, 
1968. In-16, pp. 562. Come nuovo. Intonso. 

	 Altro esempl. 1959 e 1926. 	 € 20,00
227	 (Ill. ‘700) AMINTA, ALCEO EGLE favole tea-

trali del secolo XVI. Venezia, Zatta, 1786. In-8 
picc., pp. 213. Con 16 testatine finem. inc. in 
rame da Dall’Acqua. Esempl. assai fresco. Cart. 
coevo. Perfetto esempl. 	 € 58,00

228	 (Ill. ‘800) APULEE. L’Ana D’Or ou la Métamor-
phose, traduct. dae Savalète préface de J. An-
dieux avec nombreuses (94) gravures dessinées 
par A. Racinet P. Bénard. Paris, Firmin Didot, 
1872. In-8, pp. 188. Con 94 ill. inc. in legno an-
che a p. pag. n.t. Testo inquadrato da duplice 
cornice rossa e nera. Mz. perg. coeva tit. oro al 
dorso con decoraz. oro assai fini. Sguardie mar-
morizz. Conservate le cop. orig. Ex libris. Esem-
pl. perfetto. Celebre opera. Cfr. Vicaire, I, 75/6. 
Carteret, III, 34/5. 	 € 150,00

229	 ARETINO P. Poesie varie a cura di G. Aquilec-
chia e A. Romano. Roma, Salerno, 1992. In-8, 
pp. 394. Con 15 tav. f.t. Tela edit. tit. oro su tass. 
in pelle. Sovracc. Come nuovo. Vol. I ° unico 
stampato. Ritr. in antip. 	 € 28,00

230	 (Pascarella) AURIGEMMA M. Pascarella pro-
satore. Roma, Signorelli, 1959. In-8, pp. 204. 		
	 € 18,00
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231	 (Sand) AA.VV. Bibliothèque Nationale: George 

Sand visages du Romantisme. Paris, Bibl. Natio-
nale, 1977. In-8, pp. 182. Con 33 ill. in nero n.t. 
e 4 tav. a col. f.t. Come nuovo. 	 € 21,00

232	 (Boccaccio) AA.VV. Il Boccaccio nella cultura 
inglese e anglo-americana a cura di G. Galigani. 
Firenze, Olschki, 1974. In-8, pp. 265. Intonso. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 25,00

233	 (Corneille) AA.VV. Convegno di studi su Pierre 
Corneille nel 3° centenario della morte. Vicen-
za, 29/30 nov. 1984 a cura del Prof. M. Richter. 
Vicenza, Olimpica, 1988. In-8, pp. 104. Con 6 
ill. f.t. Ampie note sovracc. Come nuovo. 		
	 € 18,00

234	 (Lorca)AA.VV. Federico Garcia Lorca e il suo 
tempo. Atti del Convegno internaz. Parma 27-
29 apr. 1998 a cura di L. Dolfi. Roma, Bulzoni, 
1999. In-8, pp. 717. Con 88 ill. n.t. Come nuo-
vo. Ampie note. 	 € 25,00

235	 (Umanesimo) AA.VV. Interrogativi dell’Uma-
nesimo: Vol. I° Essenza, Persistenza, Sviluppi. 
Vol. II° Etica, Teatro, Onoranze a Niccolò Co-
pernico. Vol. III° L’Ideale della pace nell’Umane-
simo occientale onoranze a Francesco Petrarca. 
Atti del IX, X, XI Convegno Internaz. del Centro 
di St. Umanistici Montepulciano a cura di G. Ta-
rugi. Firenze, Olschki, 1973. 3 voll. In-8, pp. 600. 
Con 2 tav. f.t. Ampie note. Come nuovi. Prezzo 
Olschki € 88,00. 	 € 45,00

236	 (Svevo) AA.VV. Italo Svevo oggi Atti del conve-
gno Firenze 3/4 feb. 1979 a cura di M. Marchi. 
Firenze, Vallecchi, 1980. In-8, pp. 272. Come 
nuovo. 	 € 20,00

237	 (Teatro ‘500) AA.VV. L’Invenzioe del Teatro 
studi sullo spettacolo del Cinquecento. (Num. 
spec. della Riv. “Biblioteca Teatrale n. 15/17 
1975). In-8, pp. 346. Ampie note. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 18,00

238	 (Anzillotti) AA.VV. Letture anglo-americane 
in memoria di Rolando Anzillotti. Pisa, Nistri-
Lischi, 1986. In-8, pp. 308. Come nuovo ampie 
note. 	 € 18,00

239	 (Disegni) AA.VV. Miscellanea di Studi in me-
moria di Carlo Disegni a cura di E. M. Artom, L. 
Caro, D. J. Sierre. Torino, Ist. St. Ebraici, Firenze, 
Giuntina, 1969. In-8, pp. 267. Con 15 tav. f.t. 
Con 98 pp. di testo in ebraico. Ampie note. 		
	 € 25,00

240	 AA.VV. Il mito del classicismo nel Seicento, 
presentaz. di S. Bottari. Messina, D’Anna, 1964. 
In-, pp. 396. Con 62 tav. f.t. Intonso. Come nuo-
vo ampie note. 	 € 27,00

241	 (Cinquecentina Ferrara) AA.VV. Novelle, Fa-
cette, Motti, et Bvrle di diversi autor riformate 
& corrette. Con aggiunta di cinquanta Motti ar-
guti, et gravi, trad. di lingua spagnuola. Ferrara, 

V. Baldini, 1589. In-8 picc., pp. 160. Ritr. xilogr. 
al front. con grossolana coloritura. Esempl. as-
sai fresco. Cart. marmorizz. rigido ‘800. Tra gli 
AA. Gonnella, Arlotto, Barlacchia, etc. Manca 
al British e Adams. 	 € 270,00

242	 (Ed. ‘800) AA.VV. Poesie di eccellenti Auto-
ri Toscani per far ridere le brigate. Leida, Van 
Der Bet, 1823. 3voll. in un tomo. In-16, pp. 203; 
XXVII, 180; 203. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Piatti marmorizz. Opere di: Braccioli-
ni, Ruspoli, Della Casa, Gigli, Giambullari, Bal-
dovini, Falconieri, Frugoni, etc. 	 € 50,00

243	 (XVI Sec.) AA.VV. Sacre rappresentazioni 
Aversane del sec. XVI. La prima volta edite a 
cura di D. Coppola, prefaz. di P. Toschi. Firenze, 
Olschki, 1959. In-8, pp. 282. Con 2 ill. Prezzo 
Olschki € 53,00. 	 € 26,00

244	 (Class. commentati ill. ‘700) AA.VV. Scrip-
tores Rei Rusticae veteres Latini Cato, Varro, 
Columella, Palladius quibus nunc accedit Ve-
getius De Mulo-Medicina et Gargilii Martialis 
Fragmentum cum editionibus prope omnibus 
et Mss. pluribus collati adietae notae virorum 
clariss. integrae tum editae tum ineditae et lexi-
con Rei Rusticae curante Io. Matthiae Gesnero. 
Lipsiae, C. Frotsch, 1735. 2 voll. In-4, pp. 10 
nn., LVI, 858, 6 nn., 4 nn., 859-1016, 159. Bei 
front. in caratt. rossi e neri, con inc. in rame 
ad ognuno. Belliss. inc. in rame a p. pag. f.t. di 
Picart B. inoltre altre 4 inc./in rame f.t. anche 
pieg. e 2 inc. n.t. Belle leg. coeve in pieno vitel-
lo marmorizz. tit. e ricchi fregi oro ai dorsi a 5 
nervi. Esempl. assai freschi. Ampie note. Sguar-
die marmorizz. Edizione pregiata e rara. Cfr. 
Schweiger, II, 1307. Brunet, V, 247: “Bonne 
édit.”. Ebert, 20743. Graesse, VI, 332. Olschki, 
Choix, 19747. Ceresoli, 477: “In molti passi 
delle opere di questi autori si tratta di caccia e 
di allevamento di uccelli; di quadrupedi selva-
tici e di pesci”. Arvood, 262. Grandjean-D’Al-
tville, 384. Pritzel, 1606. 	 € 480,00

245	 (Corsini ed. ‘800) BACCINI G. Saggio delle 
rime inedite di Bartolomeo Corsini autore del 
Torracchione. Firenze, Vocabolario, 1881. In-8, 
pp. 19. Edizione di soli 100 esemplari. 	 € 24,00

246	 (Ed. ‘800) BALBO C. Novelle pubblicate per 
cura di G. Stefani con l’aggiunta dei frammenti 
sul Piemonte. Firenze, Le Monnier, 1854 In-16, 
pp. 500. Dorso inf. mutilo. In barbe. 	 € 24,00

247	 (Ed. ‘800) BALDI B. Versi e prose scelte ordina-
te e annotate da F. Ugolini e F. L. Polidori. Firen-
ze, Le Monnier, 1859. In-16, pp. 658. In barbe. 
Mz. tela mod. con punte. Ottimo esempl. 		
	 € 34,00

248	 (Jodelle) BALMAS E. Un peota del Rinasci-
mento francese Etienne Jodelle la sua vita, il suo 
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tempo con una premessa di M. Raymond. Fi-
renze, Olschki, 1962. In-8, pp. 884. Con 12 tav. 
f.t. Intonso. Come nuovo ampie note. Prezzo 
Olschki € 122,00. 	 € 50,00

249	 BANDELLO M. Tutte le opere a cura di F. Flo-
ra. Verona, Mondadori, 1952. 2 voll. In-16, pp. 
1223; 1411. Piena pelle edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Come nuovi. 	 € 50,00

250	 (Teatro ill. ‘800) BAPST G. Essai sur l’histoire 
du Théatre la mise en scène, le décor, le costume, 
l’architecture, l’éclairage, l’hydiène. Paris, (Lahu-
re) Hachette, 1893. In-4, pp. 703. Con 85 inc. 
in legno n.t. di varie grandezze. Timbro Prin-
cipe Corsini. Ampie note in barbe, lieve mende 
al dorso e marg. dei piatti. Pregiata opera. Cfr. 
Vicaire, I, 283. Colas, 208. Lipperheide, 3232. 
Hiler, 63. 	 € 80,00

251	 BARSOTTI A. Edoardo, Fo e l’attore-autore del 
Novecento. Roma, Bulzoni, 2007. In-8, pp. 423. 
Ampie note come nuovo. 	 € 20,00

252	 BATTAGLIA S. Mitografia del personaggio. 
Milano, Rizzoli, 1968. In-8, pp. 558. Ampie 
note. 	 € 22,00

253	 (Ed. ‘800) BEAUMARCHAIS. Oeuvres com-
plètes précédées d’une notice  sur la vie et ses 
ouvrages par M. Saint-Marc Girardin. Paris, Le-
fèvre, 1835. In-8 gr., pp. 792. Ritr. inc. in antip. 
Mz. tela coeva piatti marmorzz. Tit. oro. Testo a 
2 col. Cfr. Graesse, I, 316. Qc. fiorit. Con note. 		
	 € 45,00

254	 (Ed. ‘700) BERNI F. Poesie burlesche raccolte 
per la prima volta in un sol volume, e arricchite 
della vita dell’Autore, e di varie note. Amster-
dam, S. Edit. 1770. In-8, pp. XIX, 1 b.ca, 200. 
Ritr. inc. in rame in antip. da G. B. Betti f.t. 
Esempl. in barbe ad ampi margini. Mz. perg. 
coeva con punte tit. mss. al dorso. Cfr. Gamba, 
157 nota. Firma coeva di possesso al foglio di 
guardia. 	 € 130,00

255	 (Stendhal) BERTELA’ M. Stendhal et l’autre 
l’homme et l’oeuvre à travers l’idéé de fémini-
té. Firenze, Olschki, 1985. I n-8, pp. 350. Ampie 
note. Come nuovo. Prezzo Olschki € 56,00. 		
	 € 25,00

256	 BETTELONI V. Crisantemi ultimi versi. Fi-
renze, Le Monnier, 1903. In-16, pp. 250. Come 
nuovo. Prima edizione. Cfr. Parenti, 84. Bian-
cardi-Francese, 61. 	 € 29,00

257	 (Ed. ‘800) BLANCHETTI G. Dello Scrittore 
Italiano discorsi nova. Degli uomini di lettere li-
bri quattro, del medes. aut. Firenze, Le Monnier, 
1855. In-16, pp. 452. In barbe ott. esempl. 		
	 € 30,00

258	 (Papini) BIANCHI O. Scriviamo a Papini pa-
pinianamente. Trieste, SEMEC, 1932. In-16, pp. 
174. Come nuovo. 	 € 23,00

259	 BIGONGIARI P. La poesia pensa. Poesie e 
pensieri inediti. Leopardi e la lezione del testo 
a cura di E. Biagini, P. F. Iacuzzi, A. Noferi. Fi-
renze, Olschki, 1999. In-8, pp. 324. Ampie note. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 25,00

260	 (Ed. ‘800) BINI C. Scritti IIa ediz. notevolmen-
te accresciuta per cura di G. Levantini-Pieroni. 
Firenze, Le Monnier, 1900. In-16, pp. 578. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come nuovo. 
Dedica autogr. di G. Levantini-Pieroni. 		
	 € 30,00

261	 BOCCACCIO G. Decameron a cura di V. Bran-
ca. Firenze, Le Monnier, 1951-52. 2 voll. In-16, 
pp. 635; 754. Ampie note. Ottimi esemplari. 
Parz. intonsi. 	 € 40,00

262	 (Ed. ‘800) BOCCACCIO G. Il Decameron di 
messer Giovanni B. riscontrato co’ migliori testi 
e postillato da P. Fanfari. Firenze, Le Monnier, 
1857. 2 voll. In-16, pp. 455; 459. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Ampie 
note. Legg. bruniti. Cfr. Bacchi della Lega, 63. 		
	 € 58,00

263	 (Ed. ‘800) BOCCACCIO G. Il Decameron ri-
scontrato co’ migliori testi e postillato da P. Fan-
fani (Unito) Annotazioni e discorsi sopra alcu-
ni luoghi del Decameron di Giovanni B. fatte 
da’ deputati alla correzione del medesimo. IVa 
ediz. diligentemente corretta, con aggiunte di V. 
Borghini, e con postille del medesimo, e di A. 
M. Salvini riscontrate sugli autografi ed emen-
date da gravi errori. Firenze, Le Monnier, 1857. 
3 parti in 2 voll. In-16, pp. 268; 450; 459. Timbro 
e firma di appart. Legg. velatura d’umido alle 
prime ed ultime cc. del II° vol. Mz. marocch. 
verde coevo con punte tit. e fregi oro ai dorsi a 4 
nervi. Cfr. Bacchi Della Lega, 63. 	 € 80,00

264	 (Cinquecentina Giunti Firenze) BOCCAC-
CIO G. Opera di M. Giovanni B. trad. di Lat. 
in Volgare da M. Niccolò Liburni, dove per or-
dine d’Alfabeto si tratta diffusamente de’ Mon-
ti, Selve, Boschi, Fonti, Laghi, Stagni, Paludi, 
Golfi, e Mari dell’universo Mondo. E delle cose 
memorabili, come da Poeti, Cosmografi, oue-
ro Storici sono descritte... Fiorenza, F. Giunti, 
1598. In-8 picc. pp. 8 nn., 318. (Segue) IDEM. 
Vrbano opera giocondissima di nuovo rivista, 
e con molta diligenza ristampata, & corretta. 
Fiorenza, Idem, 1598. Pp. 71, 1 nn. Marca edit. 
ai front. e grande all’ultima ca. Fregi tipogr. 
Caratt. corsivi. Timbro al I° front. con numero. 
Legg. rifilato. Piena perg. ‘600 tit. mss. al dor-
so. Pregiata ediz. Cfr. Gamba, 1053. Bacchi 
Della Lega, 136. Adams, B, 2189. British, 108. 
Graesse, I, 445 e 454/5. Brunet, I, 1011. Came-
rini, Annali, II, 253. 	 € 400,00
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265	 (Ill. ‘700) BOILEAU DESPREAUX. Oeuvres 

avec des eclaircissemens historiques, donnez 
par Lui-même. Genève, Fabri & Barrillot, 1716. 
2 voll. in-4, pp. 4 nn., XXVIII, 506; 2 nn., 427, 
37 nn. Bel ritr. dell’Aut. inc. in rame a p. pag. 
inc. da F. Chereau, front. con inc. in rame in 
caratt. rossi e neri. Altro ritr. di Filippo d’Or-
léans inc. in rame mutilo nella parte inf. Test. 
capill. inc. in rame e 6 belle tavv. a p. pag. f.t. 
inc. in rame da Chereau e Lutrin. Belle leg. 
coeve in piena pelle tit. e fregi oro ai dorsi a 5 
nervi. Tagli rossi sguardie marmorizz. Esempl. 
assai freschi. Ampie le note. Pregiata edizione 
cfr. Cohen-Ricci, 165. Graesse, I, 472. Brunet, 
I, 1058. Cioranescu, 12732. Magne, 568. Tche-
merzine, II, 291/2. Quérard, I, 375. Prima edi-
zione contenente la satira “l’équivoque”. 		
	 € 280,00

266	 BONORA E. Gli Ipocriti di Malebolge e altri 
saggi di letteratura italiana e francese. Milano, 
Ricciardi, 1953. In-8, pp. 196. Intonso. Come 
nuovo con note. 	 € 22,00

267	 (Ed. ‘800) BORGHI G. Poesie. Firenze, Maghe-
ri, 1841. 2 tomi in un vol. In-16, pp. 160; 216. 
(Segue) RICCI A. M. Elegie ed epicedi. Firenze, 
Borghi, 1835. Pp. 142. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. 	 € 30,00

268	 (Ed. ‘800) BOURGET P. Discours de récep-
tion à l’Académie française prononcé le 13 Juin 
1895. Paris, Lemerre, 1895. In-8, pp. 32. Intonso. 
Come nuovo. Prima edizione. 	 € 30,00

269	 (Grande collez. poeti inglesi ill. ‘700) British 
poets, cooke’s edition. London, Cooke, 1798 
sq. 57 tomi in 40 voll. In-12, pp. 9678. Con 52 
frontespizi inc. in rame a p. pag. 27 ritr. inc. 
rame a p. pag. e 131 inc. a p. pag. in rame pro-
tette da velina ed 1 tav. pieg. f.t. inc. in rame. 
Ottimi esempl. assai freschi. Mz. pelle coeve con 
punte tit. ed autori in oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti 
e tagli marmorizz. Opere di: Dryden, Akensi-
de, Collins, Fenton, Gray, Rowe, Otway, Moo-
re, Glover, Gay, Waller, Parnel, Shaw, Dorset, 
Watts, Dodsley, Broome, Prior, Somerville, 
Addison, Armstrong, Warton, Garth, John-
son, Falconer, Pomfret, Lyttleton, Mikle, 
Pope, Rochester, Blackmore, Tickel, Ham-
mond, Sprat, Butler, Sheffield, Lansdowne, 
Cunningham, Smollet, Goldsmith, Mallet, 
Milton, Shenstone, Savage, Congreve, Walsh, 
Shakespeare, Longhorne, Young. Cfr. Graesse, 
V, 381. 	 € 700,00

270	 (Linguistica) BRUNOT F. Histoire de la lan-
gue Française des Origines a 1900/Paris, Co-
loin 1913-53. 10 voll. In-8. Disponibili: TOME 
IV° La langue Classique (1660-1715) Ier partie. 
Pp. 684. Tome V° Le français en France et hors 
France au XVIIe siècle. Pp. 450. Tome VI° Le 
XVIIIe siècle 4 parti in 4 voll. (Le Mouveme, des 

idées et les vocabulaires technique. La langue 
Postclassique). Pp. 2247. Tome IX° La Révolu-
tion et l’Empire. IIe partie (Les événements, les 
institution et la langue). Pp. 687. Tome X° La 
Langue classique dans la Tourmente. 2 parti in 2 
vol. (Contact avec la langue populaire et la lan-
gue rurale. La retour à l’ordre et à la discipline). 
Pp. 957. Tome XIII° L’Epoque réaliste. Ier partie. 
Pp. 400. Tutti gli esemplari sono in ottimo stato. 
Celebre opera fondamentale. Ampie note. 		
	 Ogni volume a € 30,00

271	 (Varano) CAMBINI L. Alfonso varano poeta di 
Visioni. Ferrara, Zuffi, 1904. In-8, pp. 178. Am-
pie note. Dors fitt. Non comune. 	 € 30,00

272	 CAMPBELL L. B. Divine poetry and drama in 
sixteenth-century England. Cambridge, Univ. 
Press, 1959. In-8, pp. 276. Tela edit. tit. oro. Tim-
bro di appart. 	 € 20,00

273	 (Esiodo) CANNA G. Le Opere e i Giorni di 
Esiodo, saggi di studi. Roma, Loescher, 1874. 
In-8, pp. 43. Con richiami e glosse. Dedica au-
togr. dell’Aut. 	 € 18,00

274	 (Epistolari ‘700) Il Carteggio tra Amaduzzi e 
Corilla Olimpica 1775-92 a cura di L. Morelli, 
prefaz. di E. Biagini e S. Merendoni. Firenze, Ol-
schki, 2000. In-8, pp. 506. Con 5 tav. f.t. Come 
nuovo. Sovracc. 	 € 25,00

275	 (Ed. ‘800) CASTI G. Gli animali parlanti poe-
ma epico aggiuntivi in fine quattro epologhi del 
medesimo autore. Londra, 1821. In-16, pp. 632. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Lievi fiorit. 	 € 65,00

276	 (Ed. ‘800) CASTI G. Gli animali parlanti poe-
ma epico diviso in ventisei canti. Genova, Gazz. 
Nazionale, 1802. 3 voll. In-16, pp. 256; 300; 262. 
Esempl. assai freschi. Cart. coevo marmorizz. 
Cfr. Brunet, I, 1628. 	 € 80,00

277	 (Pléiade) CAULA G. A. Poesia e musica nel-
l’ambiente dotto della “Pléiade”. Torino, Caula, 
1964. In-8, pp. 116. Con 12 tav. f.t. Con note. 
Intonso. Come nuovo. 	 € 22,00

278	 CECCHI G. M. L’Andazzo a cura di B. Ferra-
ro. Roma, Salerno, 1989. In-8, pp. 194. Intonso. 
Come nuovo. Ampie note. Esempl. 263 di 999 
stampati. 	 € 18,00

279	 (Piccolomini) CERRETA F. Alessandro Picco-
lomini letterato e filosofo senese del Cinquecen-
to. Siena, Intronati, 1960. In-8, pp. 330. Con 2 
tav. f.t. Con note. Come nuovo. 	 € 28,00

280	 (Ed. ‘700) CHAPONE H. Letters on the Im-
provement of the Mind; Addressed to a Young 
Lady. London, Hught Walter, 1774. 2 voll. In-8, 
pp. 208; 232. Belle leg. coeve in piena pelle tit. e 
ricchi fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Esempl. assai 
freschi, marginosi. Cfr. Allibone, A Crit. Dict. 
of English Literat. 1872, I, 369. De Feller, III, 
322. Passigli, I, 983. 	 € 140,00
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281	 (Ed. ‘800 Boccaccio) CIAMPI S. Sulla falsità 

della lettera di Giovanni Boccaccio al priore 
della chiesa de SS. Apostoli esame Critico con 
lettera del medesimo G. Boccaccio a Zanobi Da 
Strada. Firenze, Celli e Ronghi, 1830. In-8, pp. 
XXXI, XII. In barbe. Cfr. 215. 	 € 30,00

282	 (Tasso ed. ‘800) CIAMPOLINI E. Il Tasso 
l’episodio di Sofronia e gli amori. Lucca, Giusti, 
1893. In-8, pp. 107. In barbe. Ampie note. Assai 
fresco. Perfetto. 	 € 40,00

283	 (Ed. ‘800) CICERO M. T. Lelio o dell’Amicizia 
dialogo volgarizzamento con note di F. Scifoni. 
Prato, Aldina, 1838. In-8, pp. 61. Ott. esempl. 
Ampie note. 	 € 18,00

284	 (Umanisti - Cremona) CISORIO L. Elio Giulio 
Crotti e Gregorio Oldoini di Cremona: Girola-
mo Claravaceo di Pizzighettone poeti-umanisti 
del Cinquecento Cremona, Provincia, 1916. In-
8, pp. 74. Ampie note. Come nuovo. 	 € 24,00

285	 (Poesia pastorale ed. ‘800) CLASIO L. Sonetti 
Pastorali trad. in distici latini dall’Ab. G. Battani. 
Firenze, Calasanziani, 1853. In-16, pp. 103. Te-
sto ital. e latino. In barbe. Fiacchi Luigi, detto 
Clasio (1754-1825) di Scarperia, fu letterato 
favolista, Accad. della Crusca. 	 € 24,00

286	 (Teatro) COLAJANNI G. Les Scenarios Fran-
co-Italiens du Ms. 9329 de la B. N. Roma, St. e 
Letteratura, 1970. In-8, pp. 424. Come nuovo. 		
	 € 24,00

287	 (Meridiani) COLETTE. Romanzi e racconti a 
cura e con introduz. di M. T. Giaveri. Milano, 
Mondadori, 2000. In-16, pp. 2062. Similpelle 
edit. tit. e fregi oro. Custodia come nuovo. 		
	 € 25,00

288	 (Orazio) CORDARA MARIA A. Del contenuto 
delle opere di Orazio. Alessandria, Jacquemond, 
1903. In-8, pp. 65. 	 € 19,00

289	 DALLA VALLE D. La frattura studi sul barocco 
letterario francese. Ravenna, Longo, 1970. In-8, 
pp. 331. Ampie note. Come nuovo. 	 € 21,00

290	 DAVIES J. The Poems edited by R. Krueger, 
with introd. and commentary by the editor and 
R. Nemser. Oxford, Clarendon, 1975. In-8, pp. 
510. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. Timbro di 
appart. Prima edizione. 	 € 35,00

291	 (Ed. ‘800) D’AZEGLIO M. Niccolò de’ Lapi ov-
vero i Palleschi e i Piagnoni. Firenze, Le Mon-
nier, 1850. In-16, pp. 594. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi or al dorso. Piatti marmorizz. 	 € 38,00

292	 (Graf) DEFERRARI A. Arturo Graf la vita e 
l’opera letteraria. Milano, Alighieri, 1930. In-
16, pp. 324. Ritr. in antip. Con bibliogr. degli 
scritti. Ampie note. 	 € 27,00

293	 (Ed. ‘800) DELILLE J. La Conversation poë-
me. Paris, Michaud, 1812. In-16, pp. 247. Inc. 
in rame in antip. a p. pag. Bella leg. coeva in 

piena pelle con tit. e decoraz. oro al dorso. Cfr. 
Brunet, II, 577. Prima edizione. Ampie note. 
Fiorit. 	 € 50,00

294	 (Ed. ‘700) DELLA CASA G. Galateo ovvero 
de’ costumi colle orazioni del Medesimo. Nizza, 
Soc. Tipogr. 1787. In-8 picc., pp. 206. Cartonci-
no marmorzz. coevo con mancanze al dorso. 		
	 € 69,00

295	 DELLA VALLE F. Tutte le opere a cura di P. 
Cazzani. Verona, Mondadori, 1955. In-16, pp. 
678. Piena pelle edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Come nuovo. 	 € 28,00

296	 DELLA VOLPE G. Schizzo di una storia del 
gusto a cura di I. Ambrogio. Roma, Ed. Riuniti, 
1971. In-8, pp. 106. Come nuovo. 	 € 15,00

297	 (Grossi ed. ‘800) DE MAGRI E. I Lombardi alla 
Prima Crociata del Sig. Tommaso Grossi pen-
sieri. Milano, Manini, 1826. In-8, pp. 15. Ott. 
esempl. Cfr. Melzi, III, 189. 	 € 25,00

298	 DE MEDICI G. Poesie a cura e con uno studio 
di G. Fatini. Firenze, Vallecchi, 1939. In-4, pp. 
276. Con 4 tav. f.t. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 29,00

299	 (Scrittori d’Italia) DE’ MEDICI L. Opere a 
cura di A. Simioni. Bari, Laterza, 1913. 2 voll. 
In-8, pp. 323; 383. Mz. pelle mod. con punte tit. 
e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Conservate le cop. orig. 	 € 50,00

300	 (Testi di Lingua ed. ‘700) DEMETRIO FALE-
REO. Della Locuzione trad. dal greco in toscano 
da Marcello Adriani il Giovane. Dato la prima 
volta in luce. Firenze, Albizzini, 1788. In-8, pp. 
XXXII, 91. Bella marca edit. inc. in rame al 
front. in caratteri rossi e neri. Capil. test. fig. 
e orn. Esempl. perfetto freschissimo. Mz. pelle 
‘800 tit. oro al dorso con impr. a secco. Piatti 
marmorizz. Pregiata e bella ediz. Cfr. Brunet, 
II, 583. Razzolini-Bacchi, 136. Graesse, II, 
356. Gamba, 1347: “Il proposto Ant. Fr. Gori, 
cui si deve questa pregevole edizione...” Prima 
edizione. 	 € 160,00

301	 (Verga) DE MICHELIS E. L’Arte del Verga. Fi-
renze, Nuova Italia, 1941. In-8, pp. 263. Intonso. 
Come nuovo. Note al fine. 	 € 22,00

302	 DE VIGNY A. Oeures complètes. Les consulta-
tions du Docteur-Noir (Première consultation). 
Stello ed. définitive. Paris, Delagrave, (1913) In-
16, pp. 360. 	 € 19,00

303	 (Ill. ‘Cochin ‘800) DIONIS DUSEJOUR. The 
Origin of the Grace, illustrated with the origi-
nal copperplate engravings after the designs of 
C.N. Cochin. London, Vizetelly & Co, s.d. (C.ca 
1880) In-8, pp. 4 nn., 63. Con 6 belle tav. a p. 
pag. f.t. incise da Aut. de St. Aubin, L. B. Si-
monet, D. Nec, L. J. Masquelièr, N. De Launay, 
J. Alianet. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti decora-
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ti con carta. Edizione limitata e numerata. In 
barbe in carta distinta. Perfetto esempl. 		
	 € 90,00

304	 (Cinquecentina Veneta) DOMENICHI L. Fa-
cetie, Motti, et Bvrle di diversi signori et persone 
private. Raccolte da M. Lodovico D. et da lui di 
nuovo del settimo libro appliate. Con una nuova 
aggiunta di Motti; raccolti da M. Thomaso Por-
cacchi, & con un discorso intorno a essi,.. Vene-
tia, A. Muschio, 1571. In-8 picc. pp. 32 nn., 460; 
2 nn. Marca edit. al front. e grande al fine. Fre-
gi tipogr. Bei caratt. corsivi. Con alcune glosse 
in bella e chiara grafia coeve. Leg. mod. in piena 
perg. antica. Ottimo esempl.  Manca al British e 
Adams. 	 € 320,00

305	 (Teocrito ed. ‘800) DONATI G. Volgarizza-
mento del terzo Idillo di Teocrito con alcune 
indagini sulla fillomanzia degli antichi. Perugia, 
Bonconmpagni, 1878. In-8, pp. 28. Con note. 
Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 20,00

306	 (Cinquecentina Veneta) DONI A. F. La Zucca 
divisa in cinque libri di gran valore, sotto titolo 
di poca considerazione. Il Ramo, di Chiacchiere, 
Bale, et Cicalamenti. I Fiori, di Passerotti, Grilli, 
et Farfalloni. Le Foglie, di Dicerie, Favole, et So-
gni. I Frutti, Acerbi, Marci, et Maturi et il Seme, 
di Chimere, et castegli in aria. Espurgata, cor-
retta, e riformata con permiss. de Superiori. Da 
Ieronimo Gioannini da Capugnano Bolognese. 
Venetia, G. Polo, 1589. In-8 picc. cc. 40 nn., 279, 
1 nn. Marca edit. al front. Fregi tipogr. Esempl. 
in caratt. corsivi Mz. pelle tit. e fregi oro al dorso 
restaurato. Piatti marmorizz. Tagli rossi. Esem-
pl. fresco. Cfr. Graesse, II, 424. Brunet, II, 812. 
Adams, D, 836. Manca al British. Ricottini 
Narsili-Libelli, 76. 	 € 340,00

307	 (Testi di Lingua Aut. Gesuiti) DORELL G. 
Il Gentiluomo Istruito nella condotta d’una 
virtuosa, e felice vita. In tre parti scritto per 
l’istruzione di un giovane cavaliere Inglese a cui 
è aggiunto un Avvertimento alle Dame. Trad. 
dall’orig. ingl. nell’idioma italiano da D. Franc. 
Gius. Morelli sacerd. fiorentino IIIa ediz. accre-
sciuta di alcune annotazioni. Padova, Seminario 
Manfrà, 1746. In-4, pp. 32 nn., 502. Front. in 
caratt. rossi e neri. Fregi tipogr. Esempl. assai 
fresco in barbe. Lieve alone all’ang. inf. est. Cart. 
edit. tit. mss. al dorso con picc. mancanza nella 
parte sup. Cfr. Gamba, 2221. De Backer-Som-
mervogel, II, 1829. 	 € 150,00

307/bis DOSSI C. Note azzurre a cura di D. Isella. Mi-
lano, Adelphi, 1964. 2 voll. In-8, pp. 1108. Con 
16 tav. f.t. Tela edit. sovracc. Prima edizione 
integrale. 	 € 50,00

308	 (Ill. ‘800 Leloir) DUMAS A. Les trois Mou-
squetaires, avec une lettre d’Alexandre Dumas 

fils compositions de Maurice Leloir gravures 
sur bois de J. Huyot. Paris, Calman Lévy, 1894. 
2 voll. In-4, pp. XX, 479; 4 nn., 469. Con 250 
inc. in legno n.t. di varie grandezze. Belliss. 
leg. coeva in mz. marocch. bruno con punte tit. 
e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Filetti oro ai piatti. 
Piatti e sguardie marmorizz. Conservate le belle 
cop. orig. e i dorsi ill. da Bretault. Splendido 
esemplare. Cfr. Monod, 4075. Carteret, IV, 
146. Vicaire, III, 360. 	 € 280,00

309	 EMERSON R. W. Saggi, introd. e note di P. Ber-
tolucci. Torino, Boringhieri, 1969. In-8, pp. 438. 
Come nuovo. 	 € 28,00

310	 (Ed. ‘800) EMILIANI-GIUDICI P. Storia del 
Teatro in Italia, introduzione. Firenze, Le Mon-
nier, 1869. In-16, pp. 468. Cart. rigido. Tit. oro. 		
	 € 28,00

311	 (D’Annunzio Bibliogr.) FALQUI E. Bibliogra-
fia Dannunziana, IIa ediz. aumentata. Firen-
ze, Le Monnier, 1941. In-16, pp. 199. Intonso. 
Come nuovo. 	 € 24,00

312	 FALQUI E. Pezze d’appoggio antiche e nuove, 
appunti bibliografici sulla letteratura italiana 
contemporanea. Roma, Casini, 1951. In-16, pp. 
360. Interessante ed utile bibliografia. 	€ 24,00

313	 (Ed. ‘800 - Bibliografia) FANFANI P. La Biblio-
grafia con parecchi documenti e alcune coserel-
le in versi. Firenze-Roma, Cenniniana, 1874. In-
8, pp. 292. In barbe. Mz. perg. con punte. Piatti 
marmorizz. 	 € 50,00

314	 (Ill. ‘700) FENELON. Les Aventures de Télè-
maque fils d’Ulysse, nouv. édit. augmentée & 
corrigée sur le Manuscrit original de l’Auteur; 
avec des notes & des Remarques pour l’intelli-
gence de la Mythologie et de ce Poëme. Leyde, 
De Wetstein, 1773. In-12, pp. 488. Antip. inc. in 
rame e 10 tav. inc. in rame a p. pag. f.t. Piena 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Qc. 
abrasione e mancanze. 	 € 75,00

315	 (Teatro) FIOCCO A. Teatro universale dalle 
origini a Shakespeare. Bologna, Cappelli, 1960. 
In-8, pp. 326. Con 74 ill. f.t. anche a col. Come 
nuovo. Timbro di appart. 	 € 22,00

316	 FIRENZUOLA A. Opere a cura di A. Seroni. 
Firenze, Sansoni, s.d. In-8, pp. 1113. Sovracc. 
come nuovo. 	 € 24,00

317	 FIRENZUOLA A. Opere a cura di A. Seroni. 
Firenze, Sansoni, 1958. In-8, pp. 1111. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuo-
vo. Carta india. 	 € 34,00

318	 (Ed. ‘800) FISCHER J. F. Les Nuits d’épreuve 
des Villageoises Allemandes avant le mariage 
dissertation sur un usage singulier traduite de 
l’Allemand et accompagnée de notes et d’une 
postface par un bibliophile. II édit. revue et 
augmentée. Bruxelles, Doucé, 1877. In-16, pp. 
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86. Belle antip. interam. inc. in rame da Mab-
boux. In 2 stati nero e seppia. Front. in caratt. 
rossi e neri. Testo inquadrato da cornice tipo-
gr. rossa. Esempl. in carta distinta. Edizione di 
soli 500 esempl. il ns. 340. Non comune. Am-
pie note. Rinforz. al dorso. 	 € 110,00

319	 (D’Annunzio - Bibliografia) FORCELLA R. 
D’Annunzio 1863-87. Roma-Firenze, Leonar-
do-Sansoni, 1926-37. 4 voll. In-16, pp. 338; 368; 
417; 621. Collezione completa dei 4 volumi 
editi, che costituiscono un repertorio bio-bio-
grafico dettagliatissimo, curioso e soprattutto 
utile per gli scritti apparsi in giornali e riviste 
dell’epoca. In barbe. Ottimi esempl. 	 € 100,00

320	 (Ed. ‘800) FOSCOLO U. Scelte opere in gran 
parte inedite si in prosa che in versi con nuovi 
cenni biografici e note del prof. G. Caleffi. Fieso-
le, Poligr. Fiesolana, 1935. 2 voll. In-16, pp. 480; 
450. Ritr. inc. in rame in antip. da G. Biagini. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti e 
tagli marmorizz. Qc. fiorit. Cfr. Ottolini, 496. 
Manca all’Acchiappati. Mazzola, 62: “Questa 
ediz. oltre alle opere note ed ad altre da stam-
pe rare, inizia la pubblicaz. di inediti tratti dai 
manoscritti, per cui rappresenta l’ediz. origi-
nale degli stessi”. 	 € 180,00

321	 (Ed. ‘800) FRACASTORO G. Della sifilide del 
Morbo Gallico libri tre volgarizzati da V. Benini 
Colognese a cui si aggiungono alcune annota-
zioni. Milano, Class. Italiani, 1813. In-8, pp. 
124. Bel ritr. inc. in rame in antp. da Rancati. 
Esempl. fresco in barbe ad ampi margini. Ampie 
note. 	 € 90,00

322	 FRANCESCO S. I Fioretti da un Codice della 
biblioteca Reale di Torino a cura di F. Sarri. Fi-
renze, Vallecchi, 1926. In-8, pp. 224. Molte ill. 
da antichi testi. Come nuovo. 	 € 20,00

323	 GENETTE G. Soglie i dintorni del testo a cura 
di C. M. Cederna. Torino, Einaudi, 1989. In-8, 
pp. 453. Ampie note. Come nuovo. 	 € 20,00

324	 (Ed. ‘800) GIANNI F. Raccolta delle Poesie. 
Milano, s. edit. 1819. 5 parti in un vol. In-16, 
pp. 130; 120; 108. 144; 108. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso piatti marmorizz. Ott. esempl. 
assai fresco. 	 € 70,00

325	 (Ed. ‘800) GIORDANI P. Opere. Italia, 1821. 14 
parti in 3 voll. In-16, pp. 1590. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Esempl. 
freschi. Cfr. Forlini, Bibl. di P. P. Giordani, 41 
ne uscirono altri 2 vol. 6 anni dopo. 	 € 120,00

326	 (Testi di lingua rara contraffazione Ed. ‘700) 
GIOVANNI FIORENTINO. Il Pecorone di Ser 
Giovanni Fiorentino nel quale si contengono 
cinquanta novelle antiche delle d’invenzione et 
di stile. Milano, G. A. de gli Antonij, 1554. (Ma 
Lucca, Benedini C.ca 1740). In-8, cc. 227, I nn. 

Grande marca edit. al front. e a p. pag. al fine, 
fregi tipogr. In bei caratt. corsivi. Ottima pie-
na perg. coeva tit. oro al dorso. Tagli rossi. In 
caratt. corsivi. Pregiata edizione. Cfr. Gamba, 
526. Adams, g. 627. Razzolini-Bacchi, 169. 
Graesse, III, 86. Olschki, Choix, 12769. Bru-
net, 605/06. Papanti, 171. Passano, 346: “Con-
traffazione o a meglio dire ristampa fatta, 
per quanto si crede, in Lucca con l’assistenza 
dell’Ab. Rinaldo Maria Bracco, si pretese di 
fare un’imitaz. della originale di Milano, ma 
è copia della ristampa del Farri del 1565 con 
i vari difetti ai quali procurò rimedio il Can. 
Biscioni facendo stampare le 5 carte di errata, 
ma come ciò si fece dopo che il libro era di-
vulgato, perciò sono pochissimi, ad assai rare 
quelle copie in cui si trovano aggiunte”. Paren-
ti, Diz. Luoghi, 142. Gamba, Novelle Italiane, 
36. 	 € 400,00

327	 (Toscano) GIULIANI G. B. Delizie del Parla-
re Toscano lettere e ricreazioni: Vol. I Lettere. 
Vol. II° Ricreazioni. Firenze, Le Monnier, 1912. 
2 voll. In-16, pp. 366; 469. Mz. pelle mod. con 
pune tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti mar-
morizz. Conservate le cop. orig. ant. e post. in 
barbe. Perfetti esempl. 	 € 68,00

328	 (Ed. ‘800) GIUSTI G. Nuovi versi. Firenze, Ba-
racchi, 1847. In-16, pp. 96. Tela coeva rigida con 
decoraz. oro al dorso e cornice oro ai piatti con 
nome del possessore in oro al centro dell’ant. 
Sguardie marmorizz. Ott. esempl. Lievi fiorit. 
Prima edizione assai rara dell’ultima raccolta 
fatta dal Giusti. Cfr. Parenti, Bibl. del Giusti, 
pp. 64/ 66. Benché porti la data del 1847, ven-
ne diffusa soltato il 24 genn. 1848. cfr. Paren-
ti, Rarità, II, 147/9. Parenti, 268. Biancardi-
Francese, 226. 	 € 150,00

329	 (Proverbi Volgari XIII sec.) GLORIA A. Vol-
gare illustre nel 1100 e proverbi volgari nel 1200. 
Memoria (parte Ia, estratta atti Ist. Veneto 1884-
85). In-8, pp. 46, XL. Varese mod. Intonso. 		
	 € 24,00

330	 GORGIA. Frammenti. Torino, Boringhieri, 1969. 
In-8, pp. 88. Trad. di C. Moreschini. 	 € 17,00

331	 (Ed. ‘800) GOZZI G. Scritti con aggiunta d’ine-
diti e rari, scelti e ordinati da N. Tommaseo con 
note e proemio. Firenze, Le Monnier, 1849. 3 
voll. In-16, pp. 1574. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Ott. esempl. 		
	 € 80,00

332	 (Ed. ‘700) GRAZZINI A. F. La Prima e la Se-
conda Cena novelle alle quali si aggiunge una 
Novella che ci resta della Terza Cena. Leida, (Al 
fine: Firenze, Betti). Van-der-bet, 1790. In-8, pp. 
XXXII, 432, 1 nn. Cart. coevo marmorizz. Eti-
chetta al dorso. Ott. esempl. assai fresco in carta 
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celestina. Pregiata edizione. Cfr. Gamba: 540: 
“Esempl. impressi con lusso”. Parenti, Diz. 
Luoghi, 109. Gamba, Novelle Italiane, 125. 
Fusi, 101. Gotendorf, II, 664. Passano, II, 348. 
Papanti, I, 186. Graesse, III, 142. Brunet, II, 
1720. 	 € 140,00

332/bis (D’Annunzio) GUARNIERI CORAZZOL A. 
Sensualità senza carne la musica nella vita e nel-
l’opera di D’Annunzio. Bologna, Mulino, 1990. 
In-8, pp. 200. Come nuovo. Ampie note. 		
	 € 19,00

333	 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F. D. Scritti. Firenze, 
Le Monnier, 1851. In-16, pp. 484. Tela coeva tit. 
e fregi oro. Alone all’ang. inf. di inzio e fine ope-
ra. 	 € 24,00

334	 (Jammes) GUIDETTI A. Francis Jammes. To-
rino, Bocca, 1931. In-8, pp. 136. Come nuovo. 
Con note. 	 € 17,00

335	 (Ill. ‘900) HOFFMANN E. Le Majorat, traduct. 
de G. Servant dessins de Lucien d Meleville gra-
vée sur bois pr H. de Reganhac. Arcaghon, G. 
Serant, 1923. In-8, pp. 58. Con 6 xilogr. n.t. di 
cui 3 a p. pag. Edizione di 410 copie numerate 
il ns. 342 sur papier Lafuma. Come nuovo. Pri-
ma edizione. 	 € 68,00

336	 (Testi di Lingua ‘800) IACOPO DA VORAGI-
NE. Quattro Leggende volgarizzate nel secolo 
XIV, testi di lingua ora per la prima volta dati in 
luce dal Cav. Abate Gius. Manuzzi sopra il Codi-
ce citato dagli Accademici della Crusca. Firenze, 
Passigli, 1849. In-8, pp. 36. Ampie note. Frullo-
ne Crusca al front. 	 € 30,00

337	 (Jacob) JANNINI P. A. L’Angelo funambolo le 
poetiche di Max Jacob. Milano, Cisalpino-Go-
liardica, 1973. In-8, pp. 248. Ampie note. Dedi-
ca autogr. dell’Aut. 	 € 23,00

338	 (Alfieri) JARRO. Vittorio Alfieri a Firenze ri-
cordo storico su documenti inediti. Firenze, 
Bemporad, 1896. In-8, pp. 36. Ott. esempl. 		
	 € 18,00

339	 (Ill. ‘900 Bécat) LAMARTINE A. DE. Graziella 
illustrations de P. E. Bécat. Paris, Heures Clai-
res, 1948. In-8, pp. 150, 12 nn. Con acquaforte 
a col. a p. pag. in antip. e 21 altre a col. di va-
rie grandezze n.t. Esemplare perfetto in barbe. 
Cop. e cartella edit. in tela. Custodia edit. in car-
tone rigido. Esempl. 464 di 999 sur velin pur fil 
des papeteries du Marais. 	 € 138,00

340	 (Ed. ‘700) LAZZARELLI G. F. La Cicceide Le-
gittima nuova edizione accresciuta d’alquanti 
Sonetti. Haja, (Ma Venezia, Hertz) 1766. In-12, 
pp. 224. Esempl. assai fresco in barbe. Mz. perg. 
mod. con punte. Tit. oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Ex libris. Cfr. Melzi, I, 205. Parenti, Diz. 
luoghi, 102. Inquadratura tip. al front. con fre-
gio. Brunet, II, 5. Piantanida, 2935. 	 € 140,00

341	 LEONE G. L’età del primo Ottocento e altri sag-
gi. Napoli, Morano, 1960. In-8, pp. 148. Ampie 
note come nuovo. 	 € 17,00

342	 LEOPARDI G. Paralipomeni della Batracomio-
machia. Firenze, Le Monnier, 1924. In-16, pp. 
138. Intonso. 	 € 25,00

343	 (Ill. ‘800 Leloir) LE SAGE. Gil Blas de San-
tillane edit. réduite et revisée par Leo Claretie 
illustrations de Maurice Leloir. Paris, Charavay 
et Martin, (1899). In-4, pp. 284. Con 38 ill. n.t. 
di varie grandezze e 12 tav. f.t. a col. di Leloir. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Con rinforzi. Cfr. Grolier, Guide du bibl. et du 
Libraire, 537. 	 € 56,00

344	 LEVI E. Poesia di popolo e poesie di corte nel 
Trecento. Livorno, Giusti, 1815. In-16, pp. 280. 
Con 2 tav. f.t. Ampie note. Ott. esemplare. 		
	 € 38,00

345	 (Cinquecentina Giolito) LIBURNIO N. Sen-
tenze, et aurei detti greci, et latini raccolti, ag-
giuntovi molti arguti motti de’ migliori auttori, 
trad. da M. Marco Cadamosto. Vinegia, G. Gio-
lito de Ferrari, 1545. In-8 picc. pp. 132. Marca 
edit. al front. e grande al fine. Capill. in xilogr. 
fig. Piena perg. molle mod. Esempl. freschiss. 
Pregiata ediz. Cfr. Brunet, III, 1069. Bongi, 
I, 96/7. Graesse, IV, 202. Manca all’Adams e al 
British. 	 € 330,00

346	 (Carducci) LIGUORI E. PELLI A. Dizionario 
Carducciano repertorio alfabetico critico e ra-
gionato utile alla intelligenza di tutte le poesie di 
Giosuè Carducci IIa ediz. corretta e aumentata. 
Firenze, Barbera, 1914. In-16, pp. 348. Tela edit. 
Come nuovo. 	 € 25,00

347	 (Ed. ‘800) LONGO SOFISTA. Gli Amori pasto-
rali di Dafni e Cloe, trad. dal Comm. Annibal 
Caro. Londra, 1827. In-16, pp. 200. Front. inte-
ram. inc. in rame. In barbe. Fiorit. 	 € 38,00

348	 (Dantesca ed. ‘800) LORIA C. L’Italia nella Di-
vina Commedia, IIa ediz. rived. e notevolmen-
te accresciuta dall’Aut. Firenze, Barbera, 1872. 
2 voll. In-16, pp. 675. In barbe. Cfr. Fiske, II, 
304. 	 € 45,00

349	 (Ill. ‘800) LOTI M. Madame Chrysanthème 
dessins et acquarelles de Rossi et Myrbach gra-
vures de Guillaume Frères. Paris, Calman Lévy, 
1888. In-8, pp. 10 nn., 328, 4 nn. Con 108 ill. 
n.t. di cui alcune a col. Bella leg. coeva in mz. 
marocch. senape con angoli, tit. oro al dorso, 
conservate le cop. orig. ill. Rara edizione origi-
nale in bella legatura. Cfr. Vicaire, V, 406 e II, 
687. Carteret, II, 77. Dedica al front. 	 € 120,00

350	 (Pirandello) LO VECCHIO MUSTI M. Biblio-
grafia di Pirandello IIa ediz. rifusa e aggiornata. 
Verona, Mondadori, 1952. In-16, pp. 329. Ott. 
esempl. 	 € 25,00
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351	 MALORY T. The tale of The Death of King Ar-

thur edited by E. Vinaver. Oxford, Clarendon, 
1965. In-8, pp. 172. Ampie note. Tela edit. tit. 
oro. Timbro di appart. 	 € 20,00

352	 (Ed. ‘800) MAMIANI T. Poesie nuova ediz. con 
ammende dell’Autore e aggiunta di parecchie 
composizioni. Firenze, Le Monnier, 1857. In-16, 
pp. 468. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Lievi fiorit. 	 € 28,00

353	 MARRADI G. Poesie: Intima storia, Vecchi af-
freschi, Mar Toscano, Elevazioni, Ombre e Pe-
nombre, nuova ediz. accresciuta. Firenze, Bar-
bera, 1920. In-16, pp. 420. Ritr. in antip. Ott. 
esempl. macchia al piatto ant. 	 € 23,00

354	 MARTINI F. Pagine raccolte IIa ediz. accresciu-
ta. Firenze, Sansoni, 1920. In-16, pp. 900. Ritr. 
in antip. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Carta india come nuovo. 	 € 28,00

355	 MARTINI F. Simpatie (Studi e Ricordi): Gius. 
Giusti, Il Giusti studente, L’Onor. G. Giusti, Le 
Memorie del Giusti, Niccolò Puccini, C. Gol-
doni, T. Gherardi Del Testa, La Profezia di Ca-
zotte, Per G. Montanelli, Per L. Ferrari. Firenze, 
Bemporad, 1900. In-16, pp. 415. Mz. tela coeva 
con cop. orig. applicate ai piatti. Con note. Ott. 
esempl. Prima edizione. 	 € 25,00

356	 MEREDITH G. Selected poetical works, com-
piled with some notes by G. M. Trevelyan. Lon-
don, Longmans, 1955. In-8, pp. 207. Tav. in an-
tip. Tela edit. tit. oro. Prima edizione. Timbro 
di appart. 	 € 20,00

357	 MIRAGLIA E. N. Macchiette parigine, introd. e 
note di C. Cordié. Palermo, Reg. Siciliana, 1974. 
In-8 gr., pp. 176. Intonso. Biografia di scritt. e 
poeti francesi dell’800. Ampie note. 	 € 20,00

358	 (Ed. ‘700) MONETI F. La Cortona Convertita 
con la ritrattazione ed altri bizzarri componi-
menti peotici del medesimo autore. Amster-
dam, Fraymann, 1790. (Ma Firenze). In-8, pp. 
VIII, 350. Bel ritr. dell’Aut. inc. in rame in an-
tip. f.t. Esempl. in barbe. Assai fresco, cart. coe-
vo. Perfetto esempl. In questa opera appare per 
la prima volta La parola “Precipitevolissime-
volmente” inventata dal Moneti. IIa ediz. as-
sai migliore della prima. Edizione orig. della 
ritrattazione. Cfr. Piantanida, 2975. Quadrio, 
VI, 724. Moreni, II, 90. Parenti, Diz. Luoghi, 
24. 	 € 145,00

359	 MONTALE E. La Bufera e altro 1940-54. Mila-
no, Mondadori, 1975  In-8, pp. 118. Come nuo-
vo. 	 € 25,00

360	 (Ed. ‘800) MONTI V. Poesie con note. Mila-
no, Fontana, 1830. In-8, pp. 320. Testo a 2 col. 
Esempl. in barbe cart. rigido coevo tit. al dorso. 
Cfr. Bustico, 16. Scritta coeva al frontesp. 		
	 € 40,00

361	 (Ed. ‘800) MONTI V. Poesie scelte. Prima ediz. 
veneta diligentemente corretta. Venezia, Gra-
ziosi, 1803. 2 parti in un vol. In-16, pp. 202; 129. 
Esempl. in barbe. Cart. edit. lievi mende al dor-
so Timbro di appart. al fine. Cfr. Bustico, 9. 		
	 € 40,00

362	 (Ed. ‘800) NICCOLINI G. B. Prose. Firenze, 
Piatti, 1823-25. In-8, pp. 318. Mz. tela coeva tim-
bro di appart. Ampie note. Contiene: Orazione, 
Elogio di A. Orcagna, di L. B. Alberti, Discorso 
intorno alla proprietà in fatto di Lingua recit. 
nell’Accad. della Crusca, cenni sulla vita e scritti 
di G. Sarchiani, Del Sublime di Michelangiolo, 
Della vita e dell’opera d’Angioo D’Elci, Elogio di 
G. Degli Alessandri, Notizia di N. Machiavelli, 
Guicciardini, etc. 	 € 69,00

363	 (Ed. ‘700) ORAZIO. Il Canzoniere ridotto in 
versi toscani da S. Pallavicini. Venezia, Pasquali, 
1790. 2 tomi in un vol. In-12, pp. 154; 148. Mar-
ca edit. ai front. Lievi fiorit. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. 	 € 40,00

364	 (Teatro) ORSINI G. Ernesto Rossi nel teatro di 
ieri e d’oggi. Milano, Gastaldi, 1946. In-16, pp. 
110. Sovracc. Come nuovo. Intonso. Ritr. 		
	 € 18,00

365	 (Papini) PALMIERI E. Interpretazioni del mio 
tempo I. Giovanni Papini. Firenze, Vallecchi, 
1927. In-16, pp. 310. Tav. in antip. Bibliogr. 
(1902-27) a cura di T. Casini. 	 € 25,00

366	 (Ed. ‘800) PANDOLFINI A. Trattato del gover-
no della famiglia testo di lingua edizione con-
forme alla fiorentina del 1734. Pistoia, Bracali, 
1827 In-16, pp. 232. Mz. tela con punte. Tit. e 
fregi oro. Piatti marmorizz. Con note. 	 € 30,00

367	 (Foscolo) PAPARELLI G. Storia della “Lirica” 
foscoliana, IIa ediz. rved. e ampliata. Napoli, 
SEN, 1976. In-8, pp. 222. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 22,00

368	 PAPINI G. Poesia in prosa, cento pagine di 
poesia, giorni di festa nuova ediz. con molte ag-
giunte. Firenze, Vallecchi, 1942. In-16, pp. 350. 
Intonso. 	 € 23,00

369	 PAPINI G. Poesia in versi opera prima pane e 
vino. Ediz. definitiva con aggiunte e correzioni. 
Firenze, Vallecchi, 1942. In-16, pp. 262. Inton-
so. 	 € 20,00

370	 PASCOLI G. Myricae VI ediz. illustrata dai pit-
tori: Antony, Pratella, Tommasi. Livorno, Giusti, 
1903. In-16, pp. 228. Con molte ill. n.t. Mz. tela 
coeva con punte tit. oro. Piatti marmorizz. Edi-
zione definitiva. Cfr. Laterza 1966, p. 276/7. 		
	 € 35,00

371	 PASQUALI G. Storia della tradizione e critica 
del testo, IIa ediz. con nuova prefaz. e aggiunta 
di 3 appendici. Firenze, Le Monnier, 1952. In-8, 
pp. 554. Ampie note. 	 € 34,00
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372	 PASQUALI G. Storia della tradizione e critica 

del testo. Milano, Mondadori, 1974. In-8, pp. 
550. Ampie note. Come nuovo. 	 € 24,00

373	 (Ed. ‘700 Toscano) PAULI S. Modi di dire To-
scani ricercati nella loro origine. Venezia, Occhi, 
1761. In-8 picc., pp. 368. Piena perg. coeva tit. 
mss. Fiorit. Cfr. Gamba, 2396: “Libro piacevo-
le e utilissimo”. 	 € 120,00

374	 (D’Annunzio) PASSERINI G. L. Il Vocabolario 
Dannunziano con un autografo e un ritratto del 
poeta. Firenze, Sansoni, 1928. In-16, pp. 980. 
Mz. pelle coeva tit. oro al dorso. Conserv. le cop. 
orig. In barbe in carta india. Ott. es. 	 € 50,00

375	 (Pléiade) PAVESE C. Tutti i romanzi a cura di 
M. Guglielminetti. Torino, Einaudi, 2001. In-
16, pp. 1298. Pelle edit. tit. e fregi oro. Custodia 
come nuovo. 	 € 34,00

376	 PELLEGRINI C. Letteratura e storia nell’otto-
cento francese e altri saggi. Roma, Ed. St. e Lett. 
1967. In-8, pp. 270. Con 10 tav. f.t. Come nuo-
vo. 	 € 22,00

377	 (Aut. Gesuiti Ed. ‘700) PHILIPHON LA MA-
DELAINE L. Modeles de Lettres sur différents 
sujets. Nouv. edit. augmentée. Lyon, Bruyset, 
Ponthus, 1718. In-12, pp. 480. Fregi tipogr. 
Esempl. assai fresco. Mz. pelle mod. tit. e fre-
gi oro al dorso a 5 nervi. con spellature. Piatti 
marmorizz. Ex libris Fenoglio. Cfr. Barbier, III, 
320/1. Sommervogel, VI, 676. 	 € 95,00

378	 (Epistografia Ed. ‘800) PHILIPON LA MA-
DELAINE L. Modeles de Lettres sur différens 
sujets. Nouv. edit. augmentée. Lyon, Bruyet-
Ponthus, 1801. In-12, pp. 438. Bella leg. coeva 
piena pelle bazzana tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi. Tagli rossi. Esempl. assolutamente fresco. 
Con 1 saggio sullo stile epistolare e i caratteri 
degli AA. più noti. Cfr. Barbier, III, 320/1. 		
	 € 90,00

379	 (Ed. ‘800) PINDEMONTE I. Le Poesie origina-
li pubblicate per cura di A. Torri con un discor-
so i P. Dal Rio ediz. più completa di ogni altra. 
Firenze, Barbera, 1858. In-16, pp. 584. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro piatti marmorizz. Piatto 
ant. staccato. 	 € 30,00

380	 (Ed. ‘800) PLUTARCO. Le Vite Parallele ver-
sione di G. Pompei con la vita dell’Aut. scritta 
dal prof. S. Centofanti. Firenze, Le Monnier, 
1845. 5 voll. in 3 tomi. In-16, pp. 548; 612; 572; 
632; 190. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. 
Piatti marmorizz. Ampie note. 	 € 100,00

381	 (Teatro Elisabettiano) POGGI V. L’uomo e le 
corti nel Teatro elisabettiano. Bologna, Zani-
chelli, 1968. In-8, pp. 314. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 22,00

382	 (Balzac) PRADALIE’ G. Balzac historien, préf. 
de M. P. Jourda. Paris, Puf, 1965. In-8, pp. 318. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 24,00

383	 (Teatro) PRAGA M. Cronache Teatrali del 
primo Novecento a cura di R. Rimini. Firenze, 
Vallecchi, 1979. in-8, pp. 268. Con 16 tav. f.t. 
Similpelle edit. Sovracc. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 21,00

384	 (Fantoni) PRANZETTI E. Della lirica di Gio-
vanni Fantoni. Tivoli, Majella, 1895. In-8, pp. 
92. Con note. Intonso. 	 € 25,00

385	 (Ed. ‘800) PRATI G. Amedeo VI di Savoia ossia 
il Conte Verde canto storico. Milano, Guigoni, 
1963. In-16, pp. 120. Perfetto. Ampie note. 		
	 € 30,00

386	 (Ill. ‘800) PROPERCE. A la gloire de Cynthie. 
Paris, Enseigne du Pot cassé, 1932. In-8, pp. 230. 
Con molte inc. in legno n.t. di Geneviève Ro-
stan, testo decorato da greche. Intonso. Esem-
pl. 36 di 300 sur vergé de Rives. Perfetto in bar-
be. 	 € 45,00

387	 (Ed. ‘800) PULCI L. Lettere a Lorenzo il Magni-
fico e ad altri nuova ediz. corretta e accresciuta. 
Lucca, Giusti, 1886. In-8, pp. 199. Esempl. in 
barbe in carta distinta. Front. in caratt. rossi e 
neri. Tela mod. con copertine e dorso origina-
li applicati. Edizione di soli 250 esemplari. A 
cura di S. Bongi. 	 € 50,00

388	 PULETTI R. Il nome della rosa. Struttura forme 
e temi con una lettera di I. Baldelli. Manduria, 
Laicata, 1995. In-8, pp. 616. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 22,00

389	 (Classici commentati ‘700) QUINTILIANUS 
M. F. De Institutione Oratoria XII cum notis et 
animadversionibus Virorum Doctorum summa 
cura recogniti et emendati per P. Burmannum. 
Lugduni Batavorum, J. De Vivie, 1720. 2 voll. 
In-4, pp. 64 nn., 1178, 50 nn. Bella antip. inte-
ram. inc. in rame f.t. da Blayswyck F. Piccola 
inc. in rame al front. dello stesso. Front. in ca-
ratt. rossi e neri. (Unito) IDEM. Declamationes 
XIX Majores, et Quae ex 388. Supersunt 145 mi-
nores. et Calpurnii Flacci Declamationes. Cum 
notis doctorum virorum; curante P. Burmanno. 
Lugd. Bat. Idem, 1720. Pp. 842, 132 nn. Inc. in 
rame al front. in caratt. rossi e neri. (Unito) 
BURMANNO P. Epistola ad Claudium Cappe-
ronnerium, Theologum Licentiatum, Diaconum 
Ambienensem, et Graecae Linguae Professorum 
De Nova ejus M. Fabii Quinctiliani, De Institu-
tione Oratoria Editione. Leidae, S. Luchtmans, 
1726. Pp. 112. 3 voll. in belle leg. coeve piena 
perg. tit. mss. ai dorsi a 6 nervi impressioni a 
secco ai piatti con losanga centrale. Molto ampie 
le note. Opera rara e ricercata difficile a tro-
varsi così completa. Cfr. Garesse, V, 527. Dib-
din, II, 368. Ebert, 18468. Brunet, IV, 1026: 
“Cette édition mérite d’etre récherchée parce 
qu’elle renferme tout ce que les précédentes 
offrant de mieux, tant en préface qu’en notes 
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et en variantes...” Moss, II, 537/8. Schweiger, 
II, 839. Qc. cc. brunita. 	 € 500,00

390	 (Pound) RACEWILTZ B. DE. L’Elemento Ma-
gico in Ezra Pound. Milano, Pesce d’Oro, 1965. 
In-16, pp. 86. Esempl. 653 di 1000 numerati. 
Come nuovo. Con fig. Ampie note. Prima edi-
zione. 	 € 40,00

391	 (Ill. ‘800 a col.) RACINE J. Oeuvres précédées 
des mémoires sur sa vie par Louis Racine nou-
velle édit. ornée du portrait en pied colorie des 
principaux personnages de chaque pièce, des-
sins de M. Geoffroy et H. Allouard. Paris, La-
place, 1870. In-8 gr., pp. 640. Con 20 tav. f.t. a 
p. pag. a col. di personaggi teatrali in costumi. 
Bella leg. coeve in mz. marocch. bruno tit. e fre-
gi oro al dorso a 4 nervi. Testo a 2 col. Tagli oro. 
Bell’opera. 	 € 130,00

392	 (Ed. ‘600 Curiosa opera) RAO C. L’Argute et fa-
cete lettere, nelle quali si contengono molti leg-
giadri Motti et sollazzevoli Discorsi. Di nuova 
ristampate, con l’Aggionta d’alcune altre Lettere 
bellissime, non più vedute. In Venetia D. Za-
netti, 1601. In-8, pp. 8 nn., 210. Grande marca 
edit. al front. In caratt. corsivi. Firma coeva al 
front. e nota coeva al fine alla carta bianca. Mz. 
pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Ottimo esempl. Cfr. Olschki, Choix, 498: 
“Opera molto curiosa e piena di stravaganti 
facezie: “Orazione in lode dell’ignoranza, 
Pilole per confetti, e servitiali fatti con acqua 
calda per purgar la mordascità della lingua, 
sopra la morte di un pidocchio, in lode della 
poltroneria, il lode dell’asino, etc.”. Passano, 
Novellieri, 366. Celebre opera che ebbe mol-
teplici edizioni. 	 € 230,00

393	 (Ed. ‘800) REDI F. Poesie Toscane. Firenze, 
Ciardetti, 1822. In-8, pp. 312. Ritr. del Redi inc. 
in rame da Giarré f.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso piatti marmorizz. Fiorit. Timbro di 
appart. 	 € 50,00

394	 RICCIARDO DA CORTONA. Il Giardinetto 
di Divozione prosa toscana del XIV secolo ora 
per la prima volta pubblicata da G. L. Passerini. 
Firenze, Sansoni, 1913. In-16, pp. 136. Ampie 
note come nuovo. 	 € 24,00

395	 (Ed. ‘700) RICCOBONI LABORAS DE ME-
ZIERES M. J. Lettres de Milady Juliette Catesby, 
a Milady Henriette Campley son amie. Franco-
fort et Leipzig, Knoch & Eslinger, 1762 In-8, pp. 
174. Cart. coevo marmorizz. In carta pesante. 
Assai fresco. Cfr. Barbier, II, 1254 A. Antip. 
inc. in rame a p. pag. da J. C. Back. Passigli, 
IV, 836. 	 € 88,00

396	 (Epistolari Legatura alle armi ‘700) RICCO-
BONI M. J. Lettres d’Adelaide de Dammartin 
comtesse de Sancerre, à monsieur Le Comte De 

Nancé son ami. Paris, Humblot, 1767. 2 parti in 
un vol. In-12, pp. 12 nn., 190, 2 nn.; 192. Piena 
pelle coeva tit. e ricchi fregi oro al dorso. Du-
plice cornice oro ai piatti con al centro stemma 
in oro alle armi La Tour d’Auvergne. Sguardie 
e tagli marmorizz. Ex libris. Esempl. di assoluta 
freschezza. Lievi abrasioni alla leg. L’aut. (1713-
92) dopo essere stata una mediocre attrice fu 
una romanziera molto apprezzata. Prima edi-
zione. Cerniera ant. Allentata. 	 € 170,00

397	 (Tragedie ‘700) RINGHIERI F.  (Monaco oli-
vetano) Il Vitello d’Oro, tragedia. Padova, Con-
zatti, 1759. In-8, pp. 140. Bel ritr. inc. in rame 
a p. pag. in antip. di Perfetti. Mz. perg. mod. 
Esempl. assai fresco. Ex libris. Fregi tipogr. 		
	 € 68,00

398	 ROSSETTI D G. The poetical works edited with 
preface by W. M. Rossetti. London, Ellis and El-
vey, 1903. In-16, pp. 412. Con ritr. di Rossetti in 
antip. Tela edit. tit. oro. Timbro di appart. Ott. 
esempl. 	 € 25,00

399	 (Ed. ‘800) ROSSI G. Carmina editio quinta ce-
teris locupletior castigatiorque. Faventiae, Mon-
tanarus, 1890. In-8, pp. 354. Ritr. in antip. In 
barbe, carta grave come nuovo. 	 € 25,00

400	 (Ed. ‘800) ROVETTA G. Ninnoli. Roma, Som-
maruga, 1882. In-16, pp. 144. front. a 2 col. Ott. 
esempl. IIa ediz. 	 € 28,00

401	 (Bibliografia) RUSSO L. I Narratori (1850-
1950) nuova ediz. integrata e ampliata. Milano, 
Principato, 1951. In-8, pp. 408. Notizie biblio-
grafiche e biografiche per ogni autore dei 276 
analizzati. 	 € 20,00

402	 (Ed. ‘700) SACCHETTI F. Delle Novelle di 
Franco S. cittadino Fiorentino. Firenze, (Mas-
simo Porcelli o Giovanni Bottari ma Napoli) 
1724-25. 2 voll. In-8, pp. 8 nn., 49, I nn., 238; 2 
nn., 230, 18 nn. Fregi tipogr. Piena perg. coeva 
tit. oro su tass. in pelle. Esempl. arrossato. Cfr. 
Gamba, 849. Parenti, 445. Biancardi-Fran-
cese, 395. Razzolini-Bacchi, 301. Olschki, 
Choix, 12839. Passano II, 654. Papanti, II, 67. 
Graesse, VI, 204. Brunet, V, 11. Parenti, Diz. 
Luoghi, 89. Gamba, Delle Novelle 1835, pag. 
39. Prima edizione. 	 € 270,00

403	 (Classici Commentati ed. ‘700) SALLUSTIUS 
C. C. Quae exstant. Cumnotis integris Glarea-
ni, Rivii, Ciacconii, Ursini, Carrionis, Manu-
tii, Coleri, C. et A. Popmae, Palmerii Putschi, 
Douzaz, Gruteri, Ruperti, Graswinckelii, et J. 
Wasse, atque selectis Casatilionei, Zanchii,  J. 
Fr. Gronovii, Jani Broikhursii, &c. Accedunt J. 
Exsuperantius et Porcius Latro, ut et Fragmenta 
Historicorum, cum notis integris A. Popmae, 
Coleri, Ruperti, Wasse,Broikhusii, &c. Cura 
Sifisberti Havercampi. Amstelaedami, Chan-
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guion, 1742. 2 voll. In-4, pp. 504, 400; 108 nn., 
523, 157 nn. Front. inc aratt. rossi e neri, me-
daglione inc. in rame ai front. Con 6 inc. n.t. 
di numismatica. Piena pelle ‘800 tit. e fregi oro 
ai dorsi a 4 nervi. Cornice oro ai piatti. Sguar-
die marmorizz. Tagli rossi. Molto ampie le note. 
Edizione di gran pregio. Cfr. Graesse, VI, 241: 
“Havercamp suivit le texte de Wasse, mais non 
sans consulter celui de Gruter, et en ajoutant 
les variantes de 13 mss. e de l’édit. de 1470. 
Les notes des commentateurs se retrouvent ici 
plus complètes qu dans l’éd. de Wasse”. Bru-
net, V, 87: “Ed. fort éstimée”. Dibdin, II, 386: 
“A splendid and very elaborate edition”. Moss, 
II, 561. 	 € 300,00

404	 (Ed. ‘800) SALOMONE FIORENTINO. Poe-
sie. Fiesole, Poligr. Fiesolana, 1838. 2 parti in un 
vol. In-16, pp. 144; 154. Ritr. dell’Aut. inc. in 
rame in antip. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Esempl. assai fresco. 		
	 € 40,00

405	 SALVADORI G. Lettere scelte e ordinate da P. P. 
Trompeo e N. Vian. Firenze, Le Monnier, 1945. 
In-16, pp. 397. Intonso. Ampie note. 	 € 22,00

406	 (Testi di Lingua ‘800) SALVINI A. M. Prose 
Sacre. Firenze, Petrignani, 1819. In-8, pp. 408. 
Frullone Crusca al front. Cart. ‘800. Esempl. 
in barbe. Pregiata ediz. Cfr. Gamba, 886: “...
dovessi preferire una stampa di Firenze, Pe-
trignani nella quale per cura dell’edit. furono 
aggiunte per la prima volta alcune altre Prose 
per cura dell’edit. furono aggiunte per la pri-
ma volta alcune altre Prose Sacre, che resta-
vano inedite nella Riccardiana e nella Maru-
celliana”. Graesse, VI,254. Bacchi-Razzolini, 
309. 	 € 60,00

407	 (Teatro comico) SANTANGELO G. S. VINTI 
C. Le tradizioni italiane del teatro comico fran-
cese dei secoli XVII e XVIII indagine biblio-
grafica diretta da M. Speziani. Roma, St. e Lett. 
1981. In-8, pp. 488. Ampie note come nuovo. 		
	 € 24,00

408	 (Ed. ‘700) SANTUCCI L. Enimmi di Caton 
l’Uticense Lucchese. Bologna, Longhi, 1731. 
In-12, pp. 144, 12 nn. Fregi tipogr. Piena perg. 
coeva. Esempl. assai fresco. Sono 142 enimmi 
con soluzioni al fine. Cfr. Melzi, I, 188. Opera 
curiosa. Nota di possesso 1739 al foglio di guar-
dia. 	 € 200,00

409	 SBARBARO C. Poesie ediz. definitiva. Milano, 
Pesce d’Oro, 1971. In-162, pp. 147. Come nuo-
vo, copia numerata con fascetta. 	 € 32,00

410	 (Ill. ‘900) SCARRON. Le Roman Comique illu-
stration de E. Zier. Paris, Taillandier, s.d. (Anni 
‘20). 2 voll. In-8, pp. 230; 224. Con centinaia di 
ill. n.t. inc. in legno di varie grandezze. Belle 
leg. coeve in mz. pelle con punte tit. e fregi oro 

ai dorsi a 4 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Conserv. le cop. orig. Ex libris. Taglio sup. oro. 
Perfetti. 	 € 90,00

411	 (Ed. ‘800) SENOFONTE. Il Convito tradotto 
dal greco e con note illustrato dall’Ab. S. Ciampi. 
Venezia, Cesare, 1801. In-16, pp. 130. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Esempl. freschiss. Perfetto. 	 € 65,00

412	 (Ed. ‘800 Novelle) SERCAMBI G. Novelle ora 
per la prima volta pubblicate. Venezia, Alviso-
poli, 1816. In-16, pp. XVI, 122, Cart. marmo-
rizz. coevo rigido. Tit. oro con fregi oro su tass. 
in pelle al dorso. Esemplare di assoluta freschez-
za marginoso in carta distinta. Ex libris Landau-
Galletti. Esempl. magnifico. Edizione di soli 
113 esempl. di cui 100 in carta comune 6 in 
carta reale (come il nostro) e 7 in pergamena. 
Prima rarissima edizione. Passano, II, 702. 
Papanti, II, 80: “Pubblicato a cura di Nart. 
Gamba, sopra un codice posseduto da Gio. 
Giacomo Trivulzio”. Gamba, 1153. Graesse, 
VI, 368. Brunet, V, 301. 	 € 150,00

413	 (Dantesca Ed. ‘800) SFORZA G. Dante e i Pi-
sani studi storici. Pisa, Valenti, 1873. In-8, pp. 6 
nn., 182, 2 nn. Ritr. in antip. di Ugolino Della 
Gherardesca, altra ill. a p. pag. n.t. Mz. pelle 
mod. con punte tit. e fregi oro al dorso. Conserv. 
le cop. orig. In barbe ampie note qc. carta arros-
sata. Cfr. Fiske, II, 435. 	 € 100,00

414	 SINDICI A. Ottave. Città di Castello, Lapi, 
1906. In-16, pp. 175. Tav. in antip. Perfetto. 
Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 29,00

415	 SINGLETON C. S. Nuovi Canti Carnascialeschi 
del Rinascimento con un’Appendice: Tavola ge-
nerale dei Canti carnascialeschi editi ed inediti. 
Modena, Soc. Tip. Modenese, 1940. In-8 gr., pp. 
174. Ampie note. Bella leg. coeva in mz. maroc-
ch. con punte tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Piatti e sguardie marmorzz. Ex libris. Conserva-
te le cop. orig. Perfetto esempl. 	 € 60,00

416	 (Elogi faenza ‘600) SINIBALDI C. A. Ex elo-
giis urbium equitis Caroli Andreae Sinibaldi 
ordinis militaris S. Iacobi de Spatha, Roma sub 
Innocentio XII P.O.M. Faventiae, Maranti, 1693. 
In-4, pp. 8. (Unito) IDEM. Ex  elogiis Herovm 
Equitis. Faventiae, Idem, 1693. Pp. 8. Cop. fitt. 
‘800. Esempl. freschiss. Cfr. Mittarelli, De Lite-
ratura Faventianorum. 	 € 45,00

417	 (Alfieri) STERPOS M. Il primo Alfieri e oltre. 
Modena, Mucchi, 1993. In-8, pp. 282. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 18,00

418	 (Ed. ‘800) TASSO T. I Dialoghi a cura di C. 
Guasti. Firenze, Le Monnier, 1858-59. 3 voll. In-
16, pp. 1198. In barbe. Ott. esempl. 	 € 70,00

419	 (Ed. ‘800) TASSO T. La Gerusalemme liberata 
preceduta da un discorso critico letterario di U. 
Foscolo ed illustrata da note storice. Firenze, Le 
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Monnier, 1846. In-16, pp. 480. Tel coeva tit. e 
fregi oro al dorso. 	 € 26,00

420	 (Ed. ‘800) TASSO T. Le Lettere disposte per or-
dine di tempo ed illustrate da C. Guasti. Firenze, 
Le Monnier, 1853-55. 5 voll. In-16, pp. 2070. 
Ritr. in antip. al I° vol. In barbe qc. fiorit. man-
ca il front. al IV° vol. 	 € 110,00

421	 (Ill. ‘800) THEIS A. Viaggio di Policleto o Let-
tere Romane, nelle quali si descrivono gli usi, i 
costumi e quanto si riferisce alle cose pubbliche  
private degli antichi Romani, traduz. dal fran-
cese con note del traduttore e fig. inc. in rame. 
Milano, Giusti, 1824. In-16, 6 parti in un vol. Pp. 
136; 136; 132; 136; 131; 130. Con 6 inc. in rame 
a p. pag. f.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Curioso e celebre ro-
manzo in forma epistolare scritto dal cremo-
nese Montani Giuseppe sotto pseudonimo. 
Abrasioni alla leg. 	 € 60,00

422	 (Ill. ‘900) THEOCRITUS, BION And MO-
SCHIUS. The Idyls of Theocritus Bion & Mo-
schius rendered into english prose by A. Lang, 
illustrated ater Drawings by Russell Flint. Lon-
don, The Medici Society, 1922. 2 voll. In-4, pp. 
135; 44. Con 20 bellissime tav. a col. a p. pag. 
f.t. protette da velina. Edit. printed in the Ric-
cardi Fount on handmade Riccardi Paper 500 
copies (ns. 318). Per l’illustratore cfr. Peppin 
B. Micklethwait L Book illustrators of the 
Twentieth Century, pag. 103/4. Mz. tela edit. 
Ott. esempl. in barbe ad ampi margini. Come 
nuovi. 	 € 300,00

423	 (Ill. ‘900) TOUSSAINT F. La Flûte de Jade 
poésies chinoises. Paris, Piazza, 1922. In-16, pp. 
160. Testo inquadrato da doppia cornice tipo-
gr. Fregi tipogr. Con 1 tav. a col. a p. pag. Piena 
pelle coeva tit. oro al dorso con decoraz. a secco 
anche ai piatti, tagli sup. oro. Sguardie marmo-
rizz. Conserv. le cop. orig. Ottimo. 	 € 50,00

424	 (Cinquecentina Blado) VALERIO MASSIMO. 
De i detti et fatti memorabili, trad. di latino in 
toscano da Giorgio Dati Fiorentino. Roma, Bla-
do, 1539. In-8, cc. 12 nn., 341, 1 nn. Bella gran-
de marca edit. al fine a p. pag. capill. in xilogr. 
orn. stampato in eleganti caratteri corsivi. Piena 
perg. ‘700 tit. mss. al dorso. Esempl. assai fresco. 
Firma cassata al front. con lievi macchie. Rara 
edizione in volgare. Cfr. British, 708. Fuma-
galli-Belli, Cat. ediz. romane Blado Asolano 
ed eredi, 1891, N° 47. Argelati, IV, 90. Haym, 
20-24. Brunet, V, 1051. Graesse, VII, 247. 
Gamba, 1717. Manca all’Adams. 	 € 440,00

425	 (Ill. ‘800) VERRI A. Le Notti Romane. Torino, 
Steffenone Camandona, 1855. In-8, pp. 306. 
Ritr. dell’Aut. inc. in antip. a p. pag. e 40 inc. 
f.t. a p. pag. di V. Cajassi. Mz. pelle coeva piatti 
marmorizz. Esempl. assai fresco. 	 € 84,00

426	 (Ed. ‘700) VIRGILIUS P. M. Opera interpre-
tatione et notis illustravit Carolus Ruaeus Soc. 
Jesu jussu Christianissimi Regis ad usum Sere-
nissimi Delphini Nova Editio longe auctior & 
emendatior. Parisiis, Barbou, 1722. In-4, pp. 24 
nn., 860, 152. Antip. interam. inc. in rame da 
L. Cossin, 3 testatine inc. in rame. Front. in 
caratt. rossi e neri con inc. in legno. Bella leg. 
coeva in pieno vitello tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi. Tagli rossi. Cerniere sup. e inf. liev. cre-
pate. Esemplare di assoluta freschezza. Molto 
ampie le note. Bellissimo esemplare. 	 € 260,00

427	 WILDER T. The angel that troubled the waters 
and Other PLays. London, Longmans, 1928. In-
8, pp. 119. Tela edit. tit. oro. Timbro di appart. 		
	 € 25,00

428	 ZUMBINI B. Studi di letterature straniere. Fi-
renze, Le Monnier, 1907. In-16, pp. 449. Inton-
so. Come nuovo. 	 € 23,00

FILOSOFIA - STORIA

429	 (Napoleonica ill. ‘800) ALMANACH de Napo-
leon 12e année 1869. Paris, Houssiaux, 1860. In-
16 carré, pp. 128. Con 19 inc. n.t. di cui molte a 
doppia pag. Cop. ill. Dorso fittizio. Con 1 carta 
dell’Italia. 	 € 48,00

430	 ARCHI A. Il tramonto dei principianti in Ita-
lia. Rocca, S. Casciano, Cappelli, 1962. In-8, pp. 
381. Con 118 tav. f.t. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 20,00

431	 (Cinquecentina Parigi) ARRIANUS. Les 
faicts & coquetes d’Alexandre Le Grand, Roy 
des Macedoniens, descripts en Grec, en huit 
livres, par Arrian de Nicomedie surnommé le 
nouveau Xenophon: Traduicts fidellement de 
Grec en François, par Cl. Vuitart. Paris, F. Mo-
rel, 1599. In-4, pp. 12 nn., 360, 16 nn. (Unito) 
HERODIANUS. Histoire d’Herodian excellent 
historien Grec, traitant des faicts memorables 
des successeurs de Marc Aurele à l’Empire 
de Rome. Translatée du Grec en françois par 
Iaques des Comtes De Vintemille; Plus un di-
scours & advertissement aux Censeurs de la lan-
gue Françoise: Avec une Table des choses plus 
remarquables. Paris, F. Morel, 1599. Pp. 8 nn., 
225, 14 nn., 1 b.ca. Bei front. in caratteri rossi 
e neri. Con cornice incisa e marca edit. Test. 
capill. e finalini riccamente xilografati. Con 4 
inc. nella prima opera e 1 nella seconda in le-
gno. Leg. in piena perg. ‘700 con tit. oro su tass. 
in pelle. Esemplari di assoluta freschezza in bei 
caratteri. Cfr. Brunet, I, 498 e III, 121. Manca 
al british e all’Adams. Edizione alquanto rara. 
Bellissima copia. Manca all’Iccu. 	 € 680,00
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432	 (Moro) AA.VV. Colloquio italo-britannico 

Tommaso  Moro e l’Utopia. Roma, Lincei, 1972. 
In-4, pp. 108. Con 13 ill. n.t. Come nuovo. In-
tonso. Ampie note. 	 € 16,00

433	 (Illuminismo) AA.VV. Convegno internaz. e 
l’illuminismo italiano e l’Europa Roma 25-26 
marzo 1876. Roma, Lincei, 1977. In-8 gr., pp. 
147. Con ill. n.t. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 16,00

434	 (Re, ill. ‘800 a col.) AA.VV. Les rois contempo-
rains biographiques des souverains de l’Europe 
par MM. J. Janin, A. Van Hasselt, T. Juste, E. De 
Villers, Van Limburg, Le Capt. de Bormans, E. 
Gaussoin, E. Gens, F. Carron, etc. Bruxelles, Ja-
mar, 1849. In-8, pp. 428. Con bella antip. inc. a 
col. e 47 tav. f.t. a col. Mz; marocch. rosso coevo 
tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Esempl. assai 
fresco. Prima edizione. Varie inc. in legno n.t. 
Cfr. Van Der Marck, 158. 	 € 250,00

435	 (Ebraismo) AA.VV. Scritti sull’ebraismo in me-
moria di Guido Bedarida. Firenze, Giuntina, 
1966. In-8, pp. 285. Con 15 tav. f.t. Ampie note 
intonso. 	 € 28,00

436	 (D’Addario) AA.VV. Studi in onore di Arnaldo 
D’Addario a cura di L. Borgia, F. De Luca, P. Viti, 
R. M. Zaccaria. Lecce, Conte, 1995. 4 voll. In 5 
tomi. In-8, pp. 1790. Molte ill. n.t. Ampie note 
come nuovi. 	 € 75,00

437	 BACONE F. La nuova logica (novum organm) 
Libro I traduz. introduz. e note di F. Canfora. 
Bari, Laterza, 1957. In-8, pp. 176. Come nuovo. 
Ampie note. 	 € 20,00

438	 (Ed. ‘800) BALBO C. Della Monarchia rappre-
sentativa in Italia. Saggi politici. Della Politica 
nella presente civiltà abbozzi del medesimo Aut. 
Firenze, Le Monnier, 1857. In-16, pp. 525. Dor-
so con picc. mancanze. Fiorit. 	 € 25,00

439	 (Ed. ‘800) BALBO C. Pensieri sulla storia d’Ita-
lia. Firenze, Le Monnier, 1858. In-16, pp. 595. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. 	 € 27,00

440	 (Ed. ‘800) BALBO C. Pensieri ed esempi opera 
postuma con l’aggiunta dei Dialoghi di un mae-
stro di scuola pure inediti. Firenze, Le Monnier, 
1854. In-16, pp. 484. In barbe. Fiorit. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Prima edizione. 		
	 € 40,00

441	 BALBO C. Pensieri ed esempi opera postuma 
con l’aggiunta dei dialoghi di un maestro di 
scuola pure inedite. Firenze, Le Monnier, 1856. 
In-16, pp. 480  Cop. fitt. Fiorit. 	 € 24,00

442	 (Ed. ‘800) BALBO C. Della Storia d’Italia dalle 
origini fino ai nostri tempi Sommario. Firenze, 
Le Monnier, 1856. In-16, pp. 520. Mz. pelle coe-
va tit. oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmorzz. 
Fiorit. 	 € 27,00

443	 BANFI A. Opere: Vol. VI. Pedagogia e filosofia 
dell’educazione a cura di G. M. Bertin e L. Sichi-
rollo. Reggio Emilia, Banfi, 1986. In-8, pp. 434. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 23,00

444	 (Araldica Francia) BEAUREGARD Chevalier 
De. Nobiliaire de Bretagne, tiré littéralement 
des registres manuscrits orighinaux authenti-
ques, tant de la réformation générale de 1668 a 
1674 que de la grande réformation de 1400 et 
des réformations particulières qui eurent lieu 
dans l’intervallé, contenant toutes les familles 
qui ont été mantenues leur ancienneté, leur titre 
et le nombre de réformations auxquelles chacu-
ne a passé depuis 1400, avec une notice histori-
que sur l’origine de la noblesse, des titres et des 
armoires, la commission du roy pour la réfor-
mation de 1668 et les maximes sur lesquelles 
la chambre a rendu ses arrêts. Paris, Bouchard, 
1840. In-8, pp. 372. In barbe. Intonso. 	 € 170,00

445	 (Parlamento) BORGHI R. Discorsi Parlamen-
tari pubblicati per deliberazione della Camera 
dei Deputati. Roma, Cam. Deputati, 1918. 2 
voll. In-8 gr., pp. 848; 890. Ritr.  in antip. Ott. 
esempl. 	 € 30,00

446	 (Casanova) BRUNELLI B. Un’amica del Ca-
sanova. Milano, Sandron, s.d. (1923). In-8, pp. 
300. Con 14 tav. f.t. Come nuovo. Con note. 		
	 € 24,00

447	 CACACE P. Venti anni di politica estera italiana 
(1943-63). Roma, Bonacci, 1986. In-8, pp. 638. 
Come nuovo ampie note. 	 € 24,00

448	 (Ed. ‘800) CANTU’ C. Storia di cento Anni 
(1750-1850) IIa ediz. accresciuta ed emendata. 
Firenze, Le Monnier, 1852. 3 voll. In-16, pp. 530; 
600; 630. Mz. perg. coeva tit. a china ai dorsi. 
Ott. esempl. 

	 Altro esempl. 1855 3 voll. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro. Piatti marmorizz. 	 € 70,00

449	 (Ed. ‘800) CAPPONI G. Lettere di Gino C. e di 
altri a lui raccolte e pubblicate da A. Carraresi. 
Firenze, Le Monnier, 1882-90. 6 voll. In-16, pp. 
2910. In barbe ampie note. Ott. esempl. Prima 
edizione. Indice onomastico. 	 € 140,00

450	 (Ed. ‘800) CANTU’ C. Di Vittore Hugo e del ro-
manticismo in Francia giudizi ed esempi. Mila-
no, Indicatore, 1833. In-24, pp. 245. Piena pelle 
mod. Prima rara ediz. Cfr. Biancardi-France-
se, 89. Ampie note. 	 € 100,00

451	 (Risorgimento ill. ‘800) CARPI L. Il Risorgi-
mento Italiano Biografie Storico Politiche d’Illu-
stri Italiani contemporanei per cura di Leone C. 
Collaboratori i più chiari scrittori italiani. Opera 
illustrata. Milano, Vallardi, 1884-88. 4 voll. In-8, 
pp. 552; 624; 630; 726. Con ritr. f.t. a p. pag. e 
riproduz. di documenti f.t. facsimili pieg. f.t. 
Ampie note. Cop. ill. Perfetti esempl. 	 € 190,00
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452	 (Savoia) CARUTTI D. Il Conte Umberto I 

(Biancamano) e il Re Arduino. Ricerche e do-
cumenti. IIa ediz. corretta e rifatta con aggiunte. 
Roma, Loescher, 1884. In-8, pp. 392. In barbe. 
Come nuovo. Ampie note. Bell’opera. 	 € 90,00

453	 (Ed. ‘800) CARUTTI D. Storia del regno di 
Vittorio Amedeo II. Firenze, Le Monnier, 1863. 
In-16, pp. 594. In barbe. Perfetto esempl. Ampie 
note. Fondamentale opera. 	 € 70,00

454	 (Ed. ‘700 Savoia Milano) CASATI A. Milano 
e i Principi di Savoia cenni storici corredati di 
documenti. Torino, Ferrero, 1853. In-16, pp. 
260. Con note. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Prima edizione. 		
	 € 55,00

455	 (Kierkegaard) CASTAGNINO F. Gli studi ita-
liani su Kierkegaard 1906-66. Roma, Ateneo, 
1972. In-8, pp. 310. Ampie note come nuovo. 		
	 € 22,00

456	 (Ed. ‘800) CATTANEO C. Opere edite ed ine-
dite raccolte da A. Bertani e ordinate per cura 
degli amici suoi. Vol VII: Scritti di Filosofia Vol. 
II°. Firenze, Succ. Le Monnier, 1982. In-16, pp. 
532. Tela tit. oro. Cosmologia, psicologia, Ideo-
logia, logica. 	 € 18,00

457	 (Ed. ‘800) CECCONI G. La genesi dell’Italia. 
Firenze, Barbera, 1887. In-16, pp. 302. Ampie 
note mz. tela coeva tit. oro. Come nuovo. Inte-
ressante. Stemma nobiliare al front. 	 € 30,00

458	 CHAMOUX F. La civiltà della Grecia arcaica e 
classica. Firenze, Sansoni, 1968. In-8, pp. 446. 
Con 229 ill. n.t. in nero e 8 a col. f.t. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc. Come nuovo. Bell’opera. 		
	 € 28,00

459	 (Grecia) CHARBONNEAUX J. MARTIN R. 
VILLARD F. La Grecia classica (480-330 a.C.) 
Milano, Feltrinelli, 1970. In-4, pp. 440. Con 432 
ill. anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. come 
nuovo. Timbro di appart. 	 € 28,00

460	 (Ed. ‘800) CIBRARIO L. Operette e Frammen-
ti storici. Firenze, Le Monnier, 1856. In-16, pp. 
480. In barbe ampie note. Fiorit. Interessante e 
non comune opera su molti avvenimenti della 
Casa Savoia e sulla storia del Piemonte. 		
	 € 85,00

461	 (Risorgimento) CLAES LAGERSVARD J. Let-
tere a Giovanni Ferri da Saint-Constant con pre-
faz. e note a cura di V. E. Giuntella. Roma, Ist. St. 
Risorg. Ital. 1968. In-8, pp. 211. Come nuovo. 
Ampie note. 	 € 22,00

462	 (New York ill. ‘900) COLLINS BROWN H. 
Brownston fronts and Saratoga Trunks. Illustra-
ted by contemporaneous old prints. New York, 
Dutton, 1935. In-8, pp. 412. Con 82 ill. n.t. Tela 
edit. tit. oro. Ottimo esempl. Interessante ritrat-
to della vecchia N. Y. 	 € 20,00

463	 COMANDINI A. Commemorazioni Italiche. 
Milano, Treves, 1912. In-8 gr., pp. 444. Come 
nuovo. Con 26 tav. e 4 autografi. 	 € 26,00

464	 (Ed. ‘800) CONFALONIERI F. Memorie e 
lettere pubblicate per cura di G. Casati. Mila-
no, Hoepli, 1889-90. 2 voll. In-16, pp. 298; 424. 
Ritr. in antip. Ott. esempl. Prima edizione. Cfr. 
Biancardi-Francese, 130. Manca al Bertarelli. 		
	 € 60,00

465	 (Ed. ‘800) CONTI A. L’Armonia delle Cose Li-
bri cinque. Aggiuntovi un cenno di tutta la Fi-
losofia. Firenze, Succ. Le Monnier, 1878. 2 voll. 
In un tomo. In-16, pp. 516; 572. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. 	 € 40,00

466	 (Ed. ‘800) CONTI A. Il bello nel vero libri quat-
tro. Firenze, Succ. Le Monnier, 1872. 2 voll. In-
16, pp. 428; 460. Dorsi fitt. In barbe.

	 Altro esempl. 1891 Perfetti.
	 Altro esempl. 1901 in  mz. tela con punte tit. 

oro. Conserv. le cop. ant. 	 € 40,00
467	 (Ed. ‘800) CONTI A. Il Buono nel vero libri 

quattro. Firenze, Succ. Le Monnier, 1873. 2 voll. 
In-16, pp. 483; 487. Intonsi, in barbe. Ott. esem-
pl. Timbro principe Corsini. 	 € 45,00

468	 (Ed. ‘800) CONTI A. Evidenza, Amore e Fede, 
o i criteri della filosofia discorsi e dialoghi. Fi-
renze, Succ. Le Monnier, 1858. 2 voll. in un 
tomo. In-16, pp. 555; 704. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. In barbe. 
Ott. esempl. 	 € 40,00

469	 (Doria) CONTI V. Paolo Mattia Doria dalla 
repubblica dei togati alla repubblica dei notabi-
li. Firenze, Olschki, 1978. In-8, pp. 272. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 22,00

470	 (Ed. ‘800) CONTI A. Il vero nell’Ordine Libri 
cinque. Firenze Succ. Le Monnier. 1876. 2 voll. 
in un tomo. In-16, pp. 555; 512. Mz. pelle coe-
va tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz. Ott. 
esempl. 	 € 40,00

471	 (Ed. ‘800 Stati Uniti) COOPER J. F. Lettres sur 
les moeurs et les institutions des Etats-Unis de 
l’Amérique seeptentrionale, traduit par H. Pre-
ble. Paris, Killian, 1828. 4 voll. In-16, pp. 238; 
258; 252; 312. Mz. perg. tit. e fregi oro su tass. 
in pelle ai dorsi. Piatti marmorizz. In barbe assai 
freschi. Ampie note. 	 € 140,00

472	 CORRADI G. Le grandi conquiste mediterra-
nee. Bologna Cappelli, 1945. In-8 gr., pp. 558. 
Con 22 tav. f.t. Glosse a 22 pp. all’appendice al-
trimenti come nuovo. 	 € 25,00

473	 (Carlo Alberto ed. ‘800) COSTA DE BEAU-
REGARD C. A. La Jeunesse du roi Charles-Al-
bert. Paris, Plon, 1889. In-8, pp. 373. Ritr. inc. a 
l’eau-forte in antip. a p. pag. Con note. Come 
nuovo. In barbe. Prima edizione. 	 € 36,00
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474	 (St. americana ill. ‘800) CRAWFORD SAM’L. 

W. The history of the fall of Fort Sumter being 
an inside history of the affair in south Carolina 
and Washington, 1860-c1, and conditions and 
events in the south which brought on the re-
bellion. The Genesis of the civil war. New York, 
McLena, 1898. In-8, pp. 510. Inc. in antp. e ill. 
n.t. Tela edit. Prima edizione. Non comune. 		
	 € 50,00

475	 (Ed. ‘800) CRETINEAU-JOLY G. Difesa del 
Clemente XI e risposta all’abate Gioberti. Prima 
ediz. dal francese con note. S.l. n. edit. 1848. In-
16, pp. 148. Intonso come nuovo. Ampie note. 		
	 € 50,00

476	 (Ed. ‘800) M. Crispi chez M. De Nismarck 
journal de Voyage (trad. de l’Italien) Rome, 
Forzani, 1894. In-16, pp. 262. In barbe intonso. 
Ex libris. Dorso abraso. 	 € 22,00

477	 (Bibliografia Vico) CROCE B. Bibliografia Vi-
chiana accresciuta e rielaborata da F. Nicolini. 
Napoli, Ricciardi, 1947-48. 2 voll. In-8, pp. 1051. 
Ott. esempl. in barbe. Lieviss. mende al dorso. 
Ampie note. 	 € 60,00

478	 CROCE B. Contributo alla critica di me stesso, 
nuova ediz. con un’appendice inedita. Bari, La-
terza, 1945. In-8, pp. 91. Come nuovo. 	 € 20,00

479	 CROCE B. La storia come pensiero e come 
azione. Bari, Laterza, 1943. In-8, pp. 362. Ampie 
note. 	 € 23,00

480	 CROCE B. Storia della età barocca in Italia pen-
siero, poesia e letteratura, vita morale, IIa ediz. 
riveduta. Bari, Laterza, 1946. In-8, pp. 520. Am-
pie note. Come nuovo. 	 € 24,00

481	 (Rousseau Bibliografia) DUFOUR T. Recher-
ches Bibliographiques sur les oeuvres de J. J. 
Rousseau suivies de l’inventaire des papiers de 
Rousseau conservés a la Bibliothèque de Neu-
chatel. Introduction de P. P. Plan. Paris, Giraud-
Badin, 1925. 2 voll. In-8, pp. XII, 273; 304. In-
tonsi in barbe. Con molte riproduz. di front. 
anche in rosso e nero n.t. Cfr. Cabeen, 1857. 
Ritr. in antip. del I° vol. Prima edizione di 
questa importante bibliografia elegantemente 
stampata su carta vergata. Macchia al dorso e 
piatto post. del I° vol. 	 € 70,00

482	 (Risorgimento) DURANDO C. Episodi di-
plomatici del Risorgimento Italiano dal 1856 
al 1863, estratti dalle carte del Gen. Giacomo 
Durando. Torino, Roux e Viarengo, 1901. In-8, 
pp. 375. Ritr. in antp. Timbro di appart. Mz. tela 
coeva tit. oro. Piatto ant. orig. applicato. Ampie 
note. Prima ed unica ediz. 	 € 65,00

483	 DURANT W. The story of philosophy with a 
new foreword by the author, illustrated. New 
York, Garden City, 1933. In-8 gr., pp. 616. Con 
37 tav. f.t. a p. pag. Tela edit. tit. oro. Come nuo-
vo. 	 € 24,00

484	 (Ed. ‘800) DURUY V. Histoire des Grecs depuis 
les temps les plus reculés jusqu’a la réduction de 
la Grèce en province romaine. Paris, Hachette, 
1874. In-8, pp. 2 voll. in un tomo. Pp. 520; 524. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Conserv. 
le cop. orig. Timbro di appart. Ampie note. 		
	 € 45,00

485	 ENGELS F. MARX K. La Sacra famiglia ovvero 
Critica della critica contro Bruno Bauer e soci a 
cura di A. Zanardo. Roma, Ed. Riuniti, 1969. In-
8, pp. 447. Ampie note similpelle edit. tit. oro. 		
	 € 24,00

486	 (Economia Genovese) FELLONI G. Gli inve-
stimenti finanziari genovesi in Europa tra il Sei-
cento e la restaurazione. Milano, Giuffré, 1971. 
In-8, pp. 733. Intonso. Ampie note. Come nuo-
vo. 	 € 50,00

487	 (Ed. ‘800) FERRAND A. F. C. L’Esprit de l’Hi-
stoire ou lettres politiques et morales d’un père 
a son fils, sur la manière d’étudier l’Histoire en 
général et particuliérement l’Histoire de France. 
Paris, Veuve Nyon, 1804. 4 voll. In-8, pp. 494; 
496; 524; 508. Piena pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Sguardie marmorizz. Esempl. freschi. Cfr. 
Passigli, II, 730. Graesse, II, 570. Querard, III, 
110. Brunet, 21308. Monglond, V, 1096. 		
	 € 130,00

488	 (Machiavelli) FERRARA O. The Private cor-
respondence of Nicolo Machiavelli. Baltimore, 
Hopkins, 1929. In-8, pp. 146. Con 10 tav. f.t. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come 
nuovo. Con note. Prima edizione. 	 € 25,00

489	 (Ed. ‘800) FINESCHI A. M. Delle stime dei 
Predj Rustici e della stima dei frutti Pendenti. 
Milano, Silvestri, 1844. In-16, pp. VIII, 228. In 
barbe. Cop. fitt. Con 1 tav. sinottica f.t. 	€ 25,00

490	 (Ed. ‘700 Giudaica) FLEURY C. Les Moeurs 
des Israelites, derniere edition, corrigée et aug-
mentée. Paris, Emery, 1712. In-12, pp. 430. Fo-
rellini di tarlo al marg. int. bianco delle ultime 
20 cc. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 
5 nervi. Sguardie marmorizz. Esempl. assai fre-
sco marginoso. 	 € 130,00

491	 (Ed. ‘800) FRANCESCHI FERRUCCI C. Ai 
giovani italiani ammaestramenti religiosi e mo-
rali. Firenze, Le Monnier, 1877. In-16, pp. 386. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Ott. esempl. 	 € 25,00

492	 (Ebrei) FRIEDMANN G. Fine del popolo 
ebraico. Milano, Comunità; 1968. In-8, pp. 306. 
Ampie note come nuovo. 	 € 20,00

493	 FROBENIUS L. Storia della civiltà africana, 
prolegomeni di una morfologia storica, trad. di 
C. Bovero. Torino, Einaudi, 1950. In-8, pp. 578. 
Con 181 fig. n.t. 50 carte n.t. e 68 ill. f.t. 		
	 € 35,00



28 28
494	 (Vico) FUBINI M. Stile e umanità di Giam-

battista Vico. Bari, Laterza, 1946. In-8, pp. 241. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 22,00

495	 (Ill. ‘500 Plantin) GALLE T. Illustrium Imagines 
ex antiquis marmoribus nomismatib et gemmis 
expressae quae exstant Romae. Maior pars apud 
Fvlvium Ursinum. Theodorus Gallaeus delinea-
bat. Romae ex Archetypis incidebat Antuerpiae, 
1598. Antuerpiae ex Off. Plantiniana sumpt. T. 
Gallaei, 1598-1606. 2 parti in 1 vol. In-4, pp. 8, 
4 nn. Seguono 151 splendide inc. in rame a 
p. pag. f.t. inoltre: Appendix ad Imagines Illu-
stium Ex Fulvii Ursini Bibliotheca, Antuerpiae 
à Th. Gallaei, 1606. Pp. 2 nn. e altre 17 splen-
dide inc. in rame a p. pag. f.t. numerate A-R. 
Splendido front int. inc. in rame. Piena pelle 
‘800 tit. e fregi oro al dorso. Cornici oro ai piatti 
con impress. a specchio a secco al centro degli 
stessi. Tagli marmorzz. Esempl. di rara freschez-
za. Opera assai rara completa dell’appendice. 
Cfr. Olschki, Choix, 16987. Brunet, V, 1019 e 
30407. Graesse, VII, 230. Freytag. App. litt. T. 
II, p. 1044 sqq. Funck, p. 403. 	 € 1.500,00

496	 (Kant) GATTULLO M. Categoria e oggetto in 
Kant, la deduzione trascendentale nella prima 
edizione della Critica della ragione pura. Firen-
ze, Nuova Italia, 1966. In-8, pp. 127. Con 1 ta-
bella. Ampie note. 	 € 18,00

497	 (Navigazione commercio Gran Bretagna Ed. 
‘700) GEE J. Considerations sur le Commerce 
et la navigation de la grande-Bretagne. Ouvra-
ge trad. de l’anglois de Mr. Joshua-Gee (par J. B. 
De Secondat) sur la IVe édit. Geneve, Philibert, 
1750. In-12, pp. 24, 215. Fregi tipogr. Piena pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Sguardie marmo-
rizz. Tagli rossi. Firma coeva di appart. al front.: 
“Giovanni Attilio Arnolfini” celebre idrologo 
e scritt. italiano (1733-91). Importante e rara 
opera. Cfr. Einaudi, 2424: “Il nome del tra-
dutt. si ricava da: Barbier, I, 719, f. Quérard, 
III, 299 e IX, 7 Goldsmiths, 8469. Nuc. 193, 
423. 	 € 280,00

498	 (Vallière ed. ‘800) GENLIS DE. La Duchesse 
de la Vallière. Paris, Maradan 1804. 2 voll. In-
16, pp. 302; 315. Piena pelle coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi. Tagli e sguardie marmorizz. Assai fre-
schi. Lieviss. abras. agli angoli della leg. Prima 
edizione. Il merito dell’Aut. è di aver riacceso 
l’interesse per la più celebre delle maitresse di 
Luigi XIV, l’opera fu uno dei più grandi suc-
cessi dell’Aut. Cfr. Cioranescu, XVIIII, 30642. 
Brunet, 17256. Escoffier, 143. Quérard, III, 
308. Passigli, II, 1010/11. Timbro di appart. 		
	 € 120,00

499	 (Ed. ‘800) GIAMBULLARI P. F. Della Istoria 
d’Europa libri sette pubblicati per cura di A. 
Gotti. Firenze, Le Monnier, 1864. In-16, pp. 470. 
Ott. esempl. intonso in barbe. 

	 Altro esemplare in mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro. 	 € 40,00

500	 (Ed. ‘800) GIRARDIN S. Mémoires, nouvelle 
edition, ornées d’un fac-simile de la veuve de J. 
J. Rousseau. Paris, Michaud, 1834. 2 voll. In-8, 
pp. 450; 434. Con 2 ritr. inc. in rame in antip. 
a p. pag. ed 1 fac-simile f.t. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro ai dorsi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Esempl. assai freschi. Opera non comune. Cfr. 
Passigli, II, 1105/6. Ex libris. 	 € 140,00

501	 (Dilthey) GIUSSO L. Wilhelm Ditley e la filo-
sofia come visione della vita. Napoli, Ricciardi, 
1940. In-8, pp. 304. Come nuovo. 	 € 24,00

502	 (Nue) GOBETTI P. e A. Nella tua breve esisten-
za Lettere 1918-26 in appendice Diari di Ada 
(1924-26) a cura di E. Alessandrone Perona. To-
rino, Einaudi, 1991. In-16, pp. 778. Ampie note. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 25,00

503	 (Nue) GOBETTI P.  La rivoluzione liberale sag-
gio sulla lotta politica in Italia, con un saggio 
introdutt. di G. De Caro. Torino, Einaudi, 1964. 
In-16, pp. 242. Ampie note. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 23,00

504	 (Ed. ‘800) GREGOROVIUS F. Lucrezia Borgia 
secondo documenti e carteggi del tempo, trad. 
di R. Mariano. Firenze, Le Monnier, 1874. In-
16, pp. 452. Con appendice di molti documenti 
concernenti Lucrezia B. e la riproduz. di 3 au-
tografi, al fine (Papa Borgia, Cesare Borgia e 
Lucrezia). Tela coeva tit. e fregi oro. Con inc. in 
antip. in medaglioni. Spigoli allentati. 	 € 45,00

505	 GRIMALDI C. Memorie di un anticurialista del 
Settecento, testo, introduz. e note a cura di V. I. 
Comparato. Firenze, Olschki, 1964. In-8, pp. 
168. Ampie note. Come nuovo. 	 € 20,00

506	 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F. D. Orazioni funebri 
di Illustri Italiani, con aggiunta di alcuni scrit-
ti intorno alle Belle Arti. Firenze, Le Monnier, 
1848. In-16, pp. 227. Ott. esempl. in barbe.

	 Altri es. in mz. pelle coeva tit. oro. 	 € 28,00
507	 (Ed. ‘800) GUICCIARDINI F. Storia d’Italia 

conforme la celebrata lezone del prof. G. Rosini. 
Milano, Borroni e Scotti, 1843-44. 3 voll. In-8, 
pp. 480; 466; 517. Con 3 front. inc. in acciaio 
e 3 ritr. a p. pag. in antip. Cart. rigido edit. ill. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 120,00

508	 (Ed. ‘800) HAYMERLE A. DI. Italicae res, vers. 
dal tedesco con commenti e note politiche e mi-
litari. Firenze, Gazz. d’Italia, 1880. In-8, pp. 168. 
Ampie note. Ex libris. Ott. esempl. 	 € 24,00

509	 HEGEL G. W. F. Lezioni di filosofia della reli-
gione: I° parte I introduz. il concetto della reli-
gione. Parte II La religione determinata a cura di 
R. Garaventa e S. Achella. Napoli, Guida, 2008. 
2 voll. In-8, pp. 409; 589. Come nuovi ampie 
note. 	 € 45,00

510	 HEIDEGGER M. Principi metafisici della logi-
ca a cura di K. Held, ediz. ital. a cura di G. Mo-
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retto. Genova, Melangolo, 1990. In-8, pp. 270. 
Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

511	 (Ediz. ‘700) HEINECCIUS J. G. Elementa Ju-
ris Naturae et Gentium, comoda auditoribus 
methodo adornata, editio caeteris Italicis longe 
auctior & castigatior. Neapoli, Prostant. Vene-
tiis, Apud Pasquali, 1764. In-8, pp. 504. Cart. 
coevo. In barbe. Fiorit. Ampie note. 	 € 68,00

512	 (Ed. ‘800) HISTOIRE Scandaleuse, politique 
anedoctique et bigote de Charles X. Suivie d’une 
Biogrphie des ex-ministres, et de leur jugement. 
Paris, Doyen, 1831. In-24, pp. 226. Con 1 gran-
de tav. litogr. pieg. più volte in antip. di De-
larue. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. 	 € 50,00

513	 (Nue) HUIZINGA J. La crisi della civiltà, sag-
gio introd. di D. Cantimori, trad. di B. Allason. 
Torino, Einaudi, 1962. In-16, pp. 202. Tela edit. 
Sovracc. 	 € 20,00

514	 (Legatura ed. ‘700 Cocchi) IDELFONSO DA 
S. LUIGI. Risposta di un socio dell’Accademia 
Botanica di Cortona al Ragionamento del Ma-
trimonio di un filosofo Mugellano. Lucca, Della 
Valle, 1763. In-4, pp. 108. Bella leg. coeva in pie-
na pelle con fregi oro al dorso a 4 nervi e ampia 
cornice oro ai piatti con fregio oro agli angoli, 
tagli oro. Ex libri. Pregiata opera. Cfr. Melzi, II, 
464. L’Aut. Carmelitano scalzo priore del Con-
vento di S. Paolino a Firenze. Prima edizione. 
Firma coeva di possesso. 	 € 150,00

515	 (Cinquecentina Lionese) JAMBLICHUS. De 
Mysteriis Aegyptorum, Chaldaeorum, Assyro-
rum, Proclus in Platonicum, Alcibiadem de ani-
ma, atque daemone, idem de sacrificio et magia. 
Porphyrius de divinis atq; daemonib. Psellus de 
Daemonibus. Mercurii Trismegisti Pimander 
Eiusdem. Asclepius. Lugduni, Ioan. De Tornae-
sium, 1570. In-8 picc., pp. 543, 1 nn. Marca edit. 
al front. ed al fine. Piena perg. coeva molle con 
tit. mss. al dorso. Esempl. assai fresco. Oper aas-
sai pregiata e rara. Cfr. Cartier: Bibliogr. des 
édit. de Tournes, II, 539. Adams, I, 4. British, 
325. Caillet, 5951: “Edition fort rare, de Jean 
De Tournes à Lyon”. Duveen, 305. Brüning, 
407. 	 € 720,00

516	 JOHNSON D. Mc. The end of socialism the 
reflections of a radical. London, Johnson, 1946. 
In-8, pp. 172. Ampie note. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovo. Prima edizione. Timbro. 	€ 20,00

517	 LABRIOLA A. Saggi sul materialismo storico 
a cura di V. Gerratana e A. Guerra. Roma, Ed. 
Riuniti, 1964. In-8,pp. 463. Ampie note. Tela 
edit. Come nuovo. 	 € 24,00

518	 (Ed. ‘700) LA TOUCHE J. I DE ou DE CRE-
DEN. Le Militaire en solitude ou le philosophe 
chretien, entretiens militaires, edifians et in-

structifs. Ouvrage nouveau par M. De*** Che-
valier de l’Ordre Militaire de S. Louis. La Haye, 
De Hondt, 1736. In-12, pp. 10 nn., 139, 5 nn.; 2 
nn., 190, 6 nn. 2 parti in un vol. front. in caratt. 
rossi e neri. Bella piena pelle coeva dorso a 4 
nervi. Tagli rossi. Es. con fregi tipgor. assai fre-
sco. Cfr. Barbier, III, 300 b. Querard, IV, 601. 
Firma coeva al foglio di guardia. 	 € 150,00

519	 (Ed. ‘800 - Inghilterra) LEDRU-ROLLIN. De 
la décadence de l’Angleterre. Bruxelles, Soc. Typ. 
Belge, 1850. 2 voll. In-16, pp. 298. Ott. esempl. 
Ediz. contemporanea alla prima. 	 € 37,00

520	 (Ed. ‘700) LOCKE J. Education des Enfants, 
trad. angloise par M. Coste. Paris, David, 1747. 
2 voll. In-12, pp. 310; 292. Bel ritr. inc. in rame 
in antip. Piena pelle coeva marmorizz. tit. e fre-
gi oro aid orsi a 5 nervi. Sguardie marmorizz. 
Timbro di bibl. annullato. Ampie note. 		
	 € 150,00

521	 (Bartolomei ed. ‘800 Risorgimento) LOMBA-
DI A. Ferdinando Bartolomei (note e ricordi) 
con prefaz. del Sen. P. Puccioni. Firenze, Civelli, 
1889. In-8, pp. 104. Ritr. in antip. Mz. tela coeva 
timbro di appart. Piatti marmorizz. 	 € 24,00

522	 LONGO D. L’universo dei greci. Attualità e di-
stanze. Venezia, Marsilio, 2000. In-8, pp. 336. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 20,00

523	 (Bibliogr. Etrusca) LOPES PEGNA M. Saggio 
di bibliografia Etrusca. Firenze, Olschki, 1953. 
In-8, pp. 89. Intonso come nuovo. Esaurito. 		
	 € 20,00

524	 LUALDI M. Il problema della Philia e il Liside 
platonico. Milano, Celuc, 1974. In-8, pp. 156. 
Ampie note. Come nuovo. Sovracc. 	 € 17,00

525	 (Guicciardini) LUCIANI V. Francesco Guic-
ciardini e la fortuna dell’opera sua. Ediz. italiana 
a cura di P. Guicciardini. Firenze, Olschki, 1949. 
In-4 gr. pp. 448. Con 498 ill. n.t. ed 1 tav. f.t. 
Esempl. in barbe ad ampi marg. Ampie note. 
Edizione di solo 500 esempl. numerati il ns. 
50 in carta distinta facente parte di soloi 50 
esempl. Esaurito. Come nuovo. Rara opera. 	
	 € 140,00

526	 (Nue) LUKACS G. Il romanzo storico, introd. 
di C. Cases, trad. di E. Arnaud. Torino, Einau-
di, 1965. In-16, pp. 520. Tela edit. Sovracc. con 
strappo. 	 € 20,00

527	 LUPPE A. DE. Lettres de Geneviève de Mal-
boissière a Adélaide Méllnd 1761-66 publiées 
avec une introd. et des notes. Paris, Champin, 
1925. In-8, pp. 418. Ampie note. Ritr. in antip. 
Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi oro al dor-
so. Piatti e sguardie marmorizz. Ott. esempl. 		
	 € 45,00

528	 (Ed. Fogola) MACHIAVELLI N. Il Principe. 
Torino, Fogola, 1972. In-4, pp. 240. Con ill. 
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n.t. di C. Weisbuch. Cart. edit. Sovracc. Custo-
dia edit. Come nuovo. Esempl. 160 di soli 300 
stampati su carta Magnani di Pescia. In barbe  
a cura di Barbieri Squarotti. 	 € 70,00

529	 (Nelson) MAHAN A T. The Life of Nelson the 
embodiment of the sea power of Great Britain. 
Boston, Little Brown, 1923. 2 voll. In-8, pp. 500; 
447. Con 39 tav. (ritr. e mappe) f.t. Tela edit. tit. 
oro. Timbro di appart. 	 € 49,00

530	 MANACORDA G. Anime e paesi (1919-23) 
Austria e Germania, viaggio in Polonia, Napoli 
nuova ed antica, Voci e terre di Santi, Toscana 
idillica, Francia del Nord e Belgio, Viaggio Scan-
dinavo Little Germany, Passeggiate Brettoni. Fi-
renze, Le Monnier, 1923. In-16, pp. 425. Come 
nuovo. 	 € 20,00

531	 MANDEVILLE B. La favola delle api ovvero 
vizi privati benefizi pubblici. Torino, Boringhie-
ri, 1961. In-8, pp. 248. Come nuovo. 	 € 25,00

532	 (Ed. ‘800) MANGINI A. (a cura) Effemeridi 
Italiane o le date principali della storia d’Italia 
dal 476 al 1892, raccolte giorno per giorno in 
numero di oltre 6000 corredate da indice Alfa-
betico. Livorno, Giusti, 1893. In-16, pp. 543. Mz. 
tela tit. a secco. Piatti marmorizz. Ott. esempl. 
Curioso ed utile repertorio di veloce consulta-
zione e ricco di notizie. 	 € 30,00

533	 (De Brosses) MANTOVANI T. Il presiden-
te De Brosses in Italia (da le Lettres familières 
décrites d’Italie en 1739-40). Milano, Sandron, 
s.d. (1924). In-8, pp. 227. Con ill. n.t. e tav. f.t. 
Come nuovo. 	 € 20,00

534	 (Antichi popoli Ed. ‘800) MANERESI E. L. I 
popoli Antichi e Moderni nomenclatura e cenni 
storici preparatorii allo studio delle vicende na-
zionali. Milano, Bibl. Utile, 1865. In-16, pp. 513. 
Testo a 2 col. Tela coeva tit. oro. Ott. esempl. In-
teressante sulle razze umane, popoli antichi e 
moderni, e loro distribuz. sul territorio, etc.		
 	 € 48,00

535	 MARRASSINI P. Lo Scettro e la Croce la cam-
pagna di Amda Seyon I contro l’Ifat (1332). 
Ediz. critica, traduz. e introduz. di P. M. Napoli, 
Ist. Orientali, 12993. In-8, pp. 234. Ampie note. 	
	 € 22,00

536	 (Labriola) MARUCCO D. Arturo Labriola e 
il sindacalismo rivoluzionario in Italia. Torino, 
Einaudi, 1970. In-8, pp. 350. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 24,00

537	 MASSARANI T. Ricordi parlamentari Serie IIa 
In Senato tom I°. Firenze, Le Monnier, 1908. In-
16, pp. 463. Intonso. Come nuovo. 	 € 18,00

538	 (Francia) MAUROIS A. Storia illustrata della 
Francia trad. di T. Antongini. Verona, Monda-
dori, 1961. In-4 gr., pp. 200. Con 170 ill. anche a 
col. n.t. Tela edit. Sovracc. Custodia come nuo-
vo. 	 € 25,00

539	 (Cinquecentina Veneta) MESSIA P. Le Vite di 
Tutti gl’Imperadori Romani composte dal nobil 
Cavaliere Pietro Messia, et da M. Lodovico Dol-
ce tradotte, ampliate, corrette, et divise in due 
parti. Aggiuntevi in questa quarta impressione 
le Vite di Carlo V. di Ferdinando II, & di Mas-
similiano, Imperadori de’ tempi nostri. Venetia, 
Michel Bonelli, 1574. In-4, pp. 36 nn., 1062.. 
Marca edit. al front. ed al fine. Grandi capill. 
in xilogr. orn. In bel carattere corsivo. Qc. car-
ta arrossata altrimenti freschiss. esempl. Scritta 
coeva al front. Piena perg. molle coeva, dorso 
rinforzato con perg. mss. coeva. Edizione man-
cante all’Adams e al British. 	 € 430.,00

540	 (Ed. ‘800) MICHAUD E. Etude strategique 
contre Rome. Paris, Sandoz, 1876. In-16, pp. 
322. Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Ex libris. 	 € 29,00

541	 (Ed. ‘800) MICHELET J. La Pologne martyr. 
Russie-Danube. Paris, Dentu, 1863. In-16, pp. 
380. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piat-
ti marmorizz. In barbe. Prima edizione. Ott. 
esempl. 	 € 75,00

542	 (Ill. ‘800 Ritratti) MISSIRINI M. Elogi di uo-
mini illustri italiani con ritratti in litografia. 
Forlì, Bordandini, 1850. In-4, pp. 106 nn. Con 
49 tav. f.t. (su 50 manca ritr. di Palladio) in 
litogr. di E. Romagnoli. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Conserva-
ta la cop. orig. ant. Ex libris e firma di appart. 
del C.te Ercoler Gaddi. Colombo, Machiavelli, 
Petrarca, Boccaccio, Volta, Medici, Alfieri, La-
grange, Morgagni, Vinci, Canova, Dante, Celli-
ni, Ariosto, Galileo, Vico; Tiziano, Bembo, etc. 
Molto belli i ritratti. 	 € 160,00

543	 (Bernardo Dovizi) MONCALLERO G. L. Il 
Cardinale Bernardo Dovizi Da Bibbiena Uma-
nista e Diplomatico (1470-1520) uomini e avve-
nimenti del Rinascimento alla luce di documen-
ti inediti. Firenze, Olschki, 1953. In-8, pp. 652. 
Con 6 tav. f.t. Esaurito. Ampie note. 	 € 50,00

544	 (Dovizi da Bibbiena) MONCALLERO G. L. 
Epistolario di Bernardo Dovizi Da Bibbiena 
(1490-1520). Firenze, Olschki, 1955-65. 2 voll. 
In-8, pp. 554; 254. Con 9 tav. Ampie note. Esau-
riti. Come nuovi. 	 € 70,00

545	 MOSCA G. Storia delle dottrine politiche. Bari, 
Laterza, 1957. In-8, pp. 314. Ott. es. 	 € 24,00

546	 (Fenici) MOSCATI S. Il mondo dei Fenici. Mi-
lano, Saggiatore, 1966. In-8, pp. 498. Con 53 dis. 
n.t. 7 carte e 129 ill. di cui 16 a col. tutte f.t. 
Tela edit. Sovracc. 	 € 24,00

547	 (Ediz. ‘800) MOTLEY J. L. The Correspondan-
ce edited by G. William Curtis. London, Murray, 
1889. 2 voll. In-8, pp. 405; 434. Ritr. in antip. 
Ampie note. Tela edit. tit. oro dorsi e piatti ant. 		
	 € 47,00
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548	 MUSSOLINI B. Diuturna scritti politici raccolti 

da A. Mussolini e D. Grandi prefaz. di V. Morel-
lo. Milano, Imperia, 1924. In-8, pp. 502. Intonso. 
Come nuovo. Cop. ill. Perfetto. 	 € 40,00

549	 (Papato) NOBILI-VITELLESCHI F. Della sto-
ria civile e politica del Papato dal primo secolo 
dell’era cristiana fino a Carlomagno. Bologna, 
Zanichelli, 1900-02. 2 voll. In-8, pp. 504; 532. 
Con 1 carta pieg. a col. f.t. Timbro Principe 
Corsini. In barbe. Prima edizione. Vol. II° al-
lentato. 	 € 70,00

550	 (Morasso) OSSANI A. T. Mario Morasso. 
Roma, Ateneo, 1983. In-8, pp. 258. Ampie note. 
Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 20,00

551	 (Saluzzo) PASCAL A. Il marchesato di Saluzzo 
e la riforma protestante durante il periodo della 
dominazione francese 1548-88. Firenze, Sanso-
ni, 1960. In-8, pp. 676. Ampie note. 	 € 28,00

552	 (Piemonte Ed. ‘800) PASSAMONTI E.  Nuova 
luce sui processi del 1833 in Piemonte. Firenze, 
Le Monnier, 1939. In-8, pp. 462. Con tav. f.t. In-
tonso. Ampie note. Ott. esempl. 	 € 28,00

553	 (De Bonald) PASTORI P. Rivoluzione e potere 
in Louis De Bonald, presentaz. di M. D’Addio. 
Firenze, Olschki, 1990. In-8, pp. 314. Ampie 
note. Come nuovo. Prezzo Olschki € 55,00. 		
	 € 26,00

554	 (Spielberg) PEDROTTI P. I Processi del ‘21 
nel carteggio di Antonio Mazzetti a cura di P. 
Pedrotti. Le memorie defensionali di Silvio Mo-
retti a cura di G. Solitro. Introduz. di E. Scod-
nik. Roma, Bardi, 1938. In-8, pp. 440. Intonso in 
barbe. Picc. mancanza al dorso. Lievi velature. 
Ampie note. 	 € 23,00

555	 PEPE G. Introduzione allo studio del medioevo 
latino. Napoli, Scientifiche, 1949. In-8, pp. 194. 
Intonso ampie note sovracc. Come nuovo. 		
	 € 23,00

556	 PERUZZI E. Aspetti culturali del Lazio primiti-
vo. Firenze, Olschki, 1978. In-8, pp. 197. Ampie 
note. Con 9 ill. f.t. Come nuovo. 	 € 22,00

557	 (Girard) PETRINI E. L’Opera e il pensiero del 
Padre Girard. Brescia, La Scuola, 1960. In-8, pp. 
330. Intonso. Sovracc. Come nuovo. Con note. 		
	 € 22,00

558	 PICOTTI G. B. La Giovinezza di Leone X. Mi-
lano, Hoepli, 1927. In-8, pp. 754. Con 32 tav. f.t. 
un panorama e una carta sirica pieg. f.t. Mz. 
tela mod. con punte. Tit. oro su tass. in pelle 
conservate le cop. orig. Perfetto esempl. 	€ 35,00

559	 (Chigi) PIGNOTTI G. Carlo Corradino Chi-
gi 1848-1948. Siena, Ticci, 1949. In-8, pp. 230, 
54 nn. Con 25 tav. f.t. Esempl. 20 di soloi 300 
stampati. 	 € 30,00

560	 PLATONE. I Dialoghi l’Apologia e le Epistole, 
vers. e interpretaz. di E. Turolla. Milano, Rizzoli, 

1953. 3 voll. In-8, pp. 1118; 1115; 1019. In bar-
be ampie note. Piena pelle edit. tit. e fregi oro ai 
dorsi. Esempl. perfetti. Custodia edit. 	 € 80,00

561	 POLLASTRI S. Les Gaetani de Fondi recueil 
d’acte 1174-1623, préf. de d’H. Brese. Roma, 
Erma di Bretschneider, 1998. In-8, pp. 537. Am-
pie note. Sovracc. 	 € 35,00

562	 (Reinhold) PUPI A. La formazione della filo-
sofia di J. L. Reinhold (1784-94). Milano, Vita e 
Pensiero, 1966. In-8, pp. 620. Ampie note come 
nuovo. 	 € 28,00

563	 PUPI A. Le obiezioni all’”Aenesidemus”. Mila-
no, Vita e psneiro, 1970. In-8, pp. 173. Ampie 
note. 	 € 20,00

564	 (Ed. ‘800) RANALLI F. Del riordinamento 
d’Italia considerazioni. Firenze, Barbera Bian-
chi, 1859. In-16, pp. 396. Ampie note. Tela coe-
va tit. e fregi oro al dorso. Ott. esempl. Prima 
edizione. 	 € 50,00

565	 (Ed. ‘800) RENAN E. Drames philosophiques. 
Paris, Calman-Levy, s.d. In-8, pp. 573. Mz. perg. 
con punte. Ott. esempl. 	 € 30,00

566	 (Ed. ‘800) REUMONT A. Saggi di storia e lette-
ratura. Firenze, Barbera, 1880. In-16, pp. 488. Ex 
libris. In barbe. 	 € 30,00

567	 RICOEUR P. Finitudine e colpa. Bologna, Muli-
no, 1970. In-8, pp. 638. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 28,00

568	 (Ed. ‘800 Bastia) ROMAGNOSI G. La scien-
za delle costituzioni. Opera postuma. Bastia, S. 
Edit. 1848. In-16, pp. 730. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. 
Non comune ediz. stampata a Bastia della più 
ampia summa del pensiero politico romagno-
siano, pubblicata postuma l’anno precedente a 
Torino. 	 € 75,00

569	 (Ed. ‘800) ROSMINI SERBATI A. Giovane età 
e primi studi di Antonio Rosmini-Serbati let-
tere a Pier-Alessandro Paravia raccolte e anno-
tate dall’Ab. Jacopo Bernardi. Italia, (Pinarolo) 
Chiantore, 1880. In-8, pp. 277. In barbe. Intonso 
come nuovo. Prima edizione di queste lettere 
giovanili rosminiane indirizz. al Paravia nel 
decennio 1818-28. 	 € 65,00

570	 (Nue) ROSSELLI C. Oggi in Spagna domani 
in Italia con la prefz. di G. Salvemini alla pri-
ma ediz. introd. di A. Garosci. Torino, Einaudi, 
1967. In-16, pp. 216. Tela edit. Sovracc. 	 € 20,00

571	 (P. Veneto) ROSSI G. Alcune ricerche su Pao-
lo Veneto. Torino, Paravia, 1904. In-8, pp. 164. 
Ampie note. Dorso fitt. Mancanze alla cop. 		
	 € 28,00

572	 ROUSSEAU J. J. Il Contratto sociale, introd. e 
note di J. L. Lecrercle. Roma, Armando, 1980. 
In-8, pp. 316. Con 4 tav. f.t. Ampie note. 		
	 € 18,00
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573	 (Anastatica ed. ‘700) RUSSO V. Pensieri poli-

tici. Roma, Poggioli, 1799 (Rist. anastatica Fel-
trinelli 2000) In-8, pp. 190. Cart. edit. Come 
nuovo. 	 € 23,00

574	 SABINE G. H. Storie delle dottrine politiche. 
Milano, Etas Kompass, 1967. In-8, pp. 768. Tela 
edit. Ott. esempl. 	 € 24,00

575	 SALETTA V. Ludi Circensi. Roma, Tiberino, 
1964. In-8, pp. 186. Con 15 tav. f.t. Ampie note. 
Come nuovo. Sovracc. 	 € 20,00

576	 (Hume) SANTUCCI A. Sistema e ricerca in 
David Hume. Bari, Laterza, 1968. In-8, pp. 294. 
Ampie note sovracc. Come nuovo. 	 € 22,00

577	 (Legnano ed. ‘800) SAVORINI V. I comuni, 
l’impero ed il papato alla Battaglia di Legnano. 
Milano, Vallardi, 1876. In-16, pp. 191. Ampie 
note. Ott. esempl. 	 € 50,00

578	 SCHELLING F. W. J. Lezioni Monachesi sul-
la storia della filosofia moderna ed esposizio-
ne dell’empirismo filosofico. Firenze, Sansoni, 
1950. In-8, pp. 328. Ampie note. A cura di G. 
Durante. Cart. edit. Sovracc. 	 € 28,00

579	 (Ed. ‘800 Capolago) SCHMIDT O. Delinea-
zione della Storia della filosofia trad. dal tedesco 
per G. B. Passerini. Capolago, Elvetica, 1844. In-
8, pp. LX, 287. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Piatti marmorizz. Qc. richiamo. Cfr. 
Caddeo, 444: “Contiene una prefaz. del Passe-
rini molto notevole”. Bernasconi, Le associa-
zioni, 154. Motta, Tip. Ticinesi, XI, 82. Clio, 
15656. Caldelari, 4741. 	 € 55,00

580	 SCHNEIDER F. Le origini dei comuni rurali 
in Italia pres. di E. Sestan a cura di F. Barbolani 
di Montauto. Firenze, Papafava, 1980. In-8, pp. 
364. Ampie note. Come nuovo. 	 € 30,00

581	 (Ed. ‘800 ill.) SCHOELL F. Tableau des peuples 
qui habitent l’Europe, classés d’après les langues 
qu’ils parlent et tableau des Religions qu’ils pro-
fessent. Paris, Schoell, 1812. In-16, pp. 353. Con 
2 cartine f.t. inc. in rame a col. Mz. perg. coeva, 
piatti marmorizz. Opera non comune assai ri-
cercata. Cfr. Pssigli IV, 1164/5. Con note. 		
	 € 90,00

582	 SEBAG L. Mitologia e realtà sociale, introd. di 
M. Solimini. Bari, Dedalo, 1979. In-8, pp. 328. 
Come nuovo. 	 € 16,00

583	 SERAFIAN M. La difficile scelta. Il Concilio e la 
Chiesa tra Giovanni XXIII e Paolo VI. Milano, 
Feltrinelli, 1964. In-8, pp. 246. Sovracc. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 18,00

584	 (Medici ‘600) SODINI C. L’Ercole Tirreno. 
Guerra e dinastia medicea nella prima metà del 
‘600. Firenze, Olschki, 2001. In-8, pp. 330. Con 
25 tav. f.t. di cui 9 a col. Ampie note. Come 
nuovo. Sovracc. 	 € 25,00

585	 SPAVENTA S. Discorsi parlamentari pubblica-
ti per deliberazione della Camera dei Deputati. 
Roma, C. Deputati, 1913. In-8, pp. 772. Ritr. in 

antip. Manca il piatto ant. Oltre 100 discorsi 
di Spaventa in parlamento disposti in ordine 
cronologico: Condiz. delle provincie meridio-
nali, Sistemaz. del Lago di Garda, Gottardo, 
Ferrovie Sarde, etc. 	 € 28,00

586	 SPINOZA DE B. Etica dimostrata secondo l’or-
dine geometrico, trad. di S. Giametta. Torino, 
Boringhieri, 1959. In-8, pp. 330. Come nuovo. 	
	 € 24,00

587	 (Terrorismo) STERLING C. La trama del ter-
rore la guerra segreta del terrorismo internazio-
nale, trad. di M. G. Castagnone. Milano, Mon-
dadori, 1981. In-8, pp. 392. Come nuovo. 		
	 € 16,00

588	 (Ed. ‘800) TANFANI L. Niccola Acciaioli stu-
di storici fatti principalmente sui documenti 
dell’Archivio Florentino. Firenze, Le Monnier, 
1863. In-16, pp. 252. Intonso. In barbe. Perfetto 
esempl. 	 € 50,00

589	 (Economia ‘800) THIERS M. A. De la pro-
prieté. Bruxelles, Nobile-Dura, 1848. In-16, pp. 
342. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piat-
ti marmorizz. Ott. esempl. Ediz. contempora-
nea alla prima di Parigi. 	 € 70,00

590	 (Ed. ‘800) THIERS M. Rapport général pré-
senté au nom de la commission de l’assistence 
et de la Prévoyance publiques dans la séance du 
26 janvier 1850. Bruxelles, Soc. Typ Belge, 1850. 
In-16, pp. 167. Intonso come nuovo. Ediz. con-
temp. alla prima. 	 € 48,00

591	 (Ed. ‘800) THIERRY A. Lettres sur l’histoire 
de France pour servir d’introdution a l’étude de 
cette histoire. Paris, Tessier, 1839. In-8, pp. 472. 
Ampie note. Mz. tela coeva cop. orig. applicate 
ai piatti. Qc. fiorit. Ott. esempl. 	 € 48,00

592	 TOGLIATTI F. Opere a cura di E. Ragionieri: 
III, 1 e III, 2 1929-35. Roma, Ed. Riuniti, 1972. 
2 voll. In-8, pp. 692, 824. Similpelle edit. tit. oro. 
Sovracc. Con note. Ott. esempl. 	 € 32,00

593	 (Messina Risorgimento) TOMEUCCI L. Mes-
sina nel Risorgimento contributo agli studi sul-
l’Unità d’Italia. Milano, Giuffré, 1963. In-8, pp. 
558. Intonso. Con 10 tav. f.t. Ampie note come 
nuovo. 	 € 30,00

594	 (Ed. ‘800) TORELLI L. Pensieri sull’Italia di 
un anonimo lombardo. Parigi, Delay, 1846. In-
16, pp. 276. Con 1 grande carta pieg. più volte 
al fine inc. f.t. In barbe. L’Aut. patriota mila-
nese (1810-87) fu tra i protagonisti dell’in-
surrezione antiaustriaca di Milano del 1848. 
Quest’opera pubblicata clandestinamente, au-
spicava una divisione dell’Italia in tre regni: 
Nord, Roma, Sud. Bertarelli, 3129. 	 € 85,00

595	 (Ed. ‘800) TYLER A. F. Universal History, from 
the creation of the world to the Beginning of the 
eighteenth century. Boston, Hilliard Gray, 1841. 
2 voll. In-8, pp. 535; 535. Tela edit. tit. oro. Am-
pie note. 	 € 40,00
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596	 (Piccolomini) UGURGERI DELLA BERAR-

DENGA C. Pio II Piccolomini con notizie su 
Pio III e altri membri della famiglia. Firenze, 
Olschki, 1973. In-8, pp. 618. Con 21 tav. f.t. 
Esaurito. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
con medaglione. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 50,00

597	 (Togliatti) VACCA G. Saggio su Togliatti e la 
tradzione comunista. Bari, De Donato, 1974. In-
8, pp. 528. Come nuovo. Con note. 	 € 19,00

598	 (D’Azeglio) VACCALUZZO N. Massimo d’Aze-
glio. Roma, Are, 1930. I-16, pp. 412. Con tav. f.t. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 20,00

599	 VERHEUS S. L. Zaugnis und Gericht; Kirchen-
geschichrliche Betrachtungen bei Sebastian 
Franck und Matthias Flacius. Nieuwkoop, De 
Graff, 1971. In-8, pp. 130. Con 14 tav. f.t. a p. 
pag. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. 	 € 25,00

600	 (Preistoria) VIALOU D. La Preistoria. Milano, 
Rizzoli, 1992. In-4, pp. 434. Con 438 belle ill. 
anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Bell’opera. 		
	 € 28,00

601	 (Indeterminazione) VIVANTE L. Il concetto 
di indeterminazione. Firenze, Vallecchi, 1938. 
In-8, pp. 281. Intonso. Come nuovo. 	 € 18,00

602	 VOIGT G. Il Risorgimento dell’Antichità Clas-
sica ovvero il Primo secolo dell’Umanesimo, 
trad. ital. con prefaz. e note del Prof. D. Valbusa. 
Vol. I° (solo) Firenze, Sansoni, 1888. In-8, pp. 
XII, 594. Ampie note. Mz. pelle coeva tit. oro al 
dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. 	 € 40,00

603	 (Riv. d’ottobre) WOLFE B. D. I tre artefici del-
la rivoluzione d’ottobre. (Lenin, Trotski, Stalin). 
Firenze, Nuova Italia, 1953. In-8, pp. 862. Con 
18 tav. f.t. Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

604	 (Ed. ‘800) ZELLER J. Les Empereurs Romains 
caratéres et Portraits historiques. Paris, Didier, 
1876. In-16, pp. 548. Mz. marocch. coevo tit. e 
fregi oro al dorso. Ott. esempl. 	 € 30,00

CRISTIANESIMO - ESOTERISMO
STORIA DELLE RELIGIONI

605	 AA.VV. L’Amore del prossimo a cura di un 
gruppo di specialisti. Alba, S. Paolo, 1958. In-8, 
pp. 302. Ampie note. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 20,00

606	 (Ristampa celebri riviste ermetica) AA.VV. 
KREMMERZ. “Commentarium” per le Acca-
demie ermetiche (S.P.H.C.I.) Anno I-II 1910-
11. Firenze, Nardini, 1980. 2 voll. In-8, pp. 258; 
432. Con moltiss. ill. n.t. Ampie note. Sovracc. 
Custodia edit. Come nuovo. 	 € 60,00

607	 AA.VV. Moïse l’homme de l’alliance. Paris, De-
sclée, 1955. In-8, pp. 405. Con 11 tav. f.t. Ampie 
note. Parz. intonso. Come nuovo. Scritti di: Ca-
zelles, Gelin, Botte, Bloch, Vermes, Descamps, 
Démann, Tonneau, Daniélou, etc. 	 € 24,00

608	 (S. Teresa) AA.VV. Santa Teresa maestra di ora-
zione. Roma, Carm. Scalzi, 1963. In-8, pp. 276. 
Ampie note. Sovracc. Timbro di appart. Come 
nuovo. 	 € 18,00

609	 BARGELLINI P. Nuovi Santi del giorno. Firen-
ze, Vallecchi, 1960. In-8, pp. 753. Con 32 tav. a 
col. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro al dorso. Prima 
edizione. 	 € 25,00

610	 (Profeti) BEGUERIE P. LECLERCQ J. STEIN-
MANN J. Etudes sur Les Prophètes d’Israel. Pa-
ris, Du Cerf, 1954. In-8, pp. 176. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 20,00

611	 (Ed. ‘700 Concilii) CABASSUTIO G. Notitia 
Conciliorum Sanctae Ecclesiae, In qua elucidan-
tur exactissimè tùm sacri Canones, tùm veteres 
novique Ecclesiae Ritus, tùm praecipuae partes 
Ecclesiasticae Historiae. Accesserunt Disserta-
tiones duae: una Doctiss. P. Joan Mabillon De 
Critica et regulis in ipsa servandis. Altera Aucto-
ris anonymi De Canonum collectione Isidori, 
Decretalibus primorm seculorum Pontificibus 
adscriptis. Lovanii, Van Overbeke, 1776. In-8, 
pp. 28 nn., 578, 50 nn. Piena pelle mormorizz. 
coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Sguardie 
marmorizz. Esempl. assai fresco. Ex libris. Cfr 
Brunet, 776. Passigli, I, 741. Bell’esempl. 		
	 € 140,00

612	 (Cinquecentina parigina concilii) CARRAN-
ZA DE MIRANDA B. Summa Conciliorum et 
pontificum a Petro usque ad Iulium Tertium, 
succintè complectens omnia quae alibi sparsim 
tradita sunt... Parisiis, Iac. Puteani, 1560. In-8 
picc. (mm. 110x74) pp. 32 nn., 1042. Capill. 
orn. Piena pelle coeva dorso a 4 nervi e im-
press. a secco per cornice ai piatti. Timbro ed 
ex libris di bibl. Esempl. fresco. Cfr. Adams, C. 
770. Manca al British. Passigli, I, 868/9. Enc. 
cattolica, III, 932. Brunet, 776. L’Aut. cele-
bre domenicano fu cattedratico di Teologia 
in quell’ordine. Partecipò al Conc. di Trento 
(Cfr. Remondindi, IV, 148/9). 	 € 330,00

613	 (Sogni) CASTELLI D. G. Psicologia e parapsi-
cologia del sogno. Padova, Cedam, 1980. In-8, 
pp. 290. Ampie note. Come nuovo. 	 € 26,00

614	 (Agostino) COMEAU M. Saint Augustin 
exégéte du quatrième évangile. Paris, Beauche-
sne, 1930. In-8, pp. 430. Ampie note. Come nuo-
vo. 	 € 26,00

615	 (Concili ed. ‘700) CONCILIUM Romanum 
In Sacrosancta Basilica Lateranensi celebratum 
Anno Universalis Jubilaei MDCCXXV. A’ San-
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ctissimo Patre, et Dno Nostro Benedicto Papa 
XIII Pontificatus sui anno I. Romae, Marescan-
doli, 1725. In-8 picc., pp. XXIV, 387, 21 nn. Pie-
na perg. coeva. Esempl. assai fresco. Stemma 
Papale al front. inc. in legno, fregi tipogr. 		
	 € 100,00

616	 CORSANI B. Introduzione al Nuovo Testamen-
to: I° Vangeli e Atti. II° Epistole e Apocalisse. IIa 
ediz. interam. rielaborata e aggiornata. Torino, 
Claudiana, 1975-91. 2 voll. In-8, pp. 352; 330. 
Ampie note. Come nuovi. 	 € 37,00

617	 DAVID M. V. Le Débat sur les écritures et 
l’hiéroglyphe aux XVIIe et XVIIIe siècle et 
l’application de la notion de déchiffrement aux 
écritures mortes. Paris, Touzot, 1965. In-8, pp. 
170. Con 25 tav. f.t. Ampie note intonso come 
nuovo. 	 € 30,00

618	 (Cinquecentina Veneta) DIONYSIUS CHAR-
TUSUANUS. In Sancta Quatuor D. N. Iesu 
Christi Evangelia praeclarae admodum enarra-
tiones, in hac postrema editione ab innumeris, 
quibus scatebant, mendis vindicata industria R. 
P. F. Angeli Rocch. Aug. Eremitae et S. Theol. 
Doctoris. Addito duplici indice. Altero Evan-
geliorum, quae per anni circulum secundum 
usum Romanorum in Ecclesia leguntur. Altero 
verò singularium rerum, ac materiarum toto 
opere memorabilium locupletissimo. Venetiis, 
(Al fine: Ex Typ. Barth. Rubini sub signo Sal-
vatoris, 1576). 1578. In-8 gr., pp. 28 nn., 1018, 
4 nn. Marca edit. al front. inc. in legno fregi 
tipogr. Testo a 2 col. in caratt. minuti. Cornice 
tipogr. Piena perg. coeva tit. mss. al dorso a 3 
nervi. Ex libris. Firme cassate al front. Manca al 
British e Adams. 	 € 320,00

619	 (Egitto) ERMAN A. La religione degli egizi, 
trad. di A. Pellegrini a cura di S. Musitelli. To-
rino, Mess. Pontremolesi, s.d. (Rist. anastatica 
dell’ediz; 1908 di Bergamo). In-8, pp. 296. Con 
165 ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 20,00

620	 FROMAGET M. Le Symbolisme des Quatr VI-
vants Ezéchiel, Saint Jean et la tradition. Paris, 
Du Félin, 1992. In-8, pp. 204. Come nuovo. 		
	 € 22,00

621	 (Nostradamus) FRONTENAC R. La Clef se-
crète de Nostradamus, préf. de C. Farrère. Paris, 
Denoël, 1950. In-8, pp. 294. Con 15 ill. di cui 10 
f.t. Ampie note. Cop. ill. 	 € 24,00

622	 (Ed. ‘600) GELOSO G. Santorale Discorsi de 
Sovrani Lodamenti di Cristo, dell’Eccellenze 
Della Vergine; delle grandezze de Santi, nelle 
due Stagioni del Verno, e della Primavera della 
Chiesa solennizati. Venetia, Tomasini, 1650. In-
4, pp. 20, 748, 20 nn. Marca edit. al front. al 
verso del quale grande stemma inc. in rame a 

p. pag. del Card. Carafa Pier Luigi. Fregi tipo-
gr. Piena perg. coeva tit. mss. al dorso. Testo a 2 
colonne. Esempl. assai fresco. Cfr. Mira, I, 408. 
Prima edizione del celebre chierico regolare. 		
	 € 150,00

623	 (Ed. ‘800 Matrimonio) GERDIL G. S. Trattato 
del Matrimonio o sia Confutazione de’ Sistemi 
contrarj all’Autorità della Chiesa circa il Ma-
trimonio. Roma Acc. di Relig. Cattolica, 1803. 
In-4 gr., pp. XVI, 203. Stemma papale inc. in 
rame al front. (Pio VII). Esempl. assai fresco 
ad ampi margini ed in barbe. Varese mod. Rara 
prima edizione dell’opera postuma (curata dal 
Barnabita Leopoldo Scati) nella quale l’Auto-
re (1718-1802) illustra e diffonde i canoni 
dogmatici registrati nella XXIV sessione del 
Concilio di Trento (Dottrina sul sacramento 
del Matrimonio) in contrasto con le teorie di 
Marco Antono De Dominis (Apostata spalati-
no) e Jean de Launoy (Launojo). 	 € 80,00

624	 (Teosofia) GIOVETTI P. Helena Petrovna Bla-
vatsky e la Società Teosofica. Roma, Mediterra-
nee, 1991. In-8, pp. 166. Con 13 ill. f.t. Ampie 
note. 	 € 18,00

625	 GUARDINI R. Il Signore meditazioni sulla per-
sona e la vita di N. S. Gesù Cristo, trad. di R. 
Forni. Milano, Vita e Pensiero, 1949. In-8 gr., pp. 
593. Come nuovo. 	 € 25,00

626	 JAMES W. L’Expérience Religieuse. Essai de 
Psychologie descriptive trad. par F. Abauzit, 
préf. d’E. Boutroux. Paris, Alcan, 12906. In-8, 
pp. 474. In barbe con note. Prima ediz. france-
se. 	 € 40,00

627	 JUGIE M. Il purgatorio e i mezzi per evitarlo. 
Alba, Paoline, 1960. In-8, pp. 308. Tela edit. Tit. 
su pelle al dorso in oro. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 20,00

628	 (Salmi) KIMCHI D. Commento ai Salmi II. Sal 
51-100 a cura di L. Cattani. Roma, Città Nuova, 
1995. In-8, pp. 517. Ampie note tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 25,00

629	 (S. Marco Studi biblici) LAGRANGE M. J. 
Evangile selon, Saint-Marc. Paris, Lecoffre, 
1947. In-8, pp. 672. Ampie note. Opera impor-
tante. 	 € 40,00

630	 LAMARCHE P. Zacharie IX-XIV structure lit-
téraire et messianisme. Paris, Gabalda, 1961. In-
8, pp. 168. Ampie note come nuovo. 	 € 23,00

631	 LASIC D. De Vita et operibus S. Iacobi De Mar-
cha studium et recensio quorundam textuum. 
Falconara, Francescana, 1974 In-8, pp. 472. In-
tonso. Come nuovo. Ampie note. 	 € 30,00

632	 (Ed. ‘700) LOCATELLI L. A. L’Età della Chiesa 
compendiosamente mostrata ai fedeli di Gesù 
Cristo nei diciotto secoli, che la compongono. 
Affine d’istruirli di quanto è in lei avvenuto dal-
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l’anno del Signore 45 fini all’anno 1778. Venezia, 
Occhi, 1779. In-8, pp. XII, 404. Marca edit. al 
front. Fregi tipogr. Testo a 2 col. Mz. perg. coe-
va. Scritte ‘800 alla cop. int. Cfr. Passigli, III, 
707. 	 € 50,00

633	 (Simbolismo) MACKENZIE D. A. The Migra-
tion of Symbols and their Relation to Beliefs and 
Customs. New York, Knopf, 1926. In-8, pp. 235. 
Con 53 fig. n.t. e 16 tav. f.t. Ampie note. Tela 
edit. Come nuovo. 	 € 24,00

634	 (Bultman) MARLE’ R. Bultman e l’interpreta-
zione del Nuovo Testamento. Brescia, Morcel-
liana, 1958. In-8, pp. 293. Ampie note sovracc. 
Come nuovo. 	 € 23,00

635	 (Simbolica ed. ‘800) MOHLER G. A. La Sim-
bolica o sia esposizione delle Antitesi Dogma-
tiche tra i Cattolici ed i Protestanti secondo le 
loro pubbliche profession di fede. Milano, Pirot-
ta, 1847. 2 tomi in un vol. In-8, pp. 293; 364. Mz. 
perg. coeva con tit. oro su tass. in pelle. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 44,00

636	 (Ed. ‘700 Papato) ORSI F. G. A. Della Infallibi-
lità, e dell’Autorità del Romano Pontefice Sopra 
i Concili Ecumenici. Ristretto di un’opera sopra 
lo stesso argomento. Roma, Pagliarini, 1741. 2 
voll. In-12, pp. 24 nn., 345; 2 nn. 332. Front. in 
caratt. rossi e neri. Vignetta inc. in rame ai 
front. Piena perg. coeva tit. oro su tass. in pelle. 
Tagli marmorizz. Ex libris. Test. capill. inc. in 
rame fregi tipogr. Firma coeva di appart. Esem-
pl. freschiss. Perfetti. Cfr. Graesse, V, 54. L’Aut. 
(159201761) celebre Cardinale, maestro del 
Sacro Palazzo. Encicl. cattolica, IX, 369. 		
	 € 145,00

637	 (Idolatria ill. ‘700) PLUCHE N. A. Histoire du 
Ciel, où l’on recherche l’origine de l’Idolatrie, et 
les méprises de la Philosophie, Sur la formation 
des corps célestes, & de toute la nature. Paris, 
Veuve Estienne, 1748. 2 voll. In-12, pp. XXXVII, 
3 nn., 518, 2 nn.; 4 nn., 515, 1 nn. Con 26 tav. 
f.t. a p. pag. inc. in rame. Piena pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Sguardie marmorizz. 
Pregiata edizione. Cfr. Caillet, 8756: “Ouvrage 
utile à toute personne s’occupant de l’occulte; 
on y trouve des renseignement précieux. Il est 
ainsi divisé le Zodiaque, l’Ecriture symboli-
que, les Cérémonies symboliques, la Théogo-
nie, la Divination, les Principes d’Alchimie”. 
Dorbon-Aine, 3690: “...jolies planches ayant 
principalement traits au symbolisme de la 
religion des anciens Egyptiens les mémes que 
celles illustrant l’edit. originale de 1739 pu-
bliée sous un titre un peu différent”. Cohen-
Ricci, 809. Querard, VII, 217. 	 € 350,00

638	 (Ed. ‘800 Occulta) SALVERTE E. Des Sciences 
Occultes au essai sur la Magie, les prodiges et les 

miracles. Paris, Sedillot, 1829. 2 voll. In-8, pp. 
436; 384. Fiorit. Intonsi. Ampie note. Pregia-
tissima prima edizione assi rara. Cfr. Caillet, 
9867 “Hiroglyphes et écriture sacrée: langage 
énigmatique des évocations, les francs-maçons 
successeurs des philosophes theurgistes; les 
sorciers continuateurs des prêtres égyptiens; 
secrets pour se préserver de l’atteinte du feu, 
du venin des serpents. L’onction magique. 
Art de soutirer la foudre des nuages, tradi-
tions merveilleuses et historiques à ce sujet. 
La poudre connue de Samuel et employée par 
les prêtres hébreux sous Oslas et Hérode, etc. 
Traité recommandable par ses nombreuses re-
cherches et qui complète heuresement l’excel-
lent ouvrage de Dutens”. Dorbon-Aine, 4382. 		
	 € 200,00

639	 SCHNACKENBURG R. L’esistenza cristiana se-
condo il Nuovo Testamento. Modena, Paoline, 
1971. In-8, pp. 253. Con note. Come nuovo. 		
	 € 18,00

640	 (Comino ed. ‘700) SCUPOLI L. Il Combatti-
mento spirituale. S’aggiungono le altre Operette 
spirituali del suddetto Autore, anch’esse molto 
più emendate del solito. Padova, Comino, 1750. 
In-8, pp. L, 367, 1 nn. Arma Volpi al fine. Pie-
na perg. coeva. Esempl. assai fresco. Forellini 
di tarlo al marg. sup. bianco delle ultime 37 cc. 
Scritte al piatto ant. int. Cfr. Federici, 197/1: 
“Le giunte consistono principalmente nel 
compendio della dissertazione del Savonarola 
intorno all’Aut. del combattimento e nel cata-
logo cronologico delle ediz.”. 	 € 100,00

641	 (Papato ed.  ‘700) SOARDI V. A. De Suprema 
Romani Pontificis auctoritate hodierna ecclesia-
se Gallicanae doctrina. Avenione, Girard, 1747. 
In-4, pp. 12 nn., LVI, 229, 1 b.ca 2 nn.,211-230 
(mal numerate 218). Stemma papale Lamber-
tini (Clemente XIV) inc. in legno ai front. (Jo-
sephi Ioannis Van Der Bloch 1779). Esempl. 
assai fresco. Ampie note. Pelle glacée coeva tit. e 
fregi oro al dorso a 5 nervi. Cornice oro ai piatti. 
Tagli rossi. Sguardie marmorizz. Cfr. Conlon, 
47769. Quérard, IX, 200: “cet ouvrage très-
hardi dans les principes, et où l’on fait dire 
à l’Eglise de France le contraire de ce qu’elle 
pense et enseigne, a été flatri par plusieurs ar-
rèts”. 	 € 150,00

642	 SWAMI SIDDHESWARANANDA. Quelques 
aspects de la Philosophie vedântique. Causeries 
faites à l’université de Toulouse. Paris, Maisson-
neuve, 1945. In-8, pp. 262. Ott. esempl. Inton-
so. 	 € 23,00

643	 (Ed. ‘600 Aut. Gesuiti) TOLETUS F. Instructio 
Sacerdotum, ac poenitentium, in qua omnium 
absolutissima Casuum Coscientiae Summa 
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continentur, cum additionibus tam ijs, quae iam 
antea impressae fuerunt, quàm manuscriptis 
quaenunc tandem processerunt è locubretio-
nibus scientifici. D. Andreae Victorielli Bas-
sanensi Doct. Theol. Accessit insuper praeter 
Opusculam D. Martini Fornarii de Sacramento 
Ordinis, alias huic Summae annexum, utilissi-
ma eiusdem Fornarij Institutio Confessariorum, 
& Poenitentium. Venetiis, Dom. Milochum, 
1675. In-8 gr., pp. 80 nn., 687. (Segue) VICTO-
RELLUS A. Tractatus De Origine et Clausura 
Sanctimonialivm. Venetiis, Idem, 1675. Pp. 97, 5 
nn. Marche edit. ai 3 front. Fregi tipogr. Testo 
a 2 col. Forellino di tarlo al marg. est. bianco di 
20 cc. Iniziali. Piena perg. coeva tit. ms. al dor-
so. Lieve gora alle ultime pp. ma bell’esempl. di 
questa celebre opera tradotta in più lingue. Cfr. 
Passigli, V, 354. 	 € 130,00

644	 (Cinquecentina Veneta - Illustrata) VILLE-
GAS A. DE. Nuovo Leggendario della vita di 
Maria Vergine, Immacolata madre di Dio, et Si-
gnor nostro Giesù Christo, delli Santi Patriarchi, 
& Profeti dell’Antico Testamento, & delli quali 
tratta, & fa mentione la Sacra Scrittura... In Ve-
netia, G. B. Ciotti, 1596. In-folio, pp. 28 nn., 678. 
Marca edit. al front. in caratteri rossi e neri. 
Fregi tipogr. e 80 inc. in legno n.t. e anche 
come grandi testate. Forellini di tarlo al marg. 
int. sup. di alcune cc. Ia ed ultime 2 cc. abra-
se ai margini. Piena perg. ‘700 tit. oro al dorso. 
Qc. velatura. Rara ediz. Manca al British e al-
l’Adams. 	 € 350,00

645	 (Giobbe ed. ‘800) VOLGARIZZAMENTO del 
Libro di Job con spiegazione e commenti di B. 
Consolo. Firenze, Cellini, 1874. In-8, pp. 268. 
Intonso. Note ampie, citaz. in ebraico. Come 
nuovo. 	 € 35,00

646	 (Ed. ‘700 Gesuitica controversia) ZAO-
ROWSKI G. Monita secreta patrum Societatis 
Iesu nunc primum typis expressa. Romae, s. 
edit. 1782. In-8 picc. pp. 72. Piena pelle coeva 
marmorizz. tit. e fregi or al dorso con qc. abra-
sioni alla leg. Assai fresco. Cfr. Weller, I, 301. 		
	 € 60,00

STORIA LOCALE

647	 (Firenze giardini) ACIDINI LUCHINAT C. 
GALLETTI G. Le ville e i Giardini di Castello 
e Petraia a Firenze. Pisa, CRSM, 1992. In-folio, 
pp. 279. Con 240 belliss. fotogr. anche a col. 
n.t. Tela edit. Sovracc. Bell’opera. 	 € 45,00

648	 (Napoli) ACTON H. I Borboni di Napoli (1734-
1825). Firenze, Giunti Martello, 1974. In-8, pp. 

832. Con 18 ill. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso. 
Sovracc. Custodia come nuovo. 	 € 28,00

649	 (Napoli ‘700) AMBRASI D. Riformatori e ri-
belli a Napoli nella seconda metà del Settecento 
ricerche sul Giansenismo napoletano introd. di 
A. C. Jemolo. Napoli, Regina, 1979. In-8, pp. 
394. Con tav. f.t. Ampie note. Come nuovo. 	
	 € 38,00

650	 (Poggibonsi) ANTICHI C. MORANDI U. Sto-
ria economica di Poggibonsi 1800-1968. Poggi-
bonsi, Artigiana, 1969. In-8, pp. 216. Con 30 ill. 
n.t. e 22 marchi d’industrie. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

651	 (Poggibonsi) ANTICHI C. Poggibonsi pagine 
di storia, uomini illustri, monumenti ed opere 
d’arte, leggende, notizie diverse, bibliografia. 
Poggibonsi, Artigiana, 1965. In-8, pp. 254. Con 
55 ill. f.t. Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

652	 (Ediz. ‘800) ARETINO L. Istoria fiorentina 
trad. in volgare da Donato Acciajoli premessavi 
un discorso su Leonardo Bruni aretino per C. 
Monzani. Firenze, Le Monnier, 1861. In-16, pp. 
LI, 611. In barbe. Mz. pelle mod. con punte tit. a 
secco al dorso. Piatti marmorizz. Conservate le 
cop. orig. 	 € 68,00

653	 (Napoli vedute) AA.VV. All’ombra del Vesuvio, 
Napoli nella veduta europea dal Quattrocento 
all’Ottocento. Napoli, Electa, 1990. In-4 carré, 
pp. 480. Con centinaia di ill. anche a col. Come 
nuovo. 	 € 40,00

654	 (Pistoia) AA.VV. Archivi e ricerca storica Fonti 
archivistiche pistoiesi tardomedievali e rinasci-
mentali. Pistoia, Archivio di Stato, 1983. In-8, 
pp. 164. Con 13 tav. f.t. Ampie note come nuo-
vo. 	 € 20,00

655	 (Pistoia) AA.VV. Chiostri Seicenteschi a Pi-
stoia. Le storie di S. Francesco a Giaccherino e 
gli altri cicli contemporanei. Introd. di M. Gre-
gori e A. Paolucci. Pistoia, CRPP, 1992. In-folio, 
pp. 281. Con 200 ill. anche a col. n.t. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Custodia. 
Come nuovo. 	 € 22,00

656	 (Pescia ‘700) AA.VV. Corona di poetiche lodi 
alla rara eloquenza ed apostolico zelo del M. 
Rev. padre F. Ambrogio da Firenze cappucci-
no predicatore insigne nella chiesa collegiata di 
Santa Croce l’anno 1784. Pescia, Soc. Tipografi-
ca, 1784. In-4, pp. 26. Ott. esempl. fresco. Final. 
in xilogr. orn. Scritti di L. Fortini, G. G. Pip-
parelli, V. Bartoli Vincenteschi Ab. Fuocosi. 		
	 € 50,00

657	 (Montevergine) AA.VV. Montevergine guida, 
cenni storici. Roma, Desclée, 1905. In-8, pp. 
102. Con 31 ill. n.t. Come nuovo. Con ill. Con 
note. Opera compilata dal PP. Benedettini di 
Montevergine. 	 € 30,00
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658	 (Napoli) AA.VV. Ottant’anni di Napoli. Napo-

li, Circ. Artist. Politecnico, 1967. In-8, pp. 187. 
Con 66 tav. f.t. Come nuovo. Ediz. di 1500 
esempl. numerati. 	 € 24,00

659	 (Montevergine) AA.VV. La prodigiosa Imma-
gine di Maria SS. di Montevergine trad. e me-
morie. Roma, Desclée, 1904. In-8, pp. 58. Con 9 
ill. n.t. Intonso. Con note. A cura dei pp. Bene-
dettini di Montevergine. 	 € 20,00

660	 (Firenze) AA.VV. San Lorenzo i documenti e i 
tesori nascosti. Complesso di S. Lorenzo set. dic. 
Venezia, Marsilio, 1993. In-4, pp. 239. Con 144 
ill. anche a col. Come nuovo. Bell’opera. 		
	 € 24,00

661	 (Padova medici ‘800) AA.VV. A Stefano Gallini 
dopo mortale malattia ridonato a secolo, versi. 
Padova, Seminario, 1831. In-8, pp. 55. Tela coe-
va con tit. oro e fregi oro ai piatti. In carta grave. 
Ott. esempl. Scritti di: Barbieri, Franceschini, 
Francesconi, Melan, Nodari, Arici, Carrer, Bel-
lomo, Dalmistro, Pasini, etc. Stefano Gallini, 
celebre prof. di fisiologia e anatomia e all’univ. 
di Padova. Cfr. Passigli, II, 946. 	 € 40,00

662	 (La Verna) AA.VV. La Verna contributi alla 
storia del santuario (studi e documenti). Ricor-
do del settimo centenario dalla denominaz. del 
Sacro Monte a S. Francesco (1213-1913). Arez-
zo, Cooperativa, 1913. In-8, pp. 482. Con 25 ill. 
f.t. 	 € 45,00

663	 (Firenze Guide ‘800) BACIOTTI E. Firenze 
illustrata nella sua storia, famiglie, monumenti, 
arti e scienze dalla sua origine fino ai nostri tem-
pi. Strade, Famiglie, Palazzi, Monumenti, Piaz-
ze. Firenze, Mariani poi Ducci, poi Cooperativa, 
1879-87. 4 voll. In-8, pp. 230; 228; 576; 362. Mz. 
perg. coeva tit. e fregi oro ai dorsi su tass. in pel-
le. Piatti marmorizz. Ottimi esempl. ampie note. 
Una miniera di notizie storiche fondamentale 
per tutti i particolari su strade, piazze, vicoli 
con origine dei nomi, palazzi celebri che vi fu-
rono eretti. Prima rara edizione. Cfr. Fossati-
Bellani, 3146. Bigazzi, 1166. 	 € 300,00

664	 (Firenze) BATINI G. Firenze curiosa. Firenze, 
Bonechi, 1972. In-4, pp. 182. Con 154 ill. n.t. 
anche a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 20,00

665	 (Lazio) BATTELLI G. Rationes Decimarum 
Italiae nei secoli XIII e XIV: Latium. Città Del 
Vaticano, Bibl. Apost. Vaticana, 1946. In-8, pp. 
572. Intonso. Ampie note. Manca la carta topo-
grafica. 	 € 25,00

666	 (Numismatica SS. Annunziata ill. ‘800) BAT-
TINI C. Illustrazione di una medaglia inedita e 
singolare rappresentante la santissima Annun-
ziata di Firenze. Firenze, Piatti, 1814. In-8, pp. 
48. Con 1 inc. in antip. di medaglia in rame 

tra le prime ad avere il nome sul taglio. Altra 
grande e bella tav. inc. in rame pieg. f.t. al fine 
con il Quadro dell’Annunziata inc. da Lasinio 
Jr. Ampie note. Ott. esempl. Cfr. Bigazzi 2564. 
Uccelli, 1476. 	 € 88,00

667	 (Prato Epistolari) BERNOCCHI M. Le lettere 
di Ada Benini e Giovanni Costantini (1851-53) 
Prato, Soc. Prat. di St. Patria, 1982. In-8, pp. 318. 
Con 3 tav. a col. f.t. Come nuovo con notizie. 		
	 € 24,00

668	 (Roma genealogia Ed. ‘700) BICCI M. U. Noti-
zia della famiglia Boccapaduli patrizia romana, 
ordinata e distesa da Marco Ubaldo B. censore 
dell’Accad. Teologica nell’Archiginnasio Roma-
no. Roma, Apollo, 1762. In-4, pp. 12 nn., XL, 10 
nn., 777. Grande arma inc. in rame in antip. 
della famiglia Boccapaduli. Ampie note. Fre-
gi tipografici. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti in carta coeva decorati. Tagli mar-
morizz. Importante e rara opera. Cfr. Colonie-
ri, 192. Ranghiasci, 172, 84: “Poco comune”. 		
	 € 450,00

669	 (Napoli) BIDERA E. Passeggiata per Napoli 
e contorni. Napoli, Esi, 1966. (rist. anastatica 
Ediz. 1844). In-16, pp. 320; 317. Con tav. f.t. 	
	 € 25,00

670	 (Roma cinquecentina Parigini Legatura) 
BIONDO F. De Roma Triumphante libri de-
cem, priscorum scriptorum lectoribus vtilissimi, 
ad totiusq. Romanae antiquitatis cognitionem 
pernecessarij. Omnia magis quàm anté castiga-
ta. Parisiis, Apud Simonem Colinaeum, Mense 
Ianuario, 1533 (Parisiis, per Sim. Colinaeum, 
pride Kalendas Ianuarij, 1532). In-8 2 tomi in 
un vol. Cc. 11 nn., 1 b.ca, 156; 10 nn., 168.Bella 
marca edit. al I° front. capill. in xilogr. orn. 
Bella leg. coeva in piena pelle dorso abilmente 
restaurato a 5 nervi. Fregi oro agli angoli dei 
piatti ed al centro degli stessi. Qc. lieviss. restau-
ro anche ai piatti con picc. mancanze. Esempl. 
assai fresco. Ex libris. Firma coeva di appart. al 
front. Lieviss. aloni alle prime 10 cc. e alle ul-
time 7 al marg. est. bianco. Bella e rara ediz. 
di questa pregiatissima opera. Cfr. Adams, B, 
2068. British, 70. Graesse, I, 442. Ranghiasci, 
p. 173 n° 89 a. Platneriana, 292. 	 € 1.000,00

671	 (Firenze Ill. ‘800) BORGHINI V. Discorsi con 
le annotazioni di D. M. Manni. Milano, Class. 
Italiani, 1808-09. 4 voll. In-8, pp. XXXII, 502; 
264; 408; 592. Bel ritr. inc. in rame in antip. da 
Bengalia e 16 tav. f.t. pieg. inc. in rame. Otti-
ma mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti 
marmorizz. Splendido esempl. in barbe fre-
schissimo. Ampie note. Pregiatissima edizio-
ne. Cfr. Gamba, 245. Brunet, I, 1114. Graesse, 
I, 486. Bigazzi, 345. Dell’origine della Città di 
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Firenze di FIesole, della Toscana e sue città. 
De’ municipi e colonie romane. Delle colonie 
latine, delle colonie militari. De’ Fasti romani 
e del modo di citare gli anni. Dell’Arme delle 
famiglie fiorentine. Della moneta fiorentina. 
Se Firenze fu disfatta da Attila. Se Firenze ri-
comprò la libertà. Chiesa e Vescovi fiorentini. 	
	 € 350,00

672	 (S. Giovanni V.no) BORGIA L. Gli Stemmi del 
Palazzo d’Arnolfo di San Giovanni Valdarno con 
un sagio di A. Antonella presentaz. di L. Berti 
fotogr. di L. Perugi. Firenze, Cantini, 1986. In-8 
gr., pp. 264. Con 190 belle fotogr. in nero e 16 
a col. Tela edit. custodia edit. in tela ill. Come 
nuovo. 	 € 25,00

673	 (Torino) BOSIO A. Iscrizioni Torinesi a cura di 
L. Tamburini. Torino, Bouquiniste, s.d. In-8, pp. 
340. Con 9 ill. f.t. Intonso. Sovracc. Come nuo-
vo. Ampie note. 	 € 25,00

674	 (Strade lombarde ed. ‘800) CANTALUPI A. 
Sulla costruzione delle Strade in Ghiaja della 
Lombardia e specialmente di quelle comunali. 
Firenze, Ingegneri, 1887. In-8, pp. 45. Dorso 
rinforz. 	 € 22,00

675	 (Frosinone ed. ‘800) CARDINALI L. Lettera 
al Sig. Dottore G. De Mattheis lettore di clini-
ca nell’archiginnasio romano. Bologna, Nobili, 
1816. In-8, pp. 16. Varese mod. Ampie note in 
latino. 	 € 27,00

676	 CAROCCI G. Bagni e Villeggiature in Toscana. 
Guida storico-artistica-commerciale. Firenze, 
Galletti e Cocci, 1900. In-16, pp. 303. Con molte 
pp. di reclames inserite nel vol. Ott. esempl. Fos-
sati-Bellani, 3414. 	 € 50,00

677	 (Firenze ed. ‘800) CAROCCI G. Firenze scom-
parsa, ricordi storico-artistici. Firenze, Galletti e 
Cocci, 1898. In-16, pp. 156. Con 10 ill. f.t. Am-
pie note. Mz. tela con punte mod. tit. oro su tass. 
in pelle al dorso. Conservate le cop. orig. Ott. 
esempl. Dedica sul front. 	 € 58,00

678	 (Ed. ‘800) CAROCCI G. S. Martino in Via del-
la Scala ricordo storico. Firenze, Ramella, 1898. 
In-16, pp. 43. Con 2 tav. f.t. a p. pag. ed 1 a dop-
pia pag. pieg. f.t. Varese mod. Esempl. in carta 
pesante.. Ricercato. Cfr. Uccelli, 1840. Ampie 
note. Fossati-Bellani, 3124. 	 € 30,00

679	 (Valdarno) CAROCCI G. Il Valdarno da Firen-
ze al mare. Bergamo, IIAG, 1906. In-8, pp. 146. 
Con 138 ill. n.t. Mz. pelle edit. tit. oro e fregi. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. 	 € 25,00

680	 (Chianti) CASABIANCA A. Guida storica del 
Chianti con numerose tavole f.t. ed 1 carta to-
pografica. Ediz. IIa riordinata, modificata e am-
piamente accresciuta. Firenze, Giuntina, 1970. 
In-8, pp. 304. Con 12 tav. f.t. ed 1 grande carta 
pieg. più volte. Intonso. Come nuovo. 	 € 28,00

681	 (Chianti) CASABIANCA A. Notizie storiche 
sui principali luoghi del Chianti (Casellina, 
Radda, Gaiole, Brolio). Roma, Multigraica edi-
tr., 1975. (Ristampa ediz. 1941). In-8, pp. 414. 
Con 16 fig. n.t. e 9 tav. f.t. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 25,00

682	 (Milano) COCEANI B. Milano, centrale se-
greta dell’irredentismo. Milano, Commerciale, 
1962. In-8, pp. 260. Con 62 tav. f.t. anche dop-
pie. 	 € 24,00

683	 (Napoli cucina) CONSIGLIO A. Sentimento 
del gusto ovvero della cucina napoletana. Firen-
ze, Parenti, 1957. In-8, pp. 174. Con 27 tav. an-
che a col. f.t. Tela edit. ill. Come nuovo. 	€ 35,00

684	 (Ricasoli Brolio Argentario) CORSI G. Il Ba-
rone Giovanni Ricasoli Firidolfi ricordi con pre-
faz. del Sen. G. Finali. Firenze, Barbera, 1902. 
In-8, pp. 144. Ritr. in antip. e 37 ill. n.t. Con 
note. Come nuovo. Nipote di Bettino Ricasoli, 
molto si applicò nello sviluppo dell’azienda 
agricola di Brolio occupupandosi di produ-
zione olearia e vinicola. Cop. a col. 	 € 30,00

685	 (Lingua Toscana ‘700) CORTICELLI S. Della 
Toscana eloquenza discorsi cento detti in dieci 
giornate da dieci nobili giovani di una villerec-
cia adunanza. Venezia, De Castro, 1753. In-4, 
pp. 460. Fregi tipogr. Piena perg. coeva tit. mss. 
al dorso. Tagli marmorizz. Ottimo esempl. Pre-
giata ediz. Gamba, 2209 nota. Graesse, II, 279. 
Brunet: 12076. Passano, II, 203. 	 € 150,00

686	 (Napoli) COSTAGLIOLA A. Napoli che se ne 
va il teatro, la canzone, prefaz. di F. Frascani. Na-
poli, Berisio, 1967. In-8, pp. 318. Come nuovo. 		
	 € 25,00

687	 COVONI GIROLAMI M. Ricordi e memo-
rie di un personaggio fiorentino con introduz. 
e note a cura di L. Ginori Lisci. Firenze, CRF, 
1981. 2 voll. In-8, pp. XXXVI, 410. Con 32 tav. 
f.t. anche a col. Custodia. Ott. esempl. 	 € 25,00

688	 (Pisa teatri) DELL’IRA G. I Teatri di Pisa (1773-
1986). Prefaz. di Gualerzi. Pisa, Giardini, 1987. 
In-8, pp. 403. Con 116 ill. f.t. Come nuovo. 		
	 € 40,00

689	 (Firenze) DETTI E. Firenze scomparsa, intro-
duz. di A. Palazzeschi. Firenze, Vallecchi, 1970. 
In-4, pp. 172. Con 163 ill. f.t. ed 1 pianta del 
centro distrutto di Firenze pieg. più volte. Tela 
edit. Sovracc. Custodia edit. Come nuovo. Inte-
ressante ed affascinante opera. 	 € 50,00

690	 (Napoli) DORIA G. Le strade di Napoli sag-
gio di toponomastica storica. Napoli, Ricciardi, 
1943. In-8, pp. 574. Con 20 tav. f.t. Ott. esempl. 	
	 € 50,00

691	 (Lombardia ediz. ‘800) Etude sur l’histoire 
de la Lombardie dans les trente dernières an-
nées ou des causes du défaut d’énergie chez les 
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Lombards, manuscrit d’un Italien publié par 
H. Lézat de Pons. Paris, Laisné, 1848. In-8, pp. 
220. Ottimo esempl. in barbe assai fresco. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piat-
ti e sguardie marmorizz. Non comune spigolo 
abraso. 	 € 120,00

692	 (Lazio) FALCO G. Studi sulla storia del Lazio 
nel Medioevo parte IIa. Roma, Bibl. Vallicellia-
na, 1988. In-8, pp. 397-868. Ampie note. 		
	 € 27,00

693	 (Fucecchio Idrologia ill. ‘700) FERONI S. 
Risposta a due scritture intitolate, una Specifi-
cazioni intorno alla Palude di Fucecchio, e l’al-
tra aggiunta alle medesime specificazioni. (Al 
fine) Venezia, 1723. In-4, pp. 2 nn., 33, 1 b.ca 
Con 2 grande testatine inc. in rame da T. Ve-
rkruis e 2 capill. fig. in rame, inoltre una tav. 
f.t. a doppia pag. finem. inc. in rame “Descriz. 
dell’altezze delle Calle”. Cop. marmorizz. ‘800 
in varese. Note coeve alla prima carta in bella 
e chiara grafia. Esempl. di assoluta freschezza. 
Opera assai ricercata. Cfr. Riccardi, II, 379. 
Moreni, I, 364/5. Milesi, 260. Melzi, II, 462/3. 
Alquanto raro. 	 € 400,00

694	 (Indie ill. ‘800) FLECHIA G. Storia delle In-
die Orientali opera ornata delle vedute delle 
principali Città e dei più cospiqui Monumen-
ti dell’India, del ritratti degli uomini celebri, e 
di disegni delle più caratteristiche usanze, ecc. 
Premessavi la descrizione geografica sull’India 
appositamente dettata da F. Marmocchi. Torino, 
Franco, 1862. 2 voll. In-4, pp. 8 nn., 674; 2 nn., 
675-1311. Con 47 bellissime tav. f.t. inc. in li-
tografia a tinta seppiata dal Perrin 8 delle qua-
li cromolitografiche (alcune con sfondo oro), 
inoltre bella carta geografica dell’India inc. da 
G. Amico pieg. f.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi. Ottimi esempl. Prima edizione di 
questa importante e dotta monografia storica 
dell’India. L’Aut. celebre prof. di Sanscrito a 
Torino Senatore dal 1891 fu uno dei maggiori 
esponenti del grande fermento di studi orien-
talistici dell’Ottocento italiano. Ampie note. 		
	 € 480,00

695	 (Firenze ai tempi di Dante) FORNACIARI G. 
Arte e vita mistica nella Firenze di Dante. Firen-
ze, Giannini, 1926. In-16, pp. 270. Con moltis-
sime ill. n.t. Intonso ex libris. Come nuovo. 		
	 € 20,00

696	 (Toscana Ed. ‘800) GALLUZZI R. Istoria del 
Granducato di Toscana sotto il governo della 
casa Medici. Livorno, Vignozzi, 1820-21. 7 voll. 
In-16, pp. 2536. Ritr. del’Aut. inc. in rame in 
antip. Al I° vol. da A. Cominetti. Belle leg. coe-
ve in mz. pelle verde con punte tit. e fregi oro ai 
dorsi su tass. a col. Piatti e tagli marmorizz. Ex 

libris in rame ai vol. Ott. esempl. Celebre ed im-
portante opera del Galluzzi mentre era Segre-
tario del Consiglio di Stato sotto il Granduca 
Pietro Leopoldo. 	 € 180,00

697	 (Toscana ill. ‘700) GALLUZZI R. Istoria del 
Graducato di Toscana sotto il governo della 
Casa Medici. Ediz. IIa. Livorno, Masi, 1781. 8 
voll. Legati in 4. In-8, pp. LXVI, 330; 396; 339; 
368; 351; 391; 338; 368. Con 8 tav. f.t. a p. pag. 
inc. in rame da P. Lapi (Ritr. dei Granduchi) 
e 2 alberi genealogici grandi pieg. più volte 
f.t. finem. inc. in rame con stemmi. Mz. perg. 
‘800 tit. oro ai dorsi su tass. in pelle. Sguardie e 
tagli marmorizz. Esempl. freschi. Edizione con-
temporanea alla Ia di Firenze, Cfr. Lozzi, 5464 
nota. Moreni, I, 409. Brunet, II, 1469. Graes-
se, III, 20. 	 € 800,00

698	 (Toscana ed. ‘800 ill. ‘800) GALLUZZI R. Sto-
ria del Granducato di Toscana. Firenze, Marchi-
ni, 1822. 11 vol. In 5 tomi. In-8, pp. 2600. Con 
ritr. in antip. a p. pag. inc. in rame e 2 alberi 
genealogici pieg. più volte f.t. inc. in rame con 
stemmi. Bella leg. coeva in mz. pelle con tit. e 
fregi oro ai dorsi su tass. bicolore. Piatti marm-
morizz. In barbe. Qc. fiorit. Pregiata e ricercata 
opera. Cfr. Graesse, III, 20. Brunet, III, 469: 
“Ouvrage estimé”. Lozzi, 5462 nota. Gamba, 
2592 nota. 	 € 200,00

699	 (Firenze Fornai) GANDI G. Pistores note stori-
co-corporative sui panificatori. Firenze, Comm. 
Toscano, 1931. In-8, pp. 108. Con 9 fig. n.t. e 
16 tav. f.t. con 23 ill. Come nuovo. Ampie note. 
Rara e ricercata opera. Ex libris. 	 € 27,00

700	 (Cecchi) GIOVANNOZZI G. VI Maggio 1906: 
Per la commemorazione del Padre Filippo Cec-
chi delle Scuole Pie in Fonte Buggianese discor-
so. Firenze, Arcivescovile, 1906. In-8, pp. 27. 
Ritr. in antip. Come nuovo. Cfr. Uccelli, 6598. 	
	 € 18,00

701	 (Firenze borsa Ed. ‘800) GORETTI O. Della 
borsa del commecio in Firenze discorso letto 
nell’Adun. inaugurale dell’Acc. dei Nomofili del 
5 dic. 1858. e ristampate per deliberazione Ac-
cademica del 12 detto. Firenze, Bencini, 1859. 
In-8, pp. 27. Intonso varese mod. Manca all’Uc-
celli. 	 € 20,00

702	 (Firenze Feste) GORI P. Firenze Mgnifica le 
feste fiorentine attraverso i secoli. Firenze, Bem-
porad, 1930. In-8, pp 322. Con 185 ill. n.t. Mz. 
pelle mod. tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Conservata la cop. orig. ant. Ott. esempl. 
Interessante opera. 	 € 35,00

703	 (Firenze Feste S. Giovanni) GUASTI C. Le Fe-
ste di San Giovanni Batista in Firenze descritte 
in prosa e in rima da contemporanei. Firenze, 
Soc. G. Battista, 1908. In-8, pp. VIII, 109. In-
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tonso. Come nuovo. Cfr. Pitré, 7522 per ediz. 
preced. 	 € 38,00

704	 (Calendari ‘800 Firenze) L’ILLUSTRATORE 
FIORENTINO Calendario epr l’anno bisestile 
1836 ( e per l’anno 1837). Firenze, Galileiana, 
1835-36. 2 voll. in un 1. In-16, pp. 106; 123. Mz. 
perg. con punte tit. oro su tass. in pelle. Conser-
vata cop. orig. del 1836. Ott. esempl. Rare prime 
2 annate dell’almanacco. Con note. Cfr. Fossa-
ti-Bellani, 3116. Bigazzi, 8038. 	 € 80,00

705	 (Canosa) JACOBONE N. Ricerche sulla storia 
e la topografia di Canosa antica. Con prefaz. del 
Prof. L. Cantarelli. Canosa di Puglia, Rossignoli, 
1905. In-8, pp. 124. Con 4 tav. f.t. a p. pag. e 2 
pieg. f.t. Ampie note. Non comune. 	 € 55,00

706	 (Napoli) JOSSA FASANO A. Melito nella sto-
ria di Napoli uno studio, una ricerca prefaz. di 
A. Manna. Napoli, Grimaldi, 1978. In-8, pp. 
188. Con 23 ill. anche a col. Come nuovo. Am-
pie note. 	 € 19,00

707	 (Firenze anastatica) LANZI L. La Real Galleria 
di Firenze accresciuta e riordinata per coman-
do di S.A.R. L’Arciduca Granduca di Toscana. 
Firenze, Amministraz. Comunale, 1962. (Rist. 
ediz. 1782). In-8, pp. 262. Intonso. Come nuovo. 
Con 1 grande pianta pieg. f.t. 	 € 22,00

708	 (Palma) LA PENNA P. La fortezza e la città 
Buonaiuto Lorini, Giulio Savorgan e, Marcanto-
nio Martinengo a Palma (1592-1600). Firenze, 
Olschki, 1997. In-8, pp. 208. Con 8 ill. n.t. e 4 
f.t. Ampie note. Come nuovo. 	 € 22,00

709	 LEGGI TOSCANE abolitive delle servitù di Pa-
scolo, Legnatico ed altre. Siena, Torrini, 1908. 
In-8, pp. 109. Analizza i vari editti dal 1776 al 
1814 interessante. 	 € 25,00

710	 (Firenze ed. ‘800) LENZI D. Narrazioni estratte 
dal Diario di Domenico L. Biadajolo aggiuntovi 
le Poesie del medesimo Lenzi. Firenze, Polveri-
ni, 1664. In-8, pp. 48. Ex libris Gerini. Edizione 
di soli 50 esemplari. Cfr. Bigazzi, 202. Uccelli, 
80. Rara ed interessante. 	 € 70,00

711	 (Firenze) LINAKER A. I restauri del Palazzo 
Mediceo Riccardi. Firenze, Arte Stampa, 1915. 
In-8, pp. 15. Con 9 ill. f.t. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 18,00

712	 (Roma ed. ‘800) MALPICA C. Roma visitata da 
un cattolico e da un artista, nuovissima opera 
per render facile la conoscenza della città eterna 
ad ogni persona in ogni luogo. Napoli, Fibre-
no, 1847. In-8, pp. 402, 2 nn. In barbe. (data di 
stampa cancellata). Cfr. Fossati-Bellani, 1436. 
Olschki, Choix, 17468. 	 € 85,00

713	 (Firenze ed. ‘800) MANCINI G. Un nuovo do-
cumento sul Certame Coronario di Firenze del 
1441. Firenze, Cellini, 1892. In-8, pp. 23. Inton-
so. Ampie note. Come nuovo. 	 € 24,00

714	 (Venezia) MANFREDI E. M. MARANGONI 
L. Le Condizioni statiche della Basilica. Vene-
zia, Maggio 1904. Venezia, Ferrari, 1904. In-8, 
pp. 104. Con 28 ill. n.t. Come nuovo. 	 € 38,00

715	 (Sesto Fiorentino) MANNINI M. Valori storici 
artistici archeologici di Sesto Fiorentino. Sesto 
F.no, Tip. Nova, 1965. In-4, pp. 246. Con mol-
tiss. ill. n.t. e tav. f.t. Come nuovo. 	 € 35,00

716	 (Schio) MANTESE G. Storia di Schio. Vicenza, 
Com. di Schio, 1969. In-8, pp. 717. Con 66 ill. 
f.t. Ampie note come nuovo. 	 € 35,00

717	 (Toscana) MARTINI F. Il Quarantotto in To-
scana: I Diario inedito del Conte Luigi Passerini 
de’ Rilli con introduz. e note. Firenze, Bempo-
rad, 1918. In-8, pp. 628. Con 12 tav. f.t. e ritr. 
in antip. Mz. perg. coeva con punte. Etichetta 
al dorso ampie note esempl perfetto. Prima edi-
zione dell’unico vol. edito. Interessante non 
comune cronaca. 	 € 45,00

718	 (Archeologia Roma) MARUCCHI O. Le Cata-
combe Romane opera postuma. Roma, Lib. del-
lo Stato, 1933. In-4, pp. XXXII, 702. Con 211 ill. 
n.t. Tela edit. Ritr. in antip. Ex libris. 	 € 70,00

719	 (Rodero) MATTIROLO O. La Torre romana 
sul colle di San Maffeo a Rodero. Como, Caval-
leri, 1937. In-8, pp. 72. Con 15 ill. n.t. e varie 
tav. f.t. Ampie note. Come nuovo. Dedica au-
togr. dell’Aut. 	 € 22,00

720	 (Lucca ed. ‘800 rara opera) MAZZAROSA A. 
Opere. Lucca, Giusti, 1841-42. 4 tomi in 2 voll. 
In-16, pp. VIII, 342; 275; 376; 347. Belle leg. coe-
ve in mz. perg. con punte. Tit. e fregi ricchi ai 
dorsi con iniziali in oro al dorso inf. H. F. Piatti e 
sguardie marmorizz. Tagli oro. Eccellenti esem-
pl. di questa importante opera inerente alla sto-
ria di Lucca. 	 € 300,00

721	 (Cinquecentina Lionese Firenze) MINI P. 
Difesa della città di Firenze, et de i Fiorentini. 
Contra le calunnie & maledicentie de maligni. 
Lione, Tinghi, 1577. In-8, pp. 329, 5 nn. Gigli di 
Firenze al front. Esempl. in bei caratt. corsivi. 
Fregi tipogr. Firme di appart. al front. coeve. 
Piena perg. molle coeva con unghie tit. mss. al 
dorso. Ott. esempl. legg. arrossato come tutti 
gli esempl. Prima rara edizione. Cfr. British, 
440. Moreni, II, 83: “In fine vi è una lettera di 
Franc. Giuntini alla nobiltà Fiorentina, in cui 
loda il Mini, e il suo Libro, che è assai raro”. 
Lozzi, 1885: “Raro” Coleti, 76. Graesse, IV, 
533. Bigazzi, 40. Fossati-Bellani, 3072. Manca 
all’Adams. 	 € 550,00

722	 (Firenze anastatica) MORENI D. Notizie isto-
riche dei contorni di Firenze dalla Porta al Prato 
fino alla Real Villa di Castello. Firenze, 1791-95. 
(Rist. Roma, Multigrafica, 1972). 6 voll. In-8, pp. 
1376. Tela edit. tit. a secco ai dorsi. Come nuovi. 
Ampie note. Esempl. 286 di 300 copie. 	€ 90,00
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723	 (Antichi Poemi Firenze) MORPURGO S. LU-

CHAIRE J. La grade inondation de l’Arno en 
1333. Anciens poèmes populaires italiens. Pa-
ris-Florence, Champion-Bemporad, 1911. In-8, 
pp. 72. Con 3 ill. n.t. ed 1 al front. Test. ital. 
e trad. francese a fronte. Contiene Diluvio che 
fu in Firenze a di IV nov. 1333, fatto per Ant. 
Pucci; Capitolo che parla della gran pestilenza 
del diluvio che in Firenze, nel 1333 il di 3 nov. 
un diluvio d’acqua che ruppe tutti i ponti di Fi-
renze, salvo il Rubaconte... di Adr. Rossi. Come 
nuovo. 	 € 40,00

724	 (Prato) MORSELLI P. CORTI G. La Chiesa di 
Santa Maria alle Carceri in Prato. Contributo 
di Lorenzo de’ Medici e Giuliano da Sangallo 
alla progettazione. Firenze, Edam, 1982. In-8, 
pp. 274. Con 8 fig. n.t. e 72 tav. a p. pag. Come 
nuovo ampie note. 	 € 23,00

725	 (Firenze Battistero) NARDINI DESPOTTI 
MOSPIGNOTTI A. Il Duomo di San Giovan-
ni oggi Battistero di Firenze. Firenze, Alinari, 
1902. In-4, pp. XIV, 181. Con 30 ill. e due tav. 
f.t. Intonso. Come nuovo. 	 € 40,00

726	 (Parigi pianta ill. ‘800) NOMENCLATURE 
des diverses voies publiques rues, boulevarts, 
quais, places, etc. Monuments et établissements 
publics d’après les renseignements fournis par 
le commissaires de police avec l’indication de 
arrondissements et des quartiers pour en faci-
liter la recherche sur le NOUVEAU PLAN DE 
PARIS. Paris, Andriveau-Goujon, 1860. In-16, 
pp. 27. Con pianta pieg. più volte intelata (cm. 
102x79) in vari colori. Mz. tela edit. e cart. Ot-
timo esempl. 	 € 120,00

727	 (Cervia Ed. ‘600) Orazione recitata nella 
dioecesi, ed alla presenza dell’Eminentiss. e 
Rev. Sig. Card. Giovanfrancesco Guidi di Bagno 
Vescovo di Cervia. Ferrara, Gironi, 1633. In-4, 
pp. 35. Testo inquadrato da cornice tipogr. 
Stemma vescovile al front. Ott. esempl. assai 
fresco. Mz. tela mod. e varese. Nessun esempl. 
censito nell’ICCU. 	 € 85,00

728	 (Tearamo) PALMA N. Storia della città e dioce-
si di Teramo. Ivi, Cassa di Risparmio, 1978-81. 5 
voll. In-8, pp. 2960. Ampie note. Come nuovi. 		
	 € 90,00

729	 (Calabria ed. ‘800 Capialbi) PALOMBA F. S. 
Notizie storiche sulla vita del Conte Vito Capial-
bi. Messina, Capra, 1854. In-8, pp. 18. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 22,00

730	 (Capri) PANE R. Capri mura e volte, IIa ediz. 
rived. e ampliata. Napoli, ESI, 1965. In-8, pp. 70. 
Con 159 belle ill. fotogr. ed 1 pianta f.t. Cart. 
edit. Sovracc. 	 € 45,00

731	 (Verona Ed. ‘800) PELLEGRINI G. Al popolo 
veronese orazione postuma, ediz. IIa accresciuta 

dell’elogio dell’autore scritto dall’ab. Eriprando 
Conte Giuliari, 1800. In-8 pp. 2 nn., 81; Cart. 
rigido mod. Eempl. assai fresco. Cfr. Gamba, 
2644: “Splendida edizione. L’Aut. scrisse e re-
citò quest’orazione l’anno 1799 (ultimo di sua 
vita, compiendo il suo 81 anno) e quantunque 
frutto senile, si stimò degna di proporsi come 
canone di sfoggiata eloquenza”. 	 € 50,00

732	 (Livorno Ed. ‘800) PERA F. Ricordi e biogra-
fie livornesi. Livorno, Vigo, 1867. In-8, pp. 494. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro. Piatti marmorizz. 
Ampie note. Ott. esempl. non comune. Cfr. 
Lozzi, 2295. 	 € 110,00

733	 (Lago di Lugano ‘800) POSSENTI C. Secondo 
abbozzo di Progetto d’un Canale da derivarsi dal 
lago di Lugano. Milano. Perseveranza, 1867. In-
8, pp. 40. Ott. esempl. 	 € 28,00

734	 (Sesto Fiorentino) RAGIONIERI E. Un comu-
ne socialista Sesto Fiorentino. Roma, Rinascita, 
1953. In-8, pp. 242. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 23,00

735	 (Proverbi Genovesi) RAIMONDI P. Proverbi 
Genovesi. Milano, Martello, 197. In-8 gr., pp. 
126. Con 39 ill. n.t. da antichi testi e 8 tav. a 
col. a p. pag. f.t. Come nuovo in barbe in carta 
forte. 	 € 25,00

736	 (Firenze Ed. ‘800) RAZZOLI R. La Chiesa 
d’Ognissanti in Firenze studi storico critici. Fi-
renze, Ariani, 1898. In-16, pp. 128. Con note. 
Macchia in cop. Cfr. Fossati-Bellani, 3158. 
Particolarmente dettagliato il regesto delle 
reliquie presenti nella chiesa. 	 € 24,00

737	 (Firenze Ed. ‘700 Regina di Napoli) RELA-
ZIONE o sia diario della gita, arrivo e perma-
nenza in Firenze di sua Maestà la regina di Na-
poli. Firenze, Pagani, 1768. In-4, pp. 8. Cop. fitt. 
Esempl. in barbe assai fresco. 	 € 33,00

738	 (Firenze Chiese Ill. ‘700) RICHA G. Notizie 
Istoriche delle Chiese Fiorente Divise ne’ suoi 
quartieri. Firenze, Viviani, 1754-62. 10 voll. In-
4, pp. 3836. Bel ritr. inc. in rame in antiporta 
e 46 tav. anche più volte pieg. f.t. inc. in rame 
e 2 inc. in  rame n.t. di doppi medaglioni e 4 
inc. in legno. Mz. perg. ‘800 con punte, tit. mss. 
ai dorsi. Doppio ex libris.  Opera importantis-
sima e alquanto rara. Cfr. Cicognara, 4079. 
Moreni, II, 249/50. Schlosser-Magnino, 587. 
Bigazzi, 2279. Lozzi, I, 1937. Graesse, VI, 111. 
Fossati-Bellani, 3094. Brunet, IV, 1280. 		
	 € 4.000,00

739	 (Proverbi piemontesi) RICHELMY T. SOL-
DATI M. Proverbi Piemontesi. Firenze, Giunti, 
Martello, 1975. In-8 gr., pp. 118. Con 60 ill. da 
antichi testi n.t. e 8 tav. a col. f.t. Come nuovo. 
In carta forte in barbe. 	 € 25,00
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740	 (Firenze ill. ‘600) RUCELLAI L. Esequie 

d’Anna Maria Maurizia d’Austria cristianissi-
ma regina di Francia celebrate in Firenze dal 
serenissimo Ferdinando II Granduca di Tosca-
na. Firenze, S.A.S. 1666. In-4, pp. 77, 3 b.che. 
Stemma inc. in legno al front. Grande tav. 
pieg. f.t. incisa da Adrian Haelweg su dis. di J. 
Chiavistelli che rappresenta il catafalco ideato 
da Ferdinando Tacca e l’interno della chiesa 
(cm. 32x42). Cop. fitt. Opera pregiata prima 
ed unica edizione. L’Aut. descrive nel detta-
glio la cerimonia funebre che ebbe luogo a 
Firenze il 22 maggio del 1666 per le esequie di 
Anna d’Asburgo, regina di Francia, madre del 
futuro re Luigi XIV. L’Autore si sofferma sul-
l’allestimento della chiesa e sul catafalco, ben 
illustrato dalla bella tavola ripiegata f.t. posta 
al fine. Cfr. Moreni, II, 280/1. Razzolini-Bac-
chi, 299: “Raro”. Bigazzi, 3224  Uccelli, 5923. 
Cicognara, 1464. Manca al Piantanida. 		
	 € 450,00

741	 (Napoli) RUSSO G. Napoli come città prefaz. di 
G. Doria e M. Canino. Napoli, ESI, 1966. In-8, 
pp. 544. Con 115 ill. anche a col. f.t. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc. Come nuovo. Ampie note. 		
	 € 40,00

742	 (Lucca ed. ‘800) SARDI C. Dei Mecenati Luc-
chesi nel secolo XVI discorso. Lucca, Giusti, 
1882. In-8, pp. 69. In carta a mano intonso. 
Dedica autogr. dell’Aut. cancellato il destina-
tario. 	 € 48,00

743	 (Venezia) SELINCOURT B. STURGE HEN-
DERSON M. Venice illustrated by R. Barrat. 
London, Chatto & Windus, 1907. In-8, pp. 194. 
Con 30 tav. f.t. a col. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. In barbe. Ott. esempl. Picc. mancanza 
al dorso. 	 € 25,00

744	 (Lucca rara opera ‘800) SERCAMBI G. Le Cro-
niche pubblicate sui manoscritti originali a cura 
di S. Bongi. Roma, Lincei, 1892. 3 voll. In-8 gr., 
pp. XLIV, 460; 453; 477. Front. in caratt. rossi 
e neri. Con centinaia di disegni dell’ediz. orig. 
riprodotti in bianco e nero. Esempl. in barbe 
marginosi. Perfetto stato. Opera fondamentale 
di storiografia divisa in due parti sugli avveni-
menti dal 1164 al 1423, l’opera rimase incom-
piuta e la presente costituisce la prima edizio-
ne a stampa estremamente rara, stampata in 
soli 500 esempl. 	 € 500,00

745	 (Firenze Bigallo) SICHI M. Un’istituzione di 
beneficenza fiorentina il Bigallo. Napoli, Arti 
Grafiche, 1927. In-8, pp. 134 Con 3 tav. f.t. Am-
pie note. Come nuovo. 	 € 24,00

746	 (Colombaria) SORBI L. (a cura) L’Accademia 
Toscana di Scienze e Lettere “La Colombaria” 

1735-2000. Firenze, Olschki, 2001. In-8, pp. 258. 
Come nuovo. 	 € 20,00

747	 (S. Trinita Firenze Ed. ‘800) TARANI F. Cenni 
storici e artistici della chiesa di S. Trinita e suo 
restauro. Firenze, Ricci, 1887. In-16, pp. 71. Con 
15 tav. f.t. ed 1 pianta a doppia pag. f.t. 		
	 € 20,00

748	 (Cinquecentina Lucca) TEGRINI N. BENDI-
NELLI A. Le vite di Castruccio Castracani de 
gl’Antelminelli Principe di Lucca. E del Minore 
Scipione Affricano, trad. da Giusto Compagni 
da Volterra. Lucca, Busdrago, 1556. In-8 picc., 
pp. 247, 3 nn. Front. interam. inc. in legno, ritr. 
a p. pag. inc. in legno, grande marca edit. al 
fine a p. pag. Capill. in xilogr. orn. Ott. esem-
pl. assai fresco. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al 
dorso piatti marmorizz. Cfr. British, 662. Bru-
net, V, 689. Moreni, II, 387. Graesse, VII, 46. 
Lozzi, 2408 nota: “Raro”. Parenti, 168. Manca 
all’Adams. Platneriana, 186 cita ediz. latina. 
Prima edizione rara. 	 € 800,00

749	 (Lucca Anastatica) TOMMASI G. Sommario 
della Storia di Lucca presentaz. di D. Corsi. Luc-
ca, Pacini Fazzi, 1969. In-8, pp. 702; 252. Tela 
edit. Tit. oro. Come nuovo. Timbro di appart. 
Rist. anastatica ediz. 1847. Interessante storia 
dall’anno MIV al MDCC compilata su docu-
menti contemporanei a cura di C. Minutoli. 		
	 € 40,00

750	 (Pisa anastatica) TRONCI P. Memorie Istorie 
della città di Pisa. Livorno, Bonfigli, 1682 (Ma 
Bologna, Forni, 1967). In-8, pp. 542. Come nuo-
vo. 	 € 35,00

751	 (Firenze Futurismo) VANNUCCI M. Firenze 
futurista. Firenze, Bonechi, 1976. In-8, pp. 190. 
Con ill. n.t. Similpelle edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 18,00

752	 (Milano) VISCONTI A. Milano... questa sco-
nosicuta con 30 acquarelli di G. Grossi. Milano, 
Strenna Ist. Rachitici, 1962. In-8 gr., pp. 100. 
Con 10 ill. n.t. in nero e 12 su cartoncino a col. 
Ediz. numerata. 	 € 20,00

753	 (Montemurlo) VISONA’ M. Ville e dimore di 
famiglie fiorentine a Montemurlo, con interven-
ti di A. Baroni, M. Becherini. Firenze, Edam, 
1991. In-4, pp. 350. Con 117 ill. in nero n.t. e 
16 tav. a col. f.t. Cart. edit. Come nuovo. 		
	 € 24,00

754	 (Ed. ‘800) VIMERCATI-SOZZI P. Description 
d’un fac-simile de la Paix de Matteo Del Floren-
tin suivie d’un notice sur Girolamo Dalle Croci 
Nielliste inconnu jusqu’à ce jour, trad. par E. 
Breton. Daint-Germain en laye, Toinon, 1868. 
In-8, pp. 8. Con 1 bella inc. in rame e in antip. 
Dedica autogr. dell’Aut. Estratto. 	 € 28,00
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LIBRI PER RAGAZZI

755	 (Ill. Mussino) BERTINETTI G. Le orecchie di 
Meo storia di quei ragazzi intelligenti che ama-
no lo studio come il fumo negli occhi. Torino, 
Viglongo, 1945. In-8, pp. 254. Con 150 disegni 
di Mussino di varie grandezze n.t. Cop. illu-
strata a col. Piccola mancanza al dorso inf. 		
	 € 60,00

756	 (Ill. ‘900) BORSI G. Le Capitaine Spaventa Ro-
man Chevaleresque illustré de 70 dessins ori-
ginaux de l’auteur. Trad. et adapté de l’italien 
par Cont. De Gencé. Paris, Albin Michel, 1926. 
In-8, pp. 224. Cop. ill. a col. de M. Bloch. Come 
nuovo. 	 € 26,00

757	 BUTLER E. From Sketch-Book and Diary. Lon-
don, Black, 1909. In-8, pp. 187. Con 28 ill. a col. 
f.t. e 21 ill. n.t. dell’Aut. Tela edit. tit. oro. Ott. 
esempl. Prima edizione. 	 € 28,00

758	 (Ill. ‘800) CHAMPFLEURY. Naughty Boys or 
the sufferings of mr. Delteil. Edimburg, Consta-
ble, 1855. In-16, pp. 304. Con 7 tav. a p. pag. (su 
8). Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. 	 € 45,00

759	 COLLODI C. Le avventure di Pinocchio. Storia 
di un burattino illustrata da C. Chiostri. Firenze, 
Giunti Marzocco, 1981. In-8, pp. 208. Con mol-
te ill. n.t. 	 € 20,00

760	 DEI C. Storia di un micio così così. Firenze, 
Marzocco, 1944. In-8, pp. 100. Con 25 ill. n.t. 
dell’Aut. Cart. edit. ill. a col. Come nuovo. Pri-
ma edizione. 	 € 35,00

761	 (Ill. ‘800) DOBSON A. Proverbs in Porcelain to 
which is addes “au revoir” a dramatic vignette. 
London, Kegan Paul, 1893. In-8, pp. 114. Tit. 
ill. al front. ill. e 23 ill. n.t. by Bernard Par-
tridge. Tela edit. con tit. e decoraz. oro al dorso. 
Piatto ant. con tit. oro e grande ill. in oro. Taglio 
oro. Come nuovo. Cfr. Peppin & Lucy Mick-
lethwait, 227/8. Bella ediz. di celebre illustrato-
re. Prima edizione. 	 € 50,00

762	 FEUILLET O. Vita di Pulcinella e sue numero-
se avventure traduz. di L. Lazzarini illustrazioni 
di D. Natoli. Milano, Lucchi, 1940. In-8, pp. 80. 
Con illustraz. n.t. Cop. ill. a col. Ott. esempl. 		
	 € 30,00

763	 (Ill. Accornero) GRIMM F.lli. Cinquanta no-
velle trad. di F. Vanzi Mussini, illustrazioni di V. 
Accornero. Milano, Hoepli, 1958. In-4 gr., pp. 
422. Con molte ill. in nero n.t. e 16 tav. a col. a 
p. pag. f.t. Tela edit. tit. oro a dorso e piatto ant. 
Con ill. a col. 	 € 50,00

764	 MACDONALD G. The Princess and Curdie. Il-
lusrated with line drawings and 8 colour plates 

by Folkard. London, Dent, 1956. In-16, pp. 248. 
Con 8 tav. a col. a p. pag. f.t. e 15 ill. in nero 
n.t. Tela edit. Sovracc. ill. Come nuovo. Cfr. 
Peppin-Mickletwait, p. 105/6. 	 € 30,00

765	 (Ill. ‘800)  MAYNE-REID. Les enfants des bois 
trad. nouvelle. Paris, Lefèbvre et Guerin, s.d. 
(1886). In-8 pp. 252. Con 16 tav. f.t. ed una ill. 
al front. Leg. edit. in piena tela rossa tit. e fregi 
oro al dorso piatto ant. interam. decorato ed il-
lustrato in oro. Taglio oro. Leg. firm. Engel. 		
	 € 30,00

766	 (Ill.) MAYNE-REID. Les Grimpeurs de rochers 
suite de chasseur de plantes illustré de 20 gra-
vures sur bois. Paris, Hachette, 1910. In-16, pp. 
360. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. con 
decoraz. oro. Tagli oro. 	 € 20,00

767	 PEA E. L’Acquapazza racconti per ragazzi, tav. 
di M. Bellora. Firenze, Le Monnier, 1948. In-8, 
pp. 151. Con 18 ill. n.t. Timbro di appart. Tela 
con cop. ant. orig. ill. applicata. 	 € 30,00

768	 SALGARI E. La Giraffa Bianca. Livorno Bel-
forte, s.d. (192?). In-8, pp. 186. Con 8 tav. f.t. 
Intonso. Come nuovo. Cop. ill. a col. da C. Ro-
manelli. 	 € 25,00

769	 (Ill. ‘900) (WISS J. R.) The Swiss Family Robin-
son with illustrations in colour and in Black and 
white by Charles Folkard. London, Dent, 1910. 
In-8, pp. 462. Con 12 tav. f.t. a p. pag. a col. e 
23 ill. in nero n.t. Tela edit. ill. a col. al dorso e 
piatto ant. Prima edizione. Cfr. Peppin-Mick-
lethwait, 105/6. Lievi tracce d’uso alla leg. 		
	 € 50,00

770	 VENTURINI G. La storia del soldatino Picci-
no Picciò fiaba guerresca in cinque quadri con 
musiche di M. Salerno illustrazioni di G. Carlo 
Bartolini Salimbeni. Firenze, Bemporad, 1934. 
In-8 gr., pp. 101. Con tav. a col. f.t. e ill. n.t. Mz. 
tela edit. Cop. ill. a col. Esempl. perfetto. Dedica 
autogr. dell’Aut. 	 € 60,00

771	 (Ill. ‘900) YAMBO. Le avventure di Ciuffettino. 
Firenze, Vallecchi per Fontelucente, 1947. In-8, 
pp. 247. Con molte ill. anche a p. pag. ed a col. 
Cop. ill. a col. 	 € 68,00

772	 (Ill; ‘900) YAMBO. Fior di Lillà avventure se-
guite da i Fratelli della mano rossa. Testo e di-
segni dell’Aut. Milano, Vallardi, 1928. In-8, pp. 
268. Con molte ill. n.t. Tela edit. ill. il piatto ant. 
Rinforzo all’int. del front. Ottimo esempl. 		
	 € 60,00

773	 (Ill. ‘900) YAMBO. Il Giro del Mondo in Au-
tomobile. Capitan Fanfara testo e disegno di 
Yambo. Milano, Vallardi, 1929. In-, pp. 343. Con 
centinaia di ill. anche a p. pag. Cop. ill. a col. 		
	 € 40,00
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SCIENZE VARIA ET CURIOSA

774	 ALLGROVE G. Costumi sessuali in Medio 
Oriente. Roma, Mediterranee, 1964. In-16, pp. 
280. Con 28 tav. f.t. e moltiss. ill. n.t. Cart. 
edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

775	 (Medici Firenze) AA.VV. La corte il mare i mer-
canti la rinascita della scienza editoria e società, 
astrologia, magia e alchimia. Firenze, Centro Di, 
1980. In-8, pp. 438. Con centinaia di ill. n.t. in 
nero e 21 ill. a col. f.t. Come nuovo. 	 € 24,00

776	 (Sesso) AA.VV. Dizionario d sessuologia pref. 
di E. Servadio introd. di J. M. Lo Duca, trad. di 
P. Brambilla revisione di C. Castellani. Milano, 
Longanesi, 1969-70. 2 voll. In-8, pp. 1396. Con 
1200 ill. n.t. Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatti. 
Sovracc. Legg. allentati. 	 € 34,00

777	 AA.VV. Figaro (Aneddoti, pelosi) raccolti da 
Alessandro Piumati. Roma, Formiggini, 1933. 
In-8, pp. 232. Cop. e front. ill. da Cisari. 	€ 22,00

778	 (Demanio Forestale) AA.VV. Relazione sulla 
Azienda del Demanio Forestale di Stato 1 luglio 
1910-30 luglio 1914. Roma, Capaccini, 1915.. 
In-8 gr., pp. 397. Con 172 ill. fotografiche n.t. 
e 19 carte geogr. colorate f.t. anche pieg. più 
volte. Come nuovo. Perfetto. Improtante opera 
sugli effetti della rinnovata politica forestale 
italiana, promossa dalla legge del 1910 sul 
“Demanio Forestale di Stato”, illustrati per 
singola area boschiva e territoriale. Da Nord 
a Sud ed alle Isole. Come nuovo. 	 € 50,00

779	 (Terremoti Alfani) BARSANTI D. P. Guido 
Alfani un grande studioso di sismologia tecnica 
(1876-1940). Firenze, Oss. Ximeniano, 1992. In-
8, pp. 433. Con 25 tav. f.t. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 25,00

780	 (Moda) BARTHES R. Sistema della Moda trad. 
di L. Lonzi. Torino, Einaudi, 1970. In-8, pp. 348. 
Esaurito. Ampie note. Come nuovo. 	 € 23,00

781	 (Bibliogr. Lavoisier) BERETTA M. Biblotheca 
Lavoiseriana the catalogue of the library of An-
toine Laurent Lavoisier. Firenze, Olschki, 1995. 
In-8, pp. 364. Con 17 ill. n.t. Come nuovo. 
Prezzo Olschki € 58,00. 	 € 28,00

782	 (Ill. ‘700 Coltivazione) BASTIEN J. F. LIGER 
L. La Nouvelle Maison Rustique, ou économie 
Rurale, pratique et générale de tous les biens 
de Campagne. Nouvelle édit. entièrement re-
fondue, considérablement augmentée, et mise 
en ordre, d’après les expériences les plus sûres, 
les auteurs les plus estimés, les mémoires et les 
procédés de cultivatuers; amateurs et artistes,o 
chacun dans les parties qui les concernent. pa-
ris, Deterville, 1798. 3 voll. In-4, pp. 4 nn., XVI, 
889; XII, 1006. Con 60 tav. f.t. anche pieg. più 

volte inc. in rame. Piena pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi cornice oro ai piatti con mancanze 
specie al I° vol. agli spigoli e qc. laceraz. ai piatti. 
Esempl. assai freschi. Tagli gialli. Pregiatissima 
edizione assai importante e la più completa. 
Cfr. Bitting, 287. Brunet, III, 1075. Graesse, 
IV, 209. Barbier, III, 555 b. Simon, 958. Vicai-
re, 521. See Hunt, 600. Thiebaud, 597. Mus-
set-Pathay, 1394. IIa ediz. considerabilmente 
aumentata la precedente era in 2 vol. 	€ 550,00

783	 (Ed. ‘800) BIONDI A. Trattato di Semiotica 
Medica. Milano, Vallardi, 1887. In-8, pp. 588. 
Mz. pelle coeva tit. oro al dorso a 4 nervi. Come 
nuovo. 	 € 30,00

784	 (Ill. ‘800 erotica) BRANTOME P. DE B. Les 
vies des dames galantes illustrations en couleurs 
et en noir de Jacques Touchet. Paris, Belle Etoile, 
1938. 2 voll. In-8, pp. 288; 272. Con 206 ill. in 
nero n.t. 7 a col. e 20 tav. a col. a p. pag. f.t. 
Cop. ill. a col. Come nuovi. Edizione limitata 
a 1430 esempl. il ns. 650 sur “veline Navarre”. 
Cfr. Monod, 1885. Carteret, IV, 82. 	 € 180,00

785	 BROWNE T. Religio Medici e Hydriotaphia, 
introd. trad. di R. Piccioli. Firenze, Rinasc. del 
Libro, 1931. In-8, pp. 286. Intonso. Come nuo-
vo. Tirat. limit. a 1500 esempl. 	 € 20,00

786	 (Matematica ill. ‘800) BURG A. R. VON. 
Compendium der höheren Mathematik. Wien, 
Gerold, 1851. In-8, pp. 664. Con 4 tav. f.t. inc. 
in rame per compless. 98 fig. Tela edit. tit. oro 
al dorso con ricchi fregi. Impress. a secco ai piat-
ti. Tagli marmorizz. Ottimo esempl. 	 € 58,00

787	 (Clinica medica ed. ‘800) CAPOZZI D. Lezio-
ni di Clinica Medica redatte dal dott. V. Zillini. 
Napoli, Priore, 1897. In-16, pp. 543, XII. (Unito) 
IDEM. Centocinquanta Consulti Medici Fami-
liari scritti dal Prof. V. Zillini. Napoli, Priore, 
1908. Pp. 408. Mz. perg. coeva tit. a china al dor-
so a 4 nervi. Piatti marmorizz. Esemplare come 
nuovo. 	 € 30,00

788	 (Erotica ill. ‘900 Becat) CAZOTTE J. Le diable 
Amoreux illustré de pointes seches originales  
par P. E. Becat. Paris, Tradition, 1936. In-8, pp. 
163, 4 nn. Con 9 ill. a col. n.t. e 7 a p. pag. a 
col. n.t. Leg. in feutine con impr. in oro al piatto 
ant. Custodia e cartella edit. accluse. Esempl. in 
barbe come nuovo. Edizione di soli 500 esem-
pl. numerati il ns. 73 sur grand vélin d’arches 
à la forme. Cfr. Monod, 2376. 	 € 150,00

789	 (Terme) CORSANI G. (a cura) Territori delle 
acque esperienza e teoria in Italia e in Inghilter-
ra nell’Ottocento. Firenze, Olschki, 2010. In-8, 
pp. 170. Con 7 ill. n.t. e 3 tav. a col. f.t. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 18,00

790	 (Chiromanti) CREPAS A. Nuda senza pudo-
re vita segreta dei chiromanti. Roma, Apollon, 
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1944. In-16, pp. 274. Con 100 ill. in 30 tav. f.t. 
Sovracc. ill. Come nuovo. 	 € 30,00

791	 DA VINCI L. Del moto e misura dell’acqua li-
bri nove ordinati da F. Luighi M. Arconati editi 
sul Codice Archetipo barberiniano a cura di E. 
Carusi ed A. Favaro. Bologna, Zanichelli, 1923. 
In-8, pp. 438. Oltre 140 ill. n.t. e 10 tav. f.t. In 
barbe. Esempl. fuori commercio. 	 € 75,00

792	 (Femmina ill. ‘800) DAYOT A. L’Image de la 
Femme. Paris, Hachette, 1899. In-4, pp. 400. 
Con 20 inc. f.t. su cartoncino a p. pag. oltre 
300 ill. n.t. Ottimo esempl. Bella leg. edit. in 
piena pelle rossa tit. e fregi oro al dorso. Ampie 
cornici oro al piatto ant. decoraz. al centro. Tagli 
oro. Spellatura ai marg. dei piatti. 	 € 130,00

793	 DE LA BRETONNE R. Il Pornografo seguito 
dal Codice di Citera a cura di G. Varchi. Milano, 
Corbaccio, 1924. In-8, pp. 238. Cart. rigido de-
corato tit. oro al dorso. Ampie note come nuo-
vo. 	 € 22,00

794	 (Galante ‘800) DE VOISENON Abbe. Le Sul-
tan Misapouf et la Princesse Grisemine Conte 
galant précédé d’une préface par M. Auriol. 
Bruxelles, Brancard, 1883. In-16, pp. 135. Con 
1 acquaforte in antip. a p. pag. ripetuta anche 
in seppia. Varese mod. Ediz. di 500 esempl. 
Front. in caratt. rossi e neri l’inc. è di J. Chau-
vet. 	 € 35,00

795	 (Cinquecentina veneta agricoltura) D’HER-
RERA G. A. Agricoltura tratta da diversi an-
tichi et moderni scrittori et tradotta di lingua 
Spagnuola in Italiana da Mambrino Roseo da 
Fabriano. Nella quale si contengono le regole, 
modi, & l’usanze, che si osservano nell’arrare la 
terra, & piantar le vigne & gli alberi, governare 
i bestiami, & fare ottimamente, cioche all’Agri-
coltura s’appartiene. In Venetia, Polo, 1592. In-8 
gr., pp. 16 nn., 566, 2 b.che. Marca edit. al front. 
Fregi tipogr. Modesta leg. in cart. rigido. Re-
stauri al marg. inf. b.co delle prime 8 cc. Aloni e 
velature. In caratt. corsivi. Ex libris. Cfr. British, 
Suppl. 43 Graesse, III, 260. Manca all’Adams. 
Olschki, Choix, 19570. Firma coeva al front. 
Westbury, 121. 	 € 500,00

796	 (Ed. ‘800) DESCURET G. B. F. Le Meraviglie 
del Corpo Umano compendio metodico di ana-
tomia, fisiologia ed igiene in relazione alla mo-
rale e alla religione. Trad. con note ed appendici 
di F. Tonini. Napoli, Rondinella, 1858. In-16, pp. 
452. Cop. ill. In barbe. Ott. esempl. 	 € 40,00

797	 (Amori ‘800) DRAGO A. I furiosi amori del-
l’Ottocento. Milano, Longanesi, 1969. In-8, pp. 
338. Con 27 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. Le passioni gli scandali i dram-
mi di un secolo che celava anche le caviglie 
delle belle donne. 	 € 24,00

798	 (Astronomia) EDDINGTON A. S. Luci dall’In-
finito a cura di R. Contu con prefaz. dell’Aut. e 
introd. di G. Abetti. Milano, Hoepli, 1933. In-
16, pp. 236. Con 24 tav. f.t. Come nuovo. Con 
note. 	 € 24,00

799	  (Cinquecentina Veneta Geometria Ill.) FA-
BRI O. L’Uso della Squadra Mobile con la quale 
per tecnica e per pratica si Misura Geometri-
camente ogni distanza altezza, et e profondità, 
s’impara a perticare, livellare & pigliare in di-
segno le città, paesi & provincie. Il tutto con le 
sue dimostrazioni intagliate in rame. Venetia, 
Fr. Barilleti, 1598. In-4, cc. 61 mal numerate. 
Manca la prima carta bianca. Bellissimo front. 
interam. inc. in rame con fig. allegoriche e 27 
belle inc. in rame n.t. anche a p. pag. Fregi ti-
pogr. Mz. perg. con punte ‘700. Piatti marmo-
rizz. Esempl. di assoluta freschezza in bei caratt. 
corsivi. Prima rara edizione. Cfr. Brunet, II, 
1151. British, 241. Graesse, VIII, 292. Manca 
all’Adams. Parenti, 220. Riccardi, I, 433: “La 
squadra mobile è costruita press’a poco come 
uno dei moderni grafometri, dalla dedica pare 
che se ne debba l’invenzione a Gio. Fr. Gandi-
no che l’Aut. chiama matematico eccellentissi-
mo. L’Aut. dopo averne esposta la descrizione, 
si estende molto e utilmente sull’uso della me-
desima nelle operazioni di geometria pratica”. 
Piantanida, 1648. Haym, IV, 01/1. Sotheran, I, 
1271: “Rare”. 	 € 1.200,00

800	 (Ill. ‘800) FIGUIER L. L’Uomo Primitivo trad. 
di C. Marinoni con note ed aggiunte opera illu-
strata da 39 scene della vita dell’uomo primi-
tivo composte da E. Maynard, e di 263 fig. rap-
presentanti gli oggetti usuali dei primi tempi 
dell’Umanità disegnati da Delaye. Milano, Tre-
ves, 1875. In-4, pp. 280. (Segue) IDEM. Le Raz-
ze Umane opera ill. da 316 inc. rappresentanti 
i principali tipi delle famiglie umane. Milano, 
Idem, 1874. Pp. 366. Mz. tela coeva piatti mar-
morizz. Testo a 2 col. 	 € 80,00

801	 (Ill. ‘700) FORMEY J. H. S. Abrégé de toutes 
Les Sciences a l’usage des enfants. Nouvelle 
édit. Refondue, beaucoup augmentée & cor-
rigée dans toutes ses parties, afin de la rendre 
propre pour l’usage des Ecoles des Pays catho-
liques. Rouen Veuve de P. Dumesnil, 1791. In-
12, pp. XII, 175, 5 nn. Con 10 tavole  f.t. a  pie-
na pagina inc. in rame. Piena pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Cfr. Barbier, I, 38. Quérard, 
III, 164. 	 € 130,00

802	 FOUCAULT M. Nascita della clinica introd. e 
traduz. di A. Fontana. Torino, Einaudi, 1969. In-
8, pp. 276. Ampie note. Esaurito. Come nuovo. 		
	 € 18,00
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803	 FUMAGALLI G. Chi l’ha detto? Tesori di cita-

zioni italiane e straniere di origine letteraria e 
storica, ordinate e annotate. VIIIa ediz. rived. e 
arricchita, aggiunte le frasi storiche della grande 
guerra e della rinascita nazionale. Milano, Hoe-
pli, 1934. In-8, pp. 916. In barbe. Perfetto. 		
	 € 40,00

804	 GIACHETTI R. Il Bacio. Milano, Idealibri, 
1984. In-8, pp. 110. Con 75 ill. anche a col. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 16,00

805	 (Toilette ill. ‘800) GRAND-CARTERET J. Les 
Elégances de la Toilette Robes. Chapeau. Coif-
feures de Style Louis XIV, DIrectoire, Empire, 
Restauration (1780-1825). Paris, Albin Michel, 
s.d. (1911). In-8, pp. 392. Con 243 ill. di moda 
in nero n.t. e 32 tav. a col. f.t. a p. pag. Maroc-
ch. verde coevo tit. a secco al dorso. Conserva-
ta la cop. orig. ant. ill. a col. In barbe. Ottimo 
esempl. Pregiata prima edizione. Cfr. Bottega, 
Grand-Carteret, p. 80. Hiler, 388. 	 € 110,00

806	 RESNARD A. Manuale di sessuologia normale 
e patologica pref. di E. Servadio prefaz. di Tou-
louse. Milano, Longanesi, 1962. In-8, pp. 510. 
Con 19 tavole  f.t. e 9 fig. Tela edit. tit. oro. Cu-
stodia edit. in  tela e cart. ill. Come nuovo. 		
	 € 25,00

807	 (Ill. ‘800) HEWITT G. LOND M. D. Patolo-
gia, diagnosi a cura delle Malattie delle donne. 
Prima trad. ital. autorizz. (rived. e aumentta, ed 
in gran parte riscritta) con note ed aggiunte ori-
ginali illustrate del Dott. A. Scambelluri e con 
prefaz. del Prof. A. D’Antona. Milano, Vallardi, 
1885. In-8, pp. 845. Con 207 inc. n.t. Mz. pelle 
coeva tit. oro al dorso a 4 nervi. Esempl. perfet-
to. Con note. 	 € 65,00

808	 JACOB F. La logica del vivente, storia dell’eredi-
tarietà, trad. di A. e S. Serafini. Torino, Einaudi, 
1971. In-8, pp. 384. Come nuovo. Esaurito. 		
	 € 20,00

809	 (Ill. ‘800) JARRO. Fantasie e capricci. Firenze, 
Le Monnier, 1887. In-16, pp. 174. Con 7 testa-
tine 7 capil. 7 final. e 130 inc. in legno n.t. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti mar-
morizz. Conservate le cop. orig. ill. a col. Firma 
coeva al front. Non comune. 	 € 50,00

810	 JEANS J. L’Universo intorno a noi trad. di Cha-
ris Cortese De Bosis. Bari, Laterza, 1931. In-8, 
pp. 400. Con 24 tav. f.t. e 24 fig. n.t. Come nuo-
vo. 	 € 23,00

811	 (Criminologia) LANDOGNA CASSONE F. La 
Persona criminale moderna concezione antro-
pologica (con sette figure originali interecalate 
n.t.). Prefaz. di G. Genna. Roma, Ist. Antropo-
logia, 1952. In-8, pp. 201. Intonso. Con 7 tav. 
f.t. Intonso. Ampie note. Come nuovo. Dedica  
autogr. dell’Aut. 	 € 25,00

812	 (Dentelles) LEFEBURE A. Dentelles et Guipu-
res anciennes et modernes imitations ou copies 
variété des Genres et des Points 52 portraits 
docuemntaires 249 échantillons de dentelles, 
collerettes, fraises, manchettes, rabats, etc. 
Paris, Flammarion, 1904. In-8, pp. 306. Mz. tela 
coeva con punte tit. oro e fregi. Piatti marmo-
rizz. Ott. esempl. 	 € 50,00

813	 (Costumi sessuali) LEWANDOWSKI H. Co-
stumi sessuali dell’antica. Roma, Roma, Medi-
terranee, 1965. In-8, pp. 356. Con 43 tav. f.t. 
Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. Traduz. di G. 
Lisi. 	 € 24,00

814	 (Ed. ‘800) LIOY P. Lo Studio della Storia Na-
turale considerazioni. IIa ediz. con aggiunte e 
correzioni. Firenze, Le Monnier, 1857. In-16, 
pp. 328. Fiorit. In barbe. 	 € 29,00

815	 (Malacologia Ill. ‘800) LOCARD A. Les Co-
quilles des eaux douces et saumatres de France, 
description des familles, genres et éspeces. Paris, 
Baillière, 1893. In-8, pp. 327. Con 302 ill. dal 
vero n.t. Mz. perg. coeva con punte tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Non 
comune. 	 € 110,00

816	 (Batteriologia) MACE’ E. Traité pratique de 
Bactériologie. IVe édit. mise au courant des tra-
vaux les plus récents. Paris, Baillière, 1901. In-8 
gr., pp. 1204. Con 338 fig. n. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Come nuovo. 	 € 30,00

817	 (Ed. ‘800) MANTEGAZZA P. Elementi di Igie-
ne. Losanna, Soc. Tipogr. 1871. In-16, pp. 538. 
Intonso in barbe. Come nuovo. 	 € 20,00

818	 (Amore ed. ‘800) MARECHAL P. S. Diziona-
rio portatile dell’Amore per servir alla biblio-
teca degli Amanti dell’uno e dell’altro sesso. 
Ginevra, 1819. In-16, pp. 120. Incis. in rame 
al controfrontespizio C. Bosa fecit. Front. in 
rame. Esempl. in barbe. Cart. edit. dorso abraso. 
Prima edizione italiana. Cfr. Pia, (1971), 12. 
Opera rara. 	 € 170,00

819	 (Omeopatia) MESSEGUE M. Uomini erbe sa-
lute trad. di D. Montaldi. Verona, Mondadori, 
1971. In-8, pp. 424. Tela edit. tit. oro. Come nuo-
vo. 	 € 23,00

820	 (Erotica scompleto) MARR F. Der Toman 
meines Schlafzimmers Intime Geständnisse ei-
ner Dame der guten Gesellschaft. Leipzig, Pri-
vatdruck, 1910. In-16, pp. 128 (manca la pag. 
21/22). Con 54 tav. a p. pag. f.t. montate su 
cartoncino di 62. Piena pelle coeva tit. e ricche 
decoraz. oro al dorso e piatto ant. 	 € 60,00

821	 (Geologia Ed. ‘800) MAURY A. La terre et 
l’homme ou aperçu historique de Géologie, de 
Géographie et d’Ethnographie générales pour 
servir d’introdution à l’histoire universelle. Pa-
ris, Hachette, 1869. In-16, pp. 702. Tracce d’uso. 	
	 € 24,00
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822	 (Psicologia) MAY R. La psicologia e il dilemma 

umano. Roma, Astrolabio, 1970. In-8, pp. 222. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 17,00

823	 (Centri nervosi) MINGAZZINI G. Lezioni di 
Anatomia Clinica dei Centri Nervosi. Torino, 
Utet, 1908. In-8 gr., pp. 646. Con 393 ill. n.t. 
anche a col. ed I tav. f.t. Mz. perg. coeva con 
punte tit. a china al dorso a 4 nervi. Piatti mar-
morizz. Esemplare perfetto. Rara opera prima 
edizione. 	 € 100,00

824	 (Zone malariche) Ministero dell’Interno Di-
rez. generale della sanità pubblica: Elenco 
delle Zone Malariche delimitate a tutto l’8 
febbraio 1906 distribuite per Provincie e Co-
muni. Roma, Univ. Cooperativa, 1906. In-8, 
pp. 934. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti marmrizz. 
Come nuovo. Poderosa pubblicazione conte-
nente notizie relative a tutte le zone e i comuni 
dichiarati malarici presentati in ordine alfa-
betico. 	 € 90,00

825	 (Divinazione delle carte) MOORNE. La supre-
ma arte egizia della divinazione delle carte per 
tutti i sistemi e specialmente per quello Egiziano 
delle 78 carte ossia il libro di Thot. Milano, Biet-
ti, 1930. In-16, pp. 252. Con 84 ill. n.t. Modesta 
mz. tela con punte coeva. 	 € 40,00

826	 (Ed. ‘700) NUVOLETTI G. Voltaire fra l’Om-
bre. Roma, Giunchi, 1777. In-12, pp. 494. Mz. 
pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso. Piatti mar-
morizz. Esempl. assai fresco. Feroce e caustica 
diatriba contro il Sig. Voltaire scritta da un ap-
passionato filosofo ed otimo scrittore, il Nuvo-
letti, che confuta le idee troppo “Moderne del 
filosofo francese (che neppure considera tale, 
ma solo “rivestito di una leggera veste da filo-
sofo”). Le idee laiche e ferocemente anticatto-
liche del Voltaire vengono rivoltate e rigettate, 
cercando appoggio nella filosofia e nella mo-
rale cristiana. Un’opera ottimamente scritta, 
di grande qualità intrinseca, di gran forza ra-
zionale, ma che si scontra con l’essenza stessa 
del Secolo dei Lumi e ne rimane sopraffatta. 
Interessante e poco comune. 	 € 160,00

827	 (Ed. ‘700) OLIVIER J. Lo Sfortunato Napolita-
no, ovvero la vita, e le avventure del Sig. Roselli 
contenente La Storia della sua Nascita, Schiavitù, 
Viaggi, Prigionia, e tutto ciò che gli è accaduto 
in Italia, Francia, et Olanda, etc. fino al giorno 
della sua morte. Scritta da lui medesimo. Vene-
tia, Occhi, 1732-8. 2 parti i n un vol. In-8, pp. 8 
nn., 215, 1 nn.; 215, 1 nn. Antip. inc. in rame. 
Velature d’umido. Piena perg. coeva tagli mar-
morizz. Forellini di tarlo alle prime 6 cc. e 30 cc. 
della IIa parte che interessano anche il testo. Cfr. 
Zambon, Bibliogr. du roman français en Italie, 
Firenze, Sansoni, 1962, N° 322. 	 € 90,00

828	 (Erotica ill. ‘800) PARNY M. LE CHEVALIER. 
Poésies érotiques gravures originales de J. A. Bre-
sval. Paris, Ed. de l’Isle, 1958. In-8, pp. 152. Con 
12 belle tav. a p. pag. protette da velina. Cop. 
edit. custodia in tela tit. oro al dorso e decoraz. 
floreali ai piatti. Contenitore in tela edit. Come 
nuovo. Edizione di soli 250 esempl. numerati il 
ns. 178 sur vélin de Johannot. 	 € 150,00

829	 (Prostata ed. ‘800) PICARD H. Traité des Ma-
ladies de la Prostate et des Vésicules Séminales. 
Paris, Carré, 1896. In-16, pp. 282. Con 56 ill. 
n.t. Piena pelle edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Come nuovo. 	 € 25,00

830	 (Stupefacenti) PORAK R. Les Stupéfacents. 
Paris, Doin, 1927.  In-16, pp. 354. Con 43 gra-
fici n.t. Mz. tela con punte coeva tit. oro. Piatti 
marmorizz. 	 € 22,00

831	 (Chimica ‘800) PRIMAVERA G. Manuale di 
Chimica e Microscopia applicate alla clinica 
civile. Napoli, Jovene, 1887. In-8, pp. XII, 507. 
(Segue) IDEM. Appendice al Manuale di Chi-
mica e Microscopia. 1897. Pp. 23. Mz. tela ceova 
piatti marmorizz. Manca l’atlante. 	 € 45,00

832	 (Comici) RASI L. L’Arte del Comico terza ediz. 
con emendazioni ed aggiunte. Milano, Sandron, 
1914. In-16, pp. 383. Con 26 tav. f.t. Timbro di 
appart. in cop. 	 € 40,00

833	 (Malattie tropicali) RUGE R. MUHLENS P. 
ZUR VERTH M. Malattie e igiene dei paesi 
tropicali, traduz. ital. sulla IIIa ediz. tedesca a 
cura di C. Calza e C. Ofenheimer, prefaz. di U. 
Garbi. Torino, Minerva, 1933. In-8 gr., pp. 520. 
Con 488 ill. n.t. e 7 tav. a col. f.t. Tela edit. Ott. 
esempl. 	 € 25,00

834	 RUMMO G. Manuale di Terapia Clinica formo-
lario terapeutico ragionato preceduto dal qua-
dro diagnostico delle malattie. VIa ediz. rimessa 
a nuovo ed arricchita di molti capitoli e dei più 
recenti progressi della scienza. Palermo, Terapia 
Clinica, 1901. In-16, pp. 1070. Mz. perg. coeva 
tit. a china. Ottimo esempl. 	 € 38,00

835	 (Giardinaggio) SANDER T. W. An Encyclo-
paedia of Gardening, a dictionary of coultivated 
Plants etc. London, Collingridge, 1904. In-16, 
pp. 456. Tela edit. tit. oro. Timbro di appart. 	
	 € 30,00

836	 (Sesso) SCHINDEL E. ROT A. Il Sesso prefaz. 
di C. Musatti. Firenze, Parenti, 1960. In-8, pp. 
268. Con fig. n.t. Tela edit. tit. orto. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 18,00

837	 (Anatomia ed. ‘800) SCHRON O. Lezioni di 
Anatomia Patologica dettate dal Comm. Ottone 
S. Compilate dal Dott. M. E. Abbamonte. Parte 
generale Generalità e Tumori. Napoli, Bonhôte, 
1894. In-8, pp. 209; 209. Mz. marocch. tit. oro a 
dorso a 4 nervi. Perfetto esempl. 	 € 28,00
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838	 (Volta bibliografia) SCOLARI F. Alessandro 
Volta per incarico della R. Commissione per 
l’edizione nazionale delle opere voltiane. Ap-
pendice Indici dei volumi dell’Ediz. Naz. delle 
Opere di Volta e relativi Cenni illustrativi a cura 
di F. Massardi. Roma, Leonardo, 1927. In-16, 
pp. 688. Intonso. in barbe, ampie note. Come 
nuovo. 	 € 30,00

839	 SINNOTT E. W. La biologie de l’esprit. Paris, 
Gallimard, 	 1957. In-8, pp. 239. Intonso. Come 
nuovo.	 € 20,00

840	 (Embrione) STADERINI R. Curve  normali ed 
anormali del corpo dell’embrione. Saggio di te-
ratogenia sperimentale. Firenze, Niccolai, 1912-
13. In-8, pp. 77. Con 12 tav. f.t. Come nuovo. 
Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 38,00

841	 (Erotica ill. ‘900) TALLEMANT DES REAUX. 
Historiettes Galantes, illustrations en couleurs 
par A. Collot. Paris, Ed. Monceau, 1943. In-8, 
pp. 208. Con 28 ill. a col. n.t. 27 capill. orn. a 
col. e 20 culs-de-lampe in nero. Esempl. 972 di 
1000 stampati sur vélin de rives. Esempl. per-
fetto bell’opera. 	 € 80,00

842	 (Radio) TAURISANO I. Attraverso la radio 
conversazioni radiofoniche con xilogr. di G. 
Pianigiani. Roma, Ferrari, 1937. In-8, pp. 180. 
Con tav. f.t. Cop. ill. Come nuovo. 	 € 18,00

843	 (Ed. ‘800) TROUSSEAU A. Clinica Medica 
dell’Hotel-Dieu di Parigi. Prima vers. dal fran-
cese del dott. G. Perrone e D. Girone. Napoli, 
V. Prisco, 1865-66. 2 voll. In-8 gr. pp. 755; 672. 
Mz. perg. con tit. a china ai dorsi a 4 nervi. Piatti 
marmorizz. Esempl. perfetti. Prima edizione 
italiana di questa opera del grande medico 
francese, il primo a praticare la tracheotomia 

inoltre famoso per aver scoperto tecniche per 
la diagnosi di patologie del cancro e di ipocal-
cemia. Cfr. Garrison-Morton, 2221. 	 € 160,00

844	 Vocabula Ametoria: a French-English glossary 
of wordds, phrases, and allusions Occurring in 
the works of Rabelais, Voltaire, Molière, Rous-
seau, Béranger, Zola, and others, with english 
equivalence and synonyms. London, Privately 
Printed, 1896. (ristampa Le Lettere 1976). In-16, 
pp. 272. Testo a 2 col. Come nuovo. 	 € 20,00

845	 (Caccia) UGOLINI L. Il nido di falasco. Firen-
ze, Olimpia, 1943. In-16, pp. 260. Cfr. Ceresoli, 
533. Dorso liev. abraso. 	 € 30,00

846	 (Ill. ‘700) WOLFF C. Elementa Matheseos 
universae. Editio novissima, multo auctior et 
corrector. Genevae, Apud H. A. Gosse, 1740-
46. 5 voll. In-4, pp. XXII, 518; VIII, 396; VIII, 
592; VIII, 374; 8 nn., 501. Front. in caratt. rossi 
e neri. Con bel ritr. inc. in rame in antip. da 
Daudet, inoltre 163 belle tav. f.t. pieg. inc. in 
rame per complessive 1404 fig. di matematica, 
geometria, gnomonica, astronomia, pirotec-
nia, fortificazioni, architettura civile e milita-
re, meccanica e idrostatica, idraulica, etc. Mz. 
perg. con punte ‘800 tit. e fregi oro ai dorsi su 
tass. in pelle piatti marmorizz. Testo a 2 col. 
Ottimi esempl. Cfr. Graesse, VII, 469. Brunet, 
V, 1473. Sotheran, 5462: “C’est la plus grande 
encyclopedie consacrée aux sciences mate-
matiques et geometriques publiée au XVIII 
siècle”. 	 € 800,00

847	 (Fisiologia) ZUNTZ N. LOEWY A. Manuale di 
fisiologia dell’uomo, traduz. con note ed aggiun-
te del Prof. B. Brunacci. Torino, Utet, 1914. In-8 
gr., pp. 838. Con 2 tav. f.t. e 306 ill. anche a col. 
n.t. Mz. tela tit. oro. Come nuovo. 	 € 39,00


